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‘Terörsüz Türkiye ve 
Birlik Ruhu’ her yerde

Bayrağımıza el uzatanlara gözaltı

Gözler barışta eller tetikte!

Anlaşmazlarsa çok acı çekerler

Çok daha büyük ve güçlü olacağız

Bünyan Belediye Başkanı Selahattin 
Metin, Belediye Genel Koordinatörü Dr. 

Feyza Somtaş Lekesizcan eşliğinde, MHP 
Genel Başkan Basın Danışmanı ve Türk-
gün Gazetesi Başyazarı Yıldıray Çiçek’in 
kaleme aldığı ‘Terörsüz Türkiye ve Birlik 
Ruhu’ adlı eseri, şehit ailelerine, oda baş-
kanlarına, meclis üyelerine, esnaf ve va-
tandaşları takdim etti.l 06

İran ile ABD arasında barış 
pazarlığı hız kazanırken, Hür-

müz Boğazı’nda ateşkes bozul-
du. ABD, Hürmüz’deki Keşm 
Adası ile Bender Abbas kentin-
de bazı noktaları vurdu, İran da 
3 Amerikan destroyerine ateş 
açtı. ABD, "Bu ateşkesin bittiği 
anlamına gelmiyor" derken, 
İran, "Ateşkesi ihlal edildi, cevap 
verilecek" açıklaması yaptı. l 10

ABD Başkanı Trump, İran ile görüşmelerin sürdüğünü belir-
terek, "Anlaşma her an olabilir. Belki de olmaz, ama her an 
olabilir. Onların bu anlaşmayı benden daha çok istediğine 
inanıyorum. Anlaşmayı çabucak imzalasalar iyi olur. Eğer 
imzalanmazsa, çok acı çekecekler" diye konuştu. l 10

Orta Doğu Teknik Üniversi-
tesi (ODTÜ) kampüsü içinde 

Bahar Şenlikleri kapsamında 
gerçekleştirilen konser sıra-
sında Türk bayrağı açan öğren-
cilere saldıran gruptan 6 şüpheli 
gözaltına alındı. Yaşanan olaylar 
üzerine ‘devletin egemenlik 
alametlerini aşağılama’, ‘nite-
likli kasten yaralama’, ‘tehdit’ ve 
‘hakaret’ suçlarından resen so-
ruşturma başlatılmıştı. l 06

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin 
savunma sanayisi ve enerjideki bağımsızlık hedefine dikkati  

çekerek, "Aynı hedef için çalışıyoruz. Türkiye, özellikle savunma 
sanayisi ve enerji sektöründeki dışa bağımlılığını bitirdiği anda 

çok daha büyük ve güçlü bir ülke hâline gelecek" dedi. l 08

TÜRKiYE ARTIK YENi 
DÖNEMiN KURUCU 

AKTÖRÜ
Savunmada Avrupa’nın
pek çok ülkesini geçtik

Türkiye’de 
hantavirüs yok

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Türki-
ye'nin füze kapasitesini geliştirmeye devam edeceklerini 
belirterek, bütün dünyanın buna şahit olacağını söyledi. 

SAHA 2026 Fuarı’nı ziyaret 
eden Kacır, fuarın, Türk sa-

vunma sanayisi ekosisteminin 
dünya sahnesine çıktığı bir 
platform olduğunu vurgulaya-
rak, KOBİ'lerden teknoloji giri-
şimlerine, enstitülerden araş-
tırma merkezlerine kadar sa-
vunma sanayisinin ‘toplam güç’ 
olduğunu söyledi. Kacır, ‘Milli 
Teknoloji Hamlesi'nin hedefle-
rine erişeceğini belirtti. 

SAHA EXPO 2026 Uluslara-
rası Savunma, Havacılık ve 

Uzay Sanayi Fuarı’nı ziyaret 
eden Erdoğan, savunma sa-
nayimizin artık yalnızca böl-
gesinde değil, dünya ölçeğin-
de rağbet gördüğünü ve tercih 
edildiğini belirterek, Türki-
ye’nin, savunma, havacılık ve 
uzay alanında küresel düzey-
de yıldızı parlayan ülkeler 
arasına girdiğini söyledi. 

Erdoğan, “Konvansiyonel 
güç unsurlarının yerini çok 

katmanlı ve entegre sistemle-
rin aldığı bu yeni dönemin ku-
rucu aktörlerinden biri hiç 
kuşkusuz Türkiye’dir. Bugün 
Türkiye, istiklal ve istikbaline 
kastetme cüretini gösterecek 
her muhasım unsurun bileğini 
bükecek kudrete ve kuvvete 
ziyadesiyle sahip bir devlettir” 
ifadesini kullandı. l 08

Türkiye'nin füze ve mühim-
mat çeşitliliğinde dünyada 

çok az sayıda ülkenin sahip ol-
duğu imkân ve kabiliyetler ge-
liştirdiğini anlatan Kacır, "Artık 
hipersonik füzeler geliştiren, 
üreten bir ülkeyiz. İtalya, İspan-
ya, Almanya gibi Avrupa'nın 
pek çok sanayi ülkesini geçtik. 
Bu kabiliyetten Türkiye'nin ta-
viz vermesi ve vazgeçmesi asla 
söz konusu olamaz" dedi.  l 08

DÜNYA SAHNESINDEYIZ

YILDIZLAR ARASINDAYIZ BİLEKLERİNİ BÜKERİZ

VAZGEÇMEK MÜMKÜN DEĞIL 
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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, TÜRKIYE’NIN, 
HER KADEMEDE KENDI IMZASINI TAŞIYAN SISTEMLERI 
YAPABILEN BIR ÜLKE HÂLINE GELDIĞINI BELIRTEREK, 
"İSTIKLAL VE ISTIKBALINE KAST ETME CÜRETINI GÖS-
TERECEK HER TÜRLÜ UNSURUN BILEĞINI BÜKECEK 
KUVVETE VE KUDRETE SAHIP BIR DEVLETIZ" DEDI.

MAHKEMELERDE  
SİYASET YAPILAMAZ

Adalet Bakanı Akın Gürlek, yargının  
tarafsız olduğunu, kimsenin partisine, 

rütbesine, koltuğuna bakılmadığını belirte-
rek, "Mahkemeler, Türk milleti adına yargı-

lar, karar verir. Mahkemelerde kesinlikle siyaset yapılamaz. 
Sanıklar arasında bir statü yoktur. Şov yapmak, siyasi konuş-
ma yapmak, heyete sataşmak, bunlar olmaz" dedi.  l 09

Fahiş site aidatlarına fren
Yeni yasal düzenlemeyle, site yöneticilerinin toplayacağı 

avans ve işletme bütçelerinin kat maliklerince onaylanma-
sı zorunlu hâle getirildi. Aidat artışları da yeniden  

değerleme oranını aşamayacak. l 04

ZiRVEDE YA TAMAM
YA DEVAM HAFTASI

Trendyol Süper Lig’de 33. hafta heyecanı bugün yaşanacak. Lider Gala-
tasaray, sahasında Antalyaspor ile karşılaşacak. Sarı-kırmızılılar maç-

tan galibiyetle çıkması durumunda diğer maçlara bakmadan şampiyonlu-
ğunu ilan edecek. Ligde ikinci sırada bulunan Fenerbahçe ise Konyaspor’a 
konuk olacak. Bu hafta Beşiktaş da, Trabzonspor’u ağırlayacak. l 14

Bu maçlara yürek dayanmaz
Süper Lig’de küme düşme hattında mücadele bu hafta da sürecek. 
Karagümrük, Kayserispor, Eyüpspor, Gençlerbirliği, Antalyaspor ve 
Kasımpaşa küme düşme hattından kurtulmak için sahaya çıkacak. l 15

Sağlık Bakanlığı, hantavirüs vakaları-
na ilişkin süreci yakından takip ettik-
lerini belirterek, Türkiye’de henüz po-
zitif vaka tespit edilmediğini açıkladı. 
Vatandaşların, yalnızca resmi makam-
larca yapılan açıklamaları dikkate al-
masını isteyen Bakanlık, "Her türlü bu-
laşıcı hastalığa karşı, tarama, önleme, 
kontrol ve izleme çalışmaları kesintisiz 
sürmekte" ifadelerini kullandı. Bakan 
Kemal Memişoğlu da, Türkiye’nin her 
yanında daha iyi sağlık hizmeti ver-
mek için çalıştıklarını söyledi. l 07

İran’dan BAE'ye
füzeli mesaj! Haberi sayfa  l 10

TARIMDA ALKIŞ
EKONOMİSİNE SON  

VERİLMELİ
ALPARSLAN TEKBAŞ 05

BİR TUĞRA, BİR İMZA, 
BİR TARİH!

BAHADIR ÇOBAN 06

MİLLİ YÜRÜYÜŞ...

BURAK ÖZCAN 07

İHRACAT REKORU KIRILDI
203 ürünün ilk kez fuarda görücüye çıktığına dikkati çe-

ken Erdoğan, “192 resmi heyet ve 108 alım heyeti sektö-

rümüzle doğrudan temas kurma imkânı buldu. İmzalanan 

182 anlaşmayla toplam 8 milyar dolarlık iş hacmine ulaşıl-

dı. Bu rakamın 6 milyar dolarlık kısmını doğrudan ihracata 
dönük mutabakatlar oluşturdu” dedi.

İç kaleyi tahkim etme yolunda attıkları en stratejik adımın terörsüz  
Türkiye ve terörsüz bölge hedefi olduğunu belirten Erdoğan, “Bu mev-
zinin fikri ve siyasi müşterek karargahı Cumhur İttifakıdır. Bu menzile 

giden yolun mihmandarı Cumhur İttifakı’dır. İnanıyoruz, kararlıyız,  
hedefimize ulaşacağız” diye konuştu. 

KARARGÂH CUMHUR İTTİFAKI 
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Osmanlı ilim ve kültür tarihinin en 
önemli kaynakları arasında yer alan 

“Şaka’ik-ı Nu’mâniyye Çeviri ve 
Zeyilleri Külliyatı”, 18 ciltlik kapsamlı 

bir eser olarak okuyucuyla buluştu. 
Rami Kütüphanesi’nde düzenlenen 
tanıtım programında eser, Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy 

tarafından kamuoyuna tanıtıldı.
Türkiye Yazma Eserler Kurumu 

Başkanlığı (TÜYEK) tarafından 9 
yıllık çalışma sonucunda hazır-

lanan külliyat, 13 farklı eserin bir 
araya getirilmesiyle oluşturuldu. 

Eserin, Osmanlı’nın kuruluşundan 
19. yüzyıla kadar uzanan süreçte 

ilim, kültür ve düşünce hayatına 
ışık tuttuğu belirtildi. Bakan Ersoy, 

yaptığı konuşmada “Şaka’ik-ı 
Nu’mâniyye’nin sadece bir biyografi 
eseri değil, Osmanlı’nın entelektüel 

dünyasını yansıtan büyük bir hafıza” 
olduğunu ifade etti. Ersoy, külliyatın 

akademisyenler ve araştırmacılar 
için önemli bir başvuru kaynağı 

olacağını vurguladı. Eserin, medrese 
geleneğinden tercüme faaliyetlerine, 

ilim insanlarının yaşamlarından 
edebi metinlere kadar geniş bir 

içerik sunduğu belirtildi. Çalışmada, 
farklı dönemlerde yazılmış zeyiller 
ve tercümeler bir araya getirilerek 

bütüncül bir yapı oluşturuldu. 
TÜYEK Başkanı Coşkun Yılmaz ise 
yazma eserlerin dijital ve akademik 

çalışmalarla gelecek kuşaklara 
aktarılmasının önemine dikkat çekti. 

Yılmaz, kurumun yeni projeler ve 
çalıştaylarla klasik mirası yaşatmaya 

devam edeceğini söyledi.

YAŞAM2
 Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

9 MAYIS 2026
CUMARTESİ

Sinema 
salonlarında bu hafta 
romantik komediden 
aksiyona, korkudan 
animasyona uzanan 
8 yeni film vizyona 
giriyor. “Mortal Kombat 
II”, “Portekiz Aşkı” 
ve “Fünye” haftanın 
öne çıkan yapımları 
arasında yer alıyor.

Quentin Tarantino’nun 
kült yapımı “Kill Bill: 
Mevzunun Tamamı” 
yeniden sinema salonla-
rında gösterime giriyor. 
Uma Thurman ve Lucy 
Liu’nun başrollerini pay-
laştığı yapım, aksiyon 
sahneleriyle sinema tari-
hinin unutulmaz filmleri 
arasında gösteriliyor.
Çocuklar için hazırla-
nan animasyon filmi 
“Arnie & Barney Şapşik 
Kardeşler” ise kuraklıkla 
mücadele eden iki 
sakar karıncanın 
eğlenceli 
hikâyesini 
anlatıyor.

Haftanın 
korku yapımı 
“Babil’in 
Laneti”nde ise 
Mezopotamya’da 
cinlerle yapılan yasak 
bir anlaşmanın ardından 
ortaya çıkan paranormal 
olaylar konu ediliyor. 
Farklı türlerdeki 
yapımlarla sinema 
salonları bu hafta her 
yaştan izleyiciye hitap  
eden zengin bir vizyon 
programı sunuyor.

Kült  
filmler 
var
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Sinemaseverleri bu hafta aksiyondan 
gerilime, romantik komediden 
animasyona uzanan geniş bir film 
seçkisi bekliyor. Yerli ve yabancı toplam 
8 yapım vizyona girerken, özellikle 
büyük bütçeli devam filmleri ve dikkat 
çeken uyarlamalar öne çıkıyor.

Romantik bir  
    kaçış hikâyesi

Haftanın dikkat çeken yapımlarından 
biri olan “Portekiz Aşkı”, romantik 
komedi tutkunlarını beyaz perdeye 
çekmeye hazırlanıyor. Başrollerinde 
Cansu Dere, Diogo Morgado ve Ines 
Heredia’nın yer aldığı film, nişanlısının 
ihanetini öğrenince hayatını geride 
bırakıp Portekiz’e giden Yasemin’in 
hikayesini anlatıyor. İsmail Şahin’in 
yönetmenliğini yaptığı yapımda 
Yasemin’in tesadüfen tanıştığı Jose ile 
aynı evi paylaşmak zorunda kalması, 
karakterin hem aşkı hem de kendisini 
yeniden keşfetmesine kapı aralıyor.

“Mortal Kombat II”  
     heyecanı

Dövüş oyunu dünyasının efsane 
serisi “Mortal Kombat”, ikinci filmiyle 
yeniden izleyici karşısına çıkıyor. 
Simon McQuoid imzalı yapımda Dünya 
Alemi’ni tehdit eden Shao Kahn’a karşı 
verilen mücadele anlatılıyor.

Karl Urban’ın canlandırdığı Johnny 
Cage karakteri seriye yeni bir heyecan 
katarken, film aksiyon ve dövüş 
sahneleriyle dikkat çekiyor. Yapımda 
Hiroyuki Sanada, Joe Taslim ve Jessica 
McNamee gibi isimler de rol alıyor.

Londra’dan İstanbul’a  
    uzanan gerilim

David Mackenzie’nin yönettiği 
“Fünye”, haftanın gerilim dozu yüksek 
filmleri arasında yer alıyor. Londra’daki 
büyük bir inşaat alanında bulunan II. 
Dünya Savaşı’ndan kalma patlamamış 
bomba nedeniyle başlayan tahliye 
süreci, gizemli olaylarla birleşerek 
büyük bir kaosa dönüşüyor. Sam 
Worthington ve Aaron Taylor-
Johnson’ın başrollerini paylaştığı filmde 
hikayenin bir bölümünün İstanbul’da 
geçmesi dikkat çekiyor.

Politik gerilim ve     
     belgesel rüzgârı

Giuliano da Empoli’nin romanından 
uyarlanan “Kremlin’in Büyücüsü”, 
Rus siyasetinin perde arkasını beyaz 
perdeye taşıyor. Filmde Jude Law, 
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin 
karakterini canlandırırken, Paul Dano 
ise Kremlin’in perde arkasındaki 
danışmanı Vadim Baranov rolüyle 
izleyici karşısına çıkıyor. Müzik 
tutkunları için vizyona giren “Iron 
Maiden: Burning Ambition” ise  
dünyaca ünlü heavy metal  
grubu Iron Maiden’ın 50 yıllık  
kariyerini anlatıyor. Belgeselde  
grup üyeleriyle yapılan  
röportajların yanı sıra arşiv 
görüntülerine de  
yer veriliyor.

Deniz Kuvvetleri Komutanlığına ait çok maksatlı amfibi gemi TCG Anadolu, SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı kapsamında vatandaşların ziyaretine açıldı. Saraybur-

nu Limanı'na demirleyen gemiyi görmek isteyen vatandaşlar, sabahın erken saatlerinden 
itibaren liman girişinde yoğunluk oluşturdu. Ziyaretçiler, güvenlik kontrollerinin ardın-

dan gruplar hâlinde dün saat 10.00 itibarıyla gemiye alınmaya başlandı. Aralarında 
çocuklar, öğrenciler ve aileler ile yerli ve yabancı turistlerin de bulunduğu ziyaretçiler, 

Türkiye'nin yerli ve milli savaş gemisi TCG Anadolu'yu yakından inceleme fırsatı buldu. 
Gemide sergilenen yerli ve milli savunma sanayisi ürünlerini inceleyerek görevli per-

sonelden bilgi alan vatandaşlar, geminin güvertesinde hatıra fotoğrafı çektirmeyi ihmal 
etmedi. TCG Anadolu, bugün de ziyaret edilebilecek. AA

Depremde 7 üyesini kaybeden Antakya Medeniyetler Korosu, yaşanan 
büyük felaketin izlerini unutturmamak ve dayanışma ruhunu canlı tutmak 

amacıyla yurt içi ve yurt dışında konserler vermeye devam ediyor. Koro 
Şefi Yılmaz Özfırat, Halkbank sponsorluğunda Edirne’de düzenlenen 
konser programı kapsamında yaptığı açıklamada, deprem gerçeğini 

unutturmamayı ve toplumsal dayanışmayı güçlendirmeyi hedeflediklerini 
söyledi. Özfırat, deprem sonrası Hatay’ın yeniden ayağa kalkma sürecinin 
sürdüğünü belirterek, “İnsanlara deprem gerçeğini unutturmamaya çalışı-
yoruz. ‘Bugün bize, yarın size’ diyerek dayanışma mesajı veriyoruz” dedi.

Yaklaşık 200 müzisyenden oluşan koronun depremde ağır kayıplar 
verdiğini ifade eden Özfırat, birçok üyenin enkazdan kurtarıldığını, 

kendisinin de saatler sonra çıkarıldığını anlattı. Adıyaman’da hayatını 
kaybeden öğrencileri her konserlerinde andıklarını da vurguladı. Deprem 

sonrası ilk konserlerini Türkiye’nin farklı illerinde verdiklerini belirten 
Özfırat, Antalya, Tunceli, Edirne, Kars, Iğdır, Kayseri ve Konya’da sahne 
aldıklarını söyledi. Ayrıca Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Avrupa’nın 

çeşitli ülkelerinde de konserler gerçekleştirdiklerini ifade etti.

Malatya’nın Akçadağ ilçesinde yaklaşık 40 yıldır televizyon tamirciliği yapan Ahmet Abuşoğlu, mesleğin dijitalleşme ve yeni teknoloji sistemleri nedeniyle ciddi şekilde gerilediğini söyledi. Akçadağ’da gelişen teknoloji karşısında yok olma tehlikesi ile karşı karşıya kalan meslek gruplarından biri olan televizyon tamircili-ğini yaklaşık 40 yıldır sürdüren Ahmet Abuşoğlu, teknolojiye direnmeye çalışıyor. Çıraklıktan itibaren sektörde bulunduğunu belirten 53 yaşındaki Abuşoğlu, tüplü televiz-yonlardan akıllı cihazlara geçişle birlikte tamir kültürünün değişti-ğini, günümüzde televizyonların büyük oranda kart sistemine geçtiğini ve bu durumun tamir süreçlerini zorlaştırdığını söyledi. Fabrikaların anakartları servis dışında paylaşmamasının küçük esnafı zor durumda bıraktığını kaydeden Abuşoğlu, iş hacminin ciddi şekilde düştüğünü ifade etti. İHA

TCG ANADOLU ZIYARETE AÇILDI

Depremzedeler için 
UMUT KONSERLERI

18 ciltlik “Şaka’ik-ı 
Nu’mâniyye 

Külliyatı” tanıtıldı

Televizyon tamirciliği dijitalleşmeye direniyor
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Yaşlı bakımevinde 
DARP SKANDALI

İstanbul Beylikdüzü’nde bir yaşlı bakım merkezinde yaşlı bireye yönelik şiddet görün-
tüleri infial yarattı. Güvenlik kamerasına yansıyan görüntüler sonrası 3 çalışan ile mesul 
müdür gözaltına alınırken, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı olayla ilgili teftiş başlattı.
İstanbul Beylikdüzü'ndeki 
yaşlı bakımevinde yaşananlar 
güvenlik kamerası tarafından 
görüntülendi. Olay, Kavaklı 
Mahallesi Gardenta Sokak'ta 
bulunan yaşlı bakımevinde 
meydana geldi. Görüntülerde, 
personelin iterek yere düşür-
düğü hastayı dövdüğü görüldü. 
Dövülen hasta kafasından yara-
landı. Cep telefonu kamerasıyla 
kaydedilen başka bir görüntüde 
ise personelin hastanın yüzüne 
tükürdüğü görüldü.

İnceleme başlatıldı
Daha öncede benzer olay-

larını sık yaşandığı iddia edilen 

yaşlı bakımevinde, yönetim ta-
rafında herhangi bir personele 
işlem yapılmadığı öne sürüldü. 
Görüntüler, sosyal medyada 
tepki çekerken Beylikdüzü İlçe 
Emniyet Müdürlüğü tarafın-
dan konuya ilişkin inceleme ve 
soruşturma başlatıldı. Bakıme-
vinde görevli mesul müdür ile 3 
çalışan gözaltına alındı. Emni-
yetteki işlemleri tamamlanan 
şüpheliler, adliyeye sevk edildi.

Bakanlıktan açıklama
Konuya ilişkin Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanlığından ya-
pılan yazılı açıklamada, olayın 
ardından bakanlık tarafından 

teftiş başlatıldığı belirtildi. "Ya-
pılan ilk tespitte olayın, İstanbul 
Beylikdüzü Kavaklı bölgesinde 
faaliyet gösteren Özel Huzur 
Vadisi Bakım Merkezi'nde mey-
dana geldiği belirlenmiştir." de-
nilen açıklamada "Görüntülerde 
yer alan kişinin kimlik tespitleri 
yapılmış; ilgili personelin iş akdi 
derhal feshedilmiş ve hakkında 
adli süreç başlatılmıştır"  
ifadeleri yer aldı. 

Uzmanlardan  
     denetim çağrısı

Olaydan etkilenen engelli 
bireyin hastaneye sevki sağlan-
dığı, gerekli tıbbi müdahalesinin 

gerçekleştirildiği ve takip süre-
cinin sürdüğü aktarıldı.

Uzmanlar, yaşlı bakım mer-
kezlerinde düzenli denetimlerin 
artırılması gerektiğine dikkat 
çekiyor. Özellikle fiziksel ve 
psikolojik şiddetin yaşlı bireyler 
üzerinde ağır travmalar oluş-
turabileceğini belirten uzman-
lar, bakım personelinin eğitim 
süreçlerinin sıkı şekilde takip 
edilmesi gerektiğini vurguluyor. 
Sosyal hizmet uzmanları ise ai-
lelerin bakım merkezlerini belirli 
aralıklarla ziyaret etmelerinin ve 
yaşlı bireylerin sağlık durumla-
rını yakından takip etmelerinin 
önemine işaret ediyor.

'ŞIKÂYET BENI 
RAHATSIZ ETTI'

Emekliliğinin ardından aile-
siyle birlikte yeni bir yaşam 

kurmak isteyen Bahattin Taraş, 
2023 yılında Gebze’de 3 katlı 
apartman inşaatına başladı. İn-
şaat sürecinde ortaya çıkan kum, 
çimento ve tahta parçaları ile eski 
evinden getirdiği PVC kapı ve 
pencereler zamanla apartmanın 
çevresinde birikmeye başladı. İlk 
etapta kullanılmak ya da hurda-
cıya satılmak amacıyla bahçede 
tutulan malzemeler, aradan geçen 
süre içerisinde çevre kirliliğine 
neden oldu. Mahalle sakinleri, 
görüntü kirliliğinin yanı sıra 
oluşabilecek sağlık sorunlarından 
endişe ederek durumu belediyeye 
bildirdi. Şikâyet üzerine bölgeye 
Gebze Belediyesi zabıta ve temiz-
lik ekipleri sevk edildi.

Kepçelerle  
      temizlik yapıldı

Ekipler, insan gücüyle taşın-
ması zor olan büyük parçalar için 
iş makinelerini devreye soktu. 
Kepçeler yardımıyla bahçede biri-
ken tahta parçaları, molozlar, eski 
kapı ve pencereler kamyonlara 
yüklendi. Uzun süren çalışmanın 

ardından bölgeden toplam 12 
kamyon çöp ve atık kaldırıldı. 
Temizlik çalışmalarının tamam-
lanmasının ardından çevre ve 
halk sağlığını korumak amacıyla 
alan ilaçlandı. Belediye ekipleri, 
vatandaşların ortak yaşam alan-
larını temiz tutmaları konusunda 
uyarıda bulundu.

“Ben zaten  
      temizleyecektim”

Ev sahibi Bahattin Taraş ise 
yaşanan durum nedeniyle hem 
üzüntü hem de kırgınlık yaşa-
dığını söyledi. İnşaat sürecinin 
uzun sürdüğünü belirten Taraş, 
malzemelerin zaman içerisinde 
biriktiğini ifade etti.

Taraş, “Ben zaten bunları 
temizleyecektim. Ekipler geldi, 
yardımcı oldular, memnun oldum. 
Ancak şikâyet üzerine gelmeleri 
beni biraz rahatsız etti. Burası 
inşaat halindeydi, o dönemde 
kirada oturuyordum. Taşındıktan 
sonra malzemeler kaldı. Yaklaşık 
bir yıldır burada duruyordu. Eski 
gecekondudan kalan PVC kapı ve 
pencereleri hurdacıya satmak için 
bekletiyordum” dedi.

Gaziantep'in İslahiye ilçesinde 
11 bin 160 dekar tarım arazi-

sini sulayan Güneş ve Bayraktepe 
göletleri, yağışlarla yüzde 100 do-
luluk seviyesine ulaştı. İslahiye’nin 
Yesemek Mahallesi’ndeki 3 milyon 
840 bin metreküp su biriktirme 
hacmine sahip 5 bin 40 dekar tarım 
arazisini sulama kapasiteli Güneş 
Göleti ile Bayraktepe Mahallesi’n-
deki 2 milyon 81 metreküp su tut-
ma hacmi ile 6 bin 120 dekar tarım 

arazisi sulama kapasitesine sahip 
gölet, yağışlarla birlikte yüzde 100 
doluluk oranına ulaştı.

Kuraklık ve aşırı sıcakların etki-
lediği göletlerde su seviyesi yüzde 
1’lere düşmesiyle çiftçiler geçen 
yıl ürünlerinde rekolte düşüşü 
yaşarken, yağan karların erimeye 
başlaması ve yağışlarla birlikte ile 
Güneş ve Bayraktepe göletlerinde 
8 yıl sonra ilk kez su seviyeleri tam 
doluluğa ulaştı.

Kamuoyunda tepki oluştu
Olayın sosyal medyada gündem olmasının ardından çok 

sayıda kullanıcı yaşlı bakım merkezlerindeki denetimlerin 

artırılması çağrısında bulundu. Vatandaşlar, savunmasız 

durumdaki yaşlı bireylerin korunmasının toplumun ortak 

sorumluluğu olduğunu ifade etti. Soruşturmanın devam 

ettiği olayla ilgili incelemelerin ardından resmi raporun 

önümüzdeki günlerde açıklanması bekleniyor.

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde emekli bir vatandaşın 
yeni yaptırdığı evin çevresinde biriken inşaat 

atıkları ve eski malzemeler mahalle sakinlerini 
rahatsız edince belediye ekipleri harekete 

geçti. Kepçelerle yapılan temizlik çalışmasında 
bahçeden 12 kamyon atık çıkarıldı.

GAZIANTEP’TE GÖLETLERIN 
HEPSI DOLU

SAHIL GÜVENLIK, KAÇAK SAHIL GÜVENLIK, KAÇAK 
AVCILIĞA GEÇIT VERMIYORAVCILIĞA GEÇIT VERMIYOR

Sahil Güvenlik Komutanlığı 
ekipleri, yılın ilk 4 ayında 

denizlerde meydana gelen 126 
olaya müdahale ederek 727 kişiyi 
kurtardı. Ekipler ayrıca yasa dışı 
avcılık ve deniz kirliliğine yönelik 
denetimlerde milyonlarca liralık 
ceza uyguladı. Ocak-nisan döne-
minde yürütülen çalışmalarda 29 
tekne güvenli bölgeye çekilirken, 
ulaşımı zor noktalardan 112 kişinin 
tıbbi tahliyesi gerçekleştirildi. Aynı 

dönemde 64 kişinin cansız bede-
nine ulaşıldığı bildirildi. Sahil Gü-
venlik ekipleri, yasa dışı su ürünleri 
avcılığına karşı da yoğun mücadele 
yürüttü. Denetimlerde toplam 1192 
kaçak avcılık olayına müdahale 
edilirken, 42 milyon 658 bin 600 
lira idari para cezası kesildi. Deniz 
kirliliğiyle mücadele kapsamında 
ise 29 olay incelendi. Bunların 
21’inde çevreyi kirlettiği belirlenen 
kişi ve kurumlara toplam 25 milyon 

420 bin 649 lira ceza uygulandı. 
Ayrıca Çevre Kanunu kapsamında 
yapılan kontrollerde belge eksikliği 
bulunan tekne ve gemilere yaklaşık 
10 milyon lira ceza verildi. Öte 
yandan ekipler, Türk boğazlarında 
seyir güvenliğinin sağlanması ama-
cıyla yılın ilk 4 ayında 114 gemiye 
refakat etti. Yetkililer, denizlerde 
can güvenliği ve çevrenin korunma-
sına yönelik denetimlerin aralıksız 
süreceğini bildirdi.

İstanbul Ataşehir'de 
polisin ‘dur’ ihtarına uy-

mayan motosiklet sürücüsü 
ile yanındaki arkadaşı, takip 
sonucu yakalandı. Motosik-
letin çalıntı olduğu belirle-
nirken, sürücüye 550 bin 
lira para cezası kesildi. Polis 
ekipleri, saat 02.00 sırala-
rında Ataşehir TEM Otoyolu 
bağlantı yolunda, üzerinde iki 
kişinin bulunduğu motosik-
lete ‘dur’ ihtarında bulundu. 
Polisin 'dur' ihtarına uymayan 
sürücü, hızla kaçmaya başla-
dı. Ekiplerin telsizle durumu 
bildirmesi üzerine motosikle-
tin kaçış güzergâhında önlem 
alındı. Uzun süren takip 
sonucu motosiklet, Sancak-
tepe'de durduruldu. İsminin 
M.E.K. olduğu belirlenen 
sürücü ve yanındaki arka-
daşı gözaltına alındı. Yapılan 
kontrollerde motosikletin 
çalıntı olduğu tespit edilirken, 
sürücüye toplam 550 bin lira 
idari para cezası uygulandı. 
Motosiklet ise çekiciyle em-
niyet otoparkına götürüldü. 
Olayla ilgili başlatılan soruş-
turma sürüyor.

Çalıntı 
motosikletle 
kaçan şüpheliye 
550 bin lira  
ceza kesildi

Mağaza  
açılışında 
izdiham  
yaşandı

İstanbul'da seyir hâlindeki 
metrobüsün motor kısmın-

da çıkan yangın, itfaiye ekiple-
rince söndürüldü. 15 Temmuz 
Şehitler Köprüsü istikametinde 
ilerleyen metrobüsün sürücü-
sü, Acıbadem durağında motor 
bölümünden duman yüksel-
diğini fark edince aracı dur-
durarak yolcuları tahliye etti. 
İhbar üzerine olay yerine itfaiye 
ve polis ekipleri yönlendirildi. 
İtfaiye ekiplerinin söndürdüğü 
yangın sonucu metrobüste 
hasar meydana geldi. Yangın 
nedeniyle aksayan seferler, 
metrobüsün kaldırılmasının 
ardından normale döndü.

İstanbul'da metrobüsün motoru yandı

Adıyaman’da bir alışveriş 
merkezinde açılışı yapan 

mağazanın günler öncesinde 
indirim duyurusu yapması 
üzerine vatandaşlar sabahın erken 
saatinde adeta akın etti. Mağaza 
kepenklerinin kaldırılmasıyla 
birlikte binlerce insan bir anda 

içeriye girmeye çalışınca izdiham 
yaşandı. İzdiham esnasında bazı 
vatandaşlar fenalık geçirdi. Bay-
gınlık geçiren vatandaşlara sağlık 
ekiplerince müdahale edildi. Yaşa-
nan izdiham sonrası vatandaşlar 
polis ekiplerinin kontrolü eşliğinde 
içeriye alınmaya başlandı.

BAHÇESINDEN 12 KAMYON ATIK ÇIKTI: 

Denetimlerde toplam 1192 kaçak 
avcılık olayına müdahale edilirken, 

42 milyon 658 bin 600 lira idari 
para cezası kesildi.
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Elektronik Ticaret İşletmecileri 
Derneği (ETİD) Başkanı Hakan 

Çevikoğlu, Anneler Günü öncesinde 
e-ticarette özellikle kuyumculuk, 
giyim, ayakkabı, çanta ve ev tekstili 
kategorilerinde yoğun talep yaşandı-
ğını açıkladı. Çevikoğlu, hediyeleşme 
alışkanlıklarının dijital platformlara 
taşındığını belirterek, çiçek, çikolata 
ve hediye setleri gibi ürünlerde de 
ciddi hareketlilik görüldüğünü söyledi. 
Anneler Günü’nün, yılbaşından sonra 
Türkiye’de en yoğun hediyelik alışveriş 
dönemlerinden biri olduğuna dikkat 
çekti. Verilere göre kuyumculuk 
kategorisinde siparişlerde yüzde 70’e 
varan artış yaşanırken, ev tekstili 
ile anne-bebek ürünlerinde sepet 
ortalamalarının yaklaşık yüzde 20 
yükseldiği belirtildi. ETİD, kampan-
yaların etkisiyle mayıs ayında toplam 
e-ticaret hacminin yaklaşık 400 milyar 
liraya ulaşacağını öngörüyor. Çevikoğlu 
ayrıca tüketicilere güvenli alışveriş 
uyarısında bulunarak, alışveriş yapıla-
cak sitelerin “Güven Damgası”na sahip 
olup olmadığının kontrol edilmesi 
gerektiğini ifade etti. SSL sertifikası ve 
3D Secure gibi güvenlik önlemlerinin 
önemine de dikkat çekildi. AA

Anneler Günü öncesi e-ticaret plat-
formlarında alışveriş yoğunluğu artar-
ken, mayıs ayında toplam hacmin  
400 milyar liraya ulaşması bekleniyor.

Resmî Gazete’de yayımlanan 
Vergi Usul Kanunu Genel Teb-

liği ile Yeni Nesil Ödeme Kaydedici 
Cihazlar üzerinden e-belge düzen-
lenmesine ilişkin usul ve esaslar 
yürürlüğe girdi. Düzenleme ile 
kayıtlı ekonominin desteklenmesi, 
elektronik belge kullanımının yay-
gınlaştırılması ve tahsilat bilgilerinin 
dijital sistemlerle entegre edilmesi 
hedefleniyor. Gelir İdaresi Başkan-
lığı tarafından belirlenecek teknik 
kılavuzlara göre, Yeni Nesil ÖK-
C’ler üzerinden hangi e-belgelerin 

düzenlenebileceği netleştirilecek. 
Uygulama kapsamında üreticilerin 
Gelir İdaresi’nden izin alması ve be-
lirlenen teknik yeterlilikleri karşıla-
ması zorunlu olacak. Yeni sistemde 
düzenlenen e-belgeler, cihazların 
mali sertifikalarıyla elektronik ola-
rak imzalanacak ve bu imza, yetkili 
imza yerine geçecek. Gelir İdaresi 
Başkanlığı ve TÜBİTAK tarafından 
yapılacak teknik incelemeler sonu-
cunda uygun görülen cihaz model-
leri ve belge türleri resmi internet 
sitelerinde ilan edilecek.

YAZARKASALARDA YENI DÖNEM BAŞLADI

BMM Genel Kurulu’n-
da kabul edilen “Tapu 

Kanunu ile Bazı Kanun-
larda ve 375 Sayılı Kanun 

Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” ile site 
aidatlarına yönelik önemli değişiklik-
ler yasalaştı. Yeni düzenleme özellikle 
son dönemde tartışma konusu olan 
fahiş aidat artışlarını kontrol altına 
almayı amaçlıyor. Kanun kapsamında 
yöneticilerin görevlerinden işletme 
projelerine, aidat artış oranlarından 
yönetim planı değişikliklerine kadar 
birçok konuda yeni kurallar getirildi. 

AiDAT ARTIŞINA
TBMM’de kabul edilen 
yeni düzenlemeyle site ai-
datlarında keyfi  artışların 
önüne geçilmesi hedefle-
niyor. Aidat ve avans tutar-
ları artık  kat maliklerinin 
onayına bağlanırken, artış 
oranına da sınır getiriliyor.

YENi SINIR

T

Yeni düzenlemeye göre site yöneticileri; bakım, onarım, 
temizlik, sigorta, asansör, kalorifer ve ortak kullanım alanlarına 
ilişkin giderlerin yürütülmesinden sorumlu olacak. Yönetici, 
işletme projesi onaylanıncaya kadar kat maliklerinden avans 
toplayabilecek. Ancak bu süreç artık belirli kurallara bağlandı ve 
yöneticilerin keyfi uygulamalarının önüne geçilmesi hedeflendi.

Mevcut bir işletme projesinin bulunması hâlinde yeni 
dönem aidatları, bir önceki yılın yeniden değerleme oranını 
aşmayacak şekilde hesaplanacak. Bu düzenleme ile yüksek 
oranlı aidat zamlarının sınırlandırılması ve site sakinlerinin 
korunması amaçlanıyor.

Yeni yasaya göre yönetim planlarında değişiklik yapılabilmesi 
için toplu yapı temsilciler kurulunda temsil edilen bağımsız 
bölümlerin en az üçte ikisinin onayı gerekecek. Kanuna aykırı 
yönetim planı hükümleri ise uygulanamayacak.

TBMM’de kabul edilen düzenleme, Resmi Gazete’de yayım-
lanmasının ardından yürürlüğe girecek. Yeni uygulamanın 
özellikle büyükşehirlerde hızla yükselen site aidatlarına karşı 
denetimi artırması ve kat maliklerine daha fazla söz hakkı 
sağlaması bekleniyor.

Kanunun en dikkat çeken maddelerinden biri aidat artışlarına 
ilişkin oldu. Buna göre yöneticinin toplayacağı avans miktarı 
doğrudan kat malikleri kurulunun onayına sunulacak. İşletme 
projesi de kat malikleri genel kurulunda kabul edilmeden 
yürürlüğe giremeyecek. Eğer onaylı bir işletme projesi 
bulunmuyorsa, yönetici en geç 3 ay içinde geçici işletme 
projesi hazırlayacak ve bunu kat maliklerine bildirecek. 
Hazırlanan proje daha sonra genel kurulda görüşülerek aynen 
ya da değiştirilerek kabul edilecek.

1 YÖNETICININ GÖREVLERI 
NELER OLACAK?

3  AIDAT VE IŞLETME GIDERLERI 
NASIL BELIRLENECEK?

4 YÖNETIM PLANI NASIL 
DEĞIŞTIRILECEK?

5 DÜZENLEME NE ZAMAN 
YÜRÜRLÜĞE GIRECEK?

2 KEYFI AIDAT ARTIŞLARI 
NASIL ENGELLENECEK?

İŞTE 5 SORUDA FAHIŞ SITE AIDATI İŞTE 5 SORUDA FAHIŞ SITE AIDATI 

DÜZENLEMESININ DETAYLARI:DÜZENLEMESININ DETAYLARI:

ÇIÇEKTE ANNELER GÜNÜ BEREKETI

Anneler Günü öncesi çiçek sektöründe ihracat hareketliliği yaşandı. Türkiye’den başta Avrupa 
ülkeleri olmak üzere 35 ülkeye yaklaşık 80 milyon dal çiçek gönderildi. Süs Bitkileri ve Mamulleri 

İhracatçıları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı İsmail Yılmaz, geçen yıla göre siparişlerde önemli artış 
yaşandığını belirterek, ihracatın parasal değerinin yaklaşık 12 milyon dolar olduğunu açıkladı. 

Yılmaz, Anneler Günü’nün sektör için en yoğun dönemlerden biri olduğunu ifade ederek, ihracatta 
geçen yıla göre yüzde 30’a yakın artış gerçekleştiğini söyledi. En fazla ihracatı yapılan ürünün 
karanfil olduğunu belirten Yılmaz, son yıllarda hüsnüyusuf çiçeğine de yoğun talep geldiğini 

kaydetti. Gerbera ve lilyumun da en çok gönderilen çiçek çeşitleri arasında yer aldığı bildirildi. 
Anneler Günü’nde özellikle pembe, koyu pembe ve mor tonlardaki çiçeklerin tercih edildiğini 

aktaran sektör temsilcileri, pastel renkli çiçeklere talebin öne çıktığını ifade etti.

ANNELER GÜNÜ E-TICARETI
HAREKETLENDIRDI

Bayram 
tatili turizmi 
canlandırdı

Ayvalık 1 milyon 
ziyaretçi bekliyor

EZVIZ dağıtım 
ağını genişletiyor

Kurban Bayramı tatilinin 9 güne çıkarılması turizm sektö-
ründe hareketliliği artırdı. Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 

(TÜRSAB) Başkanı Firuz Bağlıkaya, bayram döneminde yaklaşık 10 
milyon kişinin seyahat etmesinin beklendiğini açıkladı. Bağlıkaya, 
uzun tatilin iç turizme önemli katkı sağlayacağını belirterek, 
seyahatlerin oluşturacağı ekonomik hacmin yaklaşık 180 milyar 
liraya ulaşacağını söyledi. Bayram döneminde özellikle Akdeniz, Ege 
ve KKTC destinasyonlarına yoğun talep olduğu belirtilirken, Antalya, 
Muğla, İzmir ve Aydın en çok tercih edilen bölgeler arasında yer aldı. 
Karadeniz, Kapadokya ve GAP turlarına da ilginin yüksek olduğu 
ifade edildi. Yurt dışında ise Balkan turları başta olmak üzere Mısır, 
İtalya, İspanya ve Yunan Adaları gibi destinasyonların öne çıktığı 
kaydedildi. Sektör temsilcileri, bayram tatilinin uzamasının turizmle 
bağlantılı birçok sektöre de canlılık kazandıracağını belirtti.

Ulaşım yatırımları ve artan erişilebilirlik ile turizmde öne 
çıkan Ayvalık, Kurban Bayramı’nda 1 milyonun üzerinde 

ziyaretçiyi ağırlamaya hazırlanıyor. Ayvalık Ticaret Odası Başkanı Ali 
Uçar, deniz sezonunun açılmasıyla birlikte bölgede rekor seviyede 
bir turist akını beklediklerini belirterek, konaklama tesislerinde 
doluluk oranının şimdiden yüzde 90’ı aştığını söyledi. Osmangazi 
Köprüsü ve İstanbul-İzmir Otoyolu’nun yanı sıra Edremit Kocaseyit 
Havalimanı’nın katkısıyla ulaşım kolaylığının arttığı Ayvalık’ta, 9 
günlük bayram tatili turizm hareketliliğini daha da yükseltti. 209 
tesis ve 14 bin 500 yatak kapasitesiyle hazırlıklarını tamamlayan 
ilçede, günübirlik ziyaretler ve tekne turlarında da rekor talep 
bekleniyor. Ali Uçar, Ayvalık’ın UNESCO süreci, tarihi dokusu ve 
gastronomi kültürüyle öne çıktığını belirterek, özellikle zeytinyağı ve 
yerel mutfağın turistler için önemli bir çekim unsuru olduğunu ifade 
etti. 18 mavi bayraklı plaja sahip ilçede, bayram döneminin deniz 
sezonunun da resmi açılışına denk geldiği belirtildi.

Akıllı ev ve güvenlik teknolojileri markası EZVIZ, Türkiye’deki 
büyüme stratejisi kapsamında Sanal İletişim ile distribütörlük 

anlaşması imzaladı. Yapılan iş birliğiyle Sanal İletişim, EZVIZ’in 
Türkiye’deki tüketici ürünlerinin satış ve dağıtım operasyon-
larını yürütecek ve markanın hem online hem de perakende 
kanallarındaki varlığını güçlendirecek. İlk aşamada akıllı güvenlik 
kameraları ve akıllı giriş çözümlerine odaklanılacak olan iş birliğiyle, 
Türkiye genelinde daha geniş bir kullanıcı kitlesine ulaşılması 
hedefleniyor. EZVIZ Türkiye Ülke Müdürü Nathan Gao, anlaşmanın 
Türkiye’deki varlıklarını güçlendirmek adına önemli bir adım 
olduğunu belirterek, kullanıcıların daha güvenli ve bağlantılı yaşam 
çözümlerine erişimini artırmayı amaçladıklarını söyledi. Global 
pazarda akıllı ev kamerası alanında lider konumda bulunan EZVIZ, 
Türkiye pazarındaki büyümesini hızlandırmayı hedefliyor.

ZIRH ÇELIĞINDE DIŞA 
BAĞIMLILIK BITTI

SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve 

Uzay Sanayi Fuarı’nda Türki-
ye’nin zırh çeliği üretiminde 
tam yerli üretim kapasitesine 
ulaşıldığı açıklandı. OYAK 
Genel Müdürü Murat Yalçıntaş, 
Miilux tarafından üretilen zırh 
çeliğinin tüm değer zincirinin 
Türkiye içinde tamamlandı-
ğını belirterek, “Madenimiz 
Sivas’tan çıkıyor, Ereğli ve 
İstanbul’da çeliğe dönüşüyor, 
Manisa’da işlenerek zırh çeliği 
haline geliyor. Tüm süreç yüz-
de 100 yerli” dedi. Yalçıntaş, 
Türkiye’nin zırh çeliğinde artık 
dışa bağımlılığının ortadan 
kalktığını vurgulayarak, bu 
üretimin kara araçlarından 
deniz platformlarına kadar bir-
çok savunma sanayi alanında 
kullanıldığını ifade etti. Milli 

denizaltı ve uçak gemisi pro-
jelerinde de yerli çeliğin tercih 
edildiği belirtildi. Miilux’un 
devreye girmesiyle birlikte 
Türkiye’nin stratejik savunma 
malzemelerinde önemli bir 
üretim kabiliyeti kazandığı, 
şirketin küresel pazarda da re-
kabet ettiği aktarıldı. Yalçıntaş 
ayrıca, sanayiye yönelik vergi 
düzenlemelerinin üretim ve 
yatırımları destekleyeceğini, 
bunun Türk sanayisini güçlen-
direceğini söyledi.

Rönesans Gayrimenkul 
Yatırım, 2026 yılının 

ilk çeyreğinde operasyonel 
kârını geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 19 artırarak 
54 milyon euroya yükseltti. 
Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, aynı dönemde kiracı 
ciroları yüzde 38 artarken, 
bu artış hem enflasyonun 
hem de sektör ortalama-
sının üzerinde gerçekleşti. 
Portföy genelinde doluluk 
oranı ise yüzde 99,5 seviye-
sinde korundu. Rönesans 
Gayrimenkul Yatırım Genel 
Müdürü Yağmur Yaşar, güçlü 
kira yapısı ve aktif varlık 
yönetimi sayesinde büyü-
menin sürdüğünü belirterek, 
şirketin yıllık 150 milyon 

euronun üzerinde nakit üre-
tim kapasitesine ulaştığını 
söyledi. İstanbul, Ankara, 
İzmir ve birçok şehirde 12 
AVM ve 4 ofis binasıyla 
faaliyet gösteren şirket, yılın 
ilk çeyreğinde 36 yeni ma-
ğaza açarken toplam 7.783 
metrekare yeni kiralama 
gerçekleştirdi. Şirket ayrıca 
sürdürülebilirlik hedefleri 
kapsamında 2028 yılına 
kadar elektrik tüketiminin 
tamamını yenilenebilir enerji 
kaynaklarından karşılamayı 
hedefliyor.

Sabancı'dan yapay zekâ platformu
Sabancı Holding Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Sabancı Üniversitesi Mütevelli Heyeti Üyesi 

Melisa Sabancı Tapan tarafından hayata geçirilen 
AI.SU platformunun videocast/podcast serisi yayın 
hayatına başladı. Yapay zekâyı yalnızca teknolojik 
bir gelişme değil, toplumsal ve varoluşsal bir 
dönüşüm olarak ele alan platform, “Teknolojik 
hızın içinde insan olarak neyi korumak istiyoruz?” 
sorusuna odaklanıyor. Sabancı Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Yusuf Leblebici’nin de katkı sunduğu 

AI.SU, yapay zekâ çağında değerler sistemi, karar 
alma süreçleri ve insan ilişkilerini farklı disiplinlerin 
perspektifinden tartışmayı amaçlıyor. Serinin 
ilk bölümleri 30 Nisan itibarıyla yayımlanırken, 
içeriklerin teknik jargonlardan arındırılarak geniş 
kitlelere hitap edecek şekilde hazırlandığı belirtildi. 
Platform kapsamında ekonomiden psikolojiye, 
uzay bilimlerinden popüler kültüre kadar geniş bir 
yelpazede alanında uzman isimlerin yapay zekânın 
etkilerini ele alacağı ifade edildi.

MURAT YALÇINTAŞ

Rönesans’tan
istikrarlı büyüme
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VakıfBank, Türkiye’nin 
üretim gücünü ve istihdam 

kapasitesini desteklemek 
amacıyla uluslararası finans 
kuruluşlarıyla 1,5 milyar avro 
tutarında 10 yıl vadeli kredi 
anlaşmasına imza attı. Temin 
edilen 1,5 milyar avro tuta-
rındaki kaynak, VakıfBank’ın 
“Kalkınma Odaklı Değer 
Bankacılığı” yaklaşımı çerçe-
vesinde geliştirilen ürünleri 
aracılığıyla başta kadınlar, 
gençler, kadın ve genç girişim-
ciler olmak üzere istihdamın 
artırılması, afet bölgesindeki 
ekonomik hayatın güçlendiril-
mesi ve kalkınmada öncelikli 
illerde üretimin desteklenmesi 
amacıyla kullandırılacak.

Açıklamada görüşlerine 

yer verilen VakıfBank Genel 
Müdürü Osman Arslan, 
gerçekleştirilen işlemin 
yalnızca finansman sağla-
makla sınırlı olmadığını ifade 
ederek, Dünya Bankası İcra 
Kurulu tarafından onaylanan 
işlemin, Türk bankacılık sek-
töründe kalkınma finansma-
nı alanında gerçekleştirilen 

en yüksek tutarlı fonlama 
işlemlerinden biri olma özel-
liğini taşıdığını belirtti.

Söz konusu iş birliğinin 
uluslararası finans çevrele-
rinin hem bankalarına hem 
Türkiye’ye duyduğu güvenin 
güçlü bir göstergesi olduğunu 
vurgulayan Arslan, şunları 
kaydetti: “VakıfBank olarak 
ülkemizin üretim gücünü, 
istihdam kapasitesini ve top-
lumsal refahını destekleyen 
kalıcı değerler üretmeyi ön-
celiklendiriyoruz. Bu anlayışla 
özellikle gelişim potansiyeli 
yüksek alanlarda sürdürüle-
bilir kalkınmayı destekleyen 
finansman modelleri geliştiri-
yoruz. Çünkü biz inanıyoruz ki, 
sürdürülebilir bir yaşam sade-

ce ekonomik büyüme ile değil, 
kapsayıcılıkla, eşit fırsatlarla 
ve insanı merkeze alan bir an-
layışla mümkün. Finansman, 
kapsayıcı büyümeye hizmet 
edecek şekilde yapılandırıldı. 
Kaynağın önemli bir bölümünü 
kadınlar ve gençler için ayırı-
yoruz. Kadınların ve gençlerin 
üretim süreçlerine daha güçlü 
katılımı, ekonomik büyümeyi 
hızlandırırken toplumsal kal-
kınmayı da destekliyor. Vakıf-
Bank olarak 200 bin kadın ve 
gencin iş hayatına katılmasına 
katkı sağlayarak bu hedefin 
güçlü bir parçası olacağız. 
İnşallah, attığımız bu adımlar-
la kadın ve genç istihdamına 
ölçülebilir düzeyde önemli bir 
katkı sağlayacağız.”

VAKIFBANK’TAN 1,5 MILYAR AVROLUK 
KALKINMA FINANSMANI ANLAŞMASI

Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, 
yatırım araçlarından mevduat 

faizi (brüt) yüzde 0,08, avro yüzde 
0,73, devlet iç borçlanma senetleri 
(DİBS) yüzde 1,6, dolar yüzde 1,8 
ve külçe altın yüzde 6,85 yatı-
rımcısına kaybettirdi. TÜFE ile 
indirgendiğinde ise mevduat faizi 
(brüt) yüzde 1,05, avro yüzde 1,69, 
DİBS yüzde 2,55, dolar yüzde 2,75 
ve külçe altın yüzde 7,76 yatırım-
cısına kayba yol açtı.

BIST 100 endeksi, üç aylık değer-
lendirmede, Yİ-ÜFE ile indirgendi-
ğinde yüzde 2,16, TÜFE ile indirgen-
diğinde ise yüzde 1 yatırımcısına en 
yüksek reel getiri sağlayan yatırım 
aracı olarak hesaplandı.

Aynı dönemde külçe altın, 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 
6,58, TÜFE ile indirgendiğinde ise 
yüzde 7,65 yatırımcısına en çok 
kaybettiren yatırım aracı oldu.

Altı aylık değerlendirmeye 

göre BIST 100 endeksi Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde yüzde 15,58, TÜFE 
ile indirgendiğinde ise yüzde 11,71 
yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım aracı oldu.

Dolar ise Yİ-ÜFE ile indirgendi-
ğinde yüzde 5,07, TÜFE ile indirgen-
diğinde ise yüzde 8,25 oranlarında 
yatırımcısına en çok kaybettiren 
yatırım aracı olarak görüldü.

Finansal yatırım araçları yıllık 
olarak değerlendirildiğinde külçe 
altın, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 

yüzde 32,18, TÜFE ile indirgendiğin-
de yüzde 28,41 oranlarında yatırım-
cısına en yüksek reel getiri sağlayan 
yatırım aracı olarak öne çıktı.

Yıllık değerlendirmede, Yİ-Ü-
FE ile indirgendiğinde, yatırım 
araçlarından BIST 100 endeksi 
yüzde 15,84, DİBS yüzde 9,4 ve 
mevduat faizi (brüt) yüzde 3,26 
oranlarında yatırımcısına reel 
getiri sağlarken, avro yüzde 5,09 
ve dolar yüzde 8,69 yatırımcısı-
na kaybettirdi.

Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 

nisan ayına ilişkin 
“finansal yatırım 

araçlarının reel 
getiri oranları”nı 

açıkladı. Nisanda 
aylık en yüksek 

reel getiri, yurt içi 
üretici fiyat en-

deksi (Yİ-ÜFE) ile 
indirgendiğinde 

yüzde 4,05, tüke-
tici fiyat endeksi 
(TÜFE) ile indir-

gendiğinde ise 
yüzde 3,04 BIST 
100 endeksinde 

gerçekleşti.

NISANDA EN FAZLA GETIRI BIST 100 ENDEKSINDE OLDU

raştırma, 2025 yılı 
boyunca “Hanehalkı 

İşgücü Araştırma-
sı” ile birlikte birinci 

görüşme hanelerinde yer alan 18-74 
yaş grubundaki nüfusa uygulandı. 
Araştırma, içerdiği değişkenler ve 
uygulama yöntemi açısından bu 
kapsamda daha önce gerçekleştiri-
len çalışmalardan farklılık gösteri-
yor. Avrupa Birliği ülkeleriyle aynı 
dönemde uygulanan bu çalışmayla 
fertlerin iş gücüne katılımları, bakım 
sorumlulukları ile bu sorumluluk-
larının iş ve aile yaşamı üzerin-
deki etkilerinin ortaya konulması 
amaçlandı.

Bakım sorumluluğu kişinin aynı 
hanede veya hane dışında yaşa-
yan ve düzenli olarak ilgilendiği 15 
yaşın altındaki çocukları, torunları 
ile 15 ve daha yukarı yaştaki hasta, 
engelli çocukları, eşleri veya bakıma 
muhtaç yakınları kapsıyor.

İstihdamdakilerin  
yüzde 39’u çocuk bakıyor

Geçen yıl 18-74 yaş grubundaki 
59 milyon 127 bin kişinin yüzde 
43,1’ini bakım sorumluluğu bulu-
nanlar oluşturdu. Bu oran erkekler-
de yüzde 40,6 iken kadınlarda yüzde 
45,6 olarak kaydedildi.

18-74 yaş grubunda iş gücüne 
katılma oranı yüzde 58,2 olurken bu 
oran bakım sorumluluğu olanlar için 
yüzde 60,5, olmayanlar için yüzde 
56,4 olarak gerçekleşti.

Kadınlarda bakım sorumluluğu 
olanların iş gücüne katılma oranı 
yüzde 37,8 iken olmayanlarda yüzde 
41,7 oldu. Bu oran erkeklerde ise sı-
rasıyla yüzde 86 ve yüzde 70 olarak 
kayıtlara geçti.

Geçen yıl 18-74 yaş grubun-
daki istihdamdaki kişilerin yüzde 
39’unun sadece çocuk bakım 
sorumluluğu bulunurken sadece 
torun bakım sorumluluğu olanların 
oranı yüzde 2,3 ve sadece yetişkin 

(15 yaşın üstünde bakıma muh-
taç eş, çocuk veya akraba) bakım 
sorumluluğu bulunanların oranı ise 
yüzde 2,3 oldu.

Çocuk ve yetişkin bakımı veya 
torun ve yetişkin bakımı sorumlu-
luğunu birlikte yürütenlerin oranı 
yüzde 2,1 olarak hesaplandı.

15 yaş altında çocuk bakım 
sorumluluğu bulunan ve istihdamda 
olan kişilerin yüzde 14’ü kurumsal 
bakım merkezini, yüzde 1,6’sı evde 
ücretli bakımı, yüzde 1,4’ü ise her 
ikisini birlikte kullandı. Bu kişiler-
den yüzde 83’ü profesyonel bakım 
hizmeti almadı.

İstihdamda olup yetişkin bakım 
sorumluluğu olanların yüzde 17’si 
evde ücretli bakımı, yüzde 3,6’sı 
ise kurumsal bakım merkezini 
kullanırken, yüzde 79,3’ü ise bakım 
hizmetinden yararlanmadı.

Türkiye İstatistik Kurumu’nu, 2025 yılına ilişkin “İş ve Aile Yaşamının Uyu-
mu” araştırmasına göre, Türkiye’de geçen yıl 18-74 yaş grubundaki 59 mil-
yon 127 bin kişinin yüzde 43,1’ini bakım sorumluluğu taşıyanlar oluşturdu.

ÇALIŞANLARIN YÜZDE 43,1’iNiN
BAKIM SORUMLULUĞU VAR

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Son yıllarda tarım sek-
töründe düzenlenen 
paneller, konferanslar 
ve çalıştaylar, sektörün 

tüm paydaşlarını bir araya 
getirmesi açısından kuşkusuz 
kıymetlidir. Ancak 2026 yılının 
bu günlerinde, yapılan ve yapı-
lacak etkinliklerin verimliliğini 
ve sahadaki karşılığını daha 
soğukkanlı bir şekilde analiz 
etmemiz gerekiyor. Artık bu 
buluşmaların birer “temenni 
platformu” olmanın ötesi-
ne geçip, somut birer “icraat 
mekanizmasına” dönüşmesi 
elzemdir.

Peki, lüks salonlarda ya-
pılan bu önemli tartışmalar, 
tarladaki üreticimizin ve sof-
radaki tüketicimizin hayatına 
ne kadar dokunuyor?

Bugün artık tarım adına ya-
pılan birçok etkinlikte, salonlar 
dolu ama içerik boş; kürsüler 
kalabalık ama sahadan gelen 
gerçek sesler yok. Çiftçinin 
maliyeti, üreticinin borcu, su-
yun yönetimi, gençlerin tarım-
dan kopuşu konuşulacağına; 
kimlerin protokolde oturduğu, 
kimin daha fazla görünür 
olduğu tartışılıyor. Panel var 
ama çözüm yok… Çalıştay 
var ama saha karşılığı yok… 
Sonuç bildirgesi var ama takip 
eden yok. Daha da kötüsü; bazı 
organizasyonlar bilgi üretme 
merkezinden çıkıp kişisel 
reklam sahasına, hatta kimi 
zaman bir “rant ve görünür-
lük ekonomisine” dönüşmüş 
durumda. 

Oysa tarım; alkışla değil 
akılla, vitrinle değil veriyle, 
protokolle değil sahayla yö-
netilir. Eğer aynı isimler birbi-
rini alkışlayıp aynı cümleleri 
tekrar edecekse, bunun adı 
istişare değil; kontrollü vitrin 
organizasyonudur.

Çiftçimizin bugün ihtiyacı 
olan şey akademik jargondan 
ziyade; modern teknolojinin 
finansman modelleri, 
mazot ve gübre gibi girdi 
maliyetlerinin nasıl optimize 
edileceği ve parçalı arazi 
yapısının nasıl verimli hale 
getirileceğidir. Karar alma 
mekanizmaları somut eylem 
planlarına dönüşmediğinde, bu 
etkinlikler maalesef kaynak 
israfı olarak algılanma riski 
taşıyor.

Toplantı salonlarındaki 
“temsil” meselesini de ye-
niden düşünmeliyiz. STK 
temsilcileri, akademisyenler 
ve bürokratlar masanın vaz-
geçilmezidir; ancak asıl paydaş 
olan küçük ve orta ölçekli 
çiftçimizin sesi bu masada 
daha gür çıkmalıdır. Çiftçiyi 
sadece bir izleyici olarak değil, 
çözümün ana aktörü olarak 
konumlandırmalıyız.

Ayrıca, etkinliklerin dili ve 
zamanlaması da sahaya uy-
gun hale getirilmelidir. Teknik 
terimlerle boğulmuş bir dil 
yerine, üreticinin anlayacağı 
ve katkı sunabileceği bir ile-
tişim köprüsü kurulmalıdır. 
Etkinliklerin çiftçinin üretim 
takvimiyle çelişmeyecek za-
manlarda ve yerel üretim mer-
kezlerine daha yakın bölgeler-
de yapılması, katılımı “vitrin” 
olmaktan çıkarıp gerçek bir 
paydaşlığa dönüştürecektir.

Dünya tarımı bugün yapay 
zekâ ile verim tahmini yapıp, 
dronlarla nokta atışı ilaçlama 
seviyesine gelmişken; bizim 
hâlâ iklim değişikliği gibi kü-
resel başlıkları sadece teoride 
tartışmamız yeterli değildir. 
İklim krizini konuşurken 
aynı zamanda her köye özel 
eğitimleri, düşük maliyetli 
modern sulama sistemlerini 
ve kooperatif bazlı toplu 
alım modellerini masaya 
yatırmalıyız.

Finansal temeli olmayan, 
sorumlusu belirlenmemiş her 
öneri sadece bir “niyet beyanı” 

olarak kalacaktır. Artık tarım-
da daha gerçekçi, daha ayak-
ları yere basan politikalara 
ihtiyacımız var. Eğer bu etkin-
likler: İzlenebilir ve sorumlu 
birimleri net bir Eylem Planı 
üretmiyorsa, çiftçiyi karar 
alma süreçlerinin merkezine 
yerleştirmiyorsa ve teorik 
tartışmaları sahadaki finansal 
çözümlerle birleştirmiyorsa, 
beklenen etkiyi yaratması 
zordur.

Son söz: Zaman, sadece sa-
lonlarda fikir alışverişi yapma 
zamanı değil; o fikirleri tulum-
ları giyip sahaya, tarlaya, işlet-
meye taşıma zamanıdır. Kadın 
çiftçilerimizi karar süreçlerine 
daha fazla dahil etmeli, tekno-
lojiyi slogandan çıkarıp toprağa 
indirmeliyiz. Unutmayalım ki; 
milli bağımsızlığımızın temeli, 
kendi gıda güvenliğimizi ne 
kadar ciddiyetle ve liyakatle 
inşa ettiğimizde yatmaktadır.

Vakit; planlı, denetlenebilir 
ve sonuç odaklı çalışma vak-
tidir.

KÜÇÜK BİR NOT, BÜYÜK 
BİR VİZYON…

Türkiye’nin tarımsal dö-
nüşüm sürecinde Sayın İbra-
him Yumaklı’nın sergilediği 
dinamizm, sektör paydaşları 
için kuşkusuz umut verici bir 
motivasyon kaynağıdır. Ancak, 
yönetim biliminin temel ilkeleri 
ışığında bakıldığında; Bakanlık 
makamının stratejik ağırlığı-
nın, her bir alt projenin tanıtım 
yükünü omuzlaması sürdürü-
lebilir bir model değildir.

Her projenin bir mutfağı, her 
başarının bir imzacısı vardır. 
“Kırsal Kalkınma”, “Küçük-
baş Desteği” veya “Pestisit 
Çalışmaları” gibi projeler, ilgili 
Genel Müdürlüklerin ve teknik 
ekiplerin gece gündüz süren 
mesailerinin ürünüdür.

Tanıtım filmlerinde bizzat 
projenin başındaki Genel Mü-
dürlerin veya sahada uygula-
mayı yürüten İl Müdürlerinin 
muhatap alınması, bürokraside 
“sorumluluk ve aidiyet” duy-
gusunu pekiştirir.

Her projenin yüzü Bakan 
Bey olduğunda, sistemdeki di-
ğer aktörler pasifleşmekte ve 
başarı sadece en üst makama 
atfedilirken, olası aksaklıkların 
faturası da doğrudan makama 
kesilmektedir.

Halk nezdinde en güçlü 
ikna aracı, “kendinden birini” 
görmektir. Sayın Bakan’ın bir 
ağılda veya steril bir stüdyoda 
projenin teknik detaylarını 
anlatması samimi bir çaba olsa 
da izleyicide “protokol” hissini 
yok etmez.

Reklamın merkezinde 
Bakan değil; aldığı destekle 
sürülerini çoğaltan bir genç 
çiftçi, şehirden köyüne dönen 
bir mühendis veya hibe saye-
sinde mandırasını kuran bir 
kadın girişimci olmalıdır. Sayın 
Bakan, bu hikâyenin sonunda 
sadece bir “Garantör” veya 
“Vizyoner Lider” olarak, dev-
letin şefkatini ve kararlılığını 
simgeleyen kısa bir kapanış 
mesajıyla yer almalıdır.

Unutulmamalıdır ki; İbrahim 
Yumaklı, her şeyden önce bir 
insandır. Bir insanın enerjisi, 
zamanı ve dikkati sınırlıdır ve 
sağlıklı bir yaşam sürmesi de 
son derece önemlidir. 

Bakanın vaktini her tanıtım 
filmi setinde, her spot çeki-
minde harcaması; onun makro 
politikalara, uluslararası tarım 
diplomasisine ve stratejik 
kararlara ayıracağı vakitten 
çalmaktadır.

Tanıtımlar sonrası vatanda-
şın doğrudan muhatap olarak 
en üst makamı görmesi, alt 
birimlerin çözüm üretme yeti-
sini köreltmekte; “Bakan Bey 
reklamda söz verdi, o halde 
o çözsün” algısıyla her türlü 
operasyonel şikâyetin doğru-
dan makama akmasına neden 
olmaktadır.

Sayın Yumaklı’nın enerjisini 
operasyonel detaylarda tüket-
mek yerine, onu Türk tarımının 
“Orkestra Şefi” olarak ko-
numlandırmak hem makamın 
saygınlığını koruyacak hem de 
genel müdürlüklerin ve taşra 
teşkilatlarının sorumluluk 
alma iştahını artıracaktır.

Kalın sağlıcakla…

TARIMDA ALKIŞ 
EKONOMİSİNE 

SON VERİLMELİ!

A

ÇOCUK BAKIMINI KENDISI VEYA EŞIYLE 
YÜRÜTENLERIN ORANI YÜZDE 50,8

Bakım sorumluluğu olan is-
tihdamdaki fertlerden çocuk 

bakım hizmeti kullanmayanla-
rın yüzde 50,8’i bakımı kendisi 
veya eşiyle birlikte yürüttü. Bu 
kişilerden yüzde 19,7’si çocuk-
ların kendilerine bakabildiğini 
belirtirken yüzde 17,6’sı profes-
yonel bakım hizmeti maliyetinin 
yüksek olduğunu, yüzde 5,5’i 
ise bakımı büyükanne, büyük-
baba veya diğer yakınlarıyla 
yürüttüğünü bildirdi. İstihdam-
da olup yetişkin bakım hizmeti 
kullanmayanların yüzde 72,6’sı 
profesyonel bakım hizmeti-
ne ihtiyaç duymadığını ifade 
etti. Yetişkin bakım hizmetini 
kullanmayanların yüzde 17,9’u 
profesyonel bakım hizmetinin 

maliyetinin yüksek olduğunu ve 
yüzde 5,3’ü ulaşılabilecek me-
safede bakım hizmetinin veya 
boş kontenjanın bulunmadığını 
belirtti. İstihdamda olup bakım 
sorumluluğu bulunanların 
yüzde 70,1’i işi ile bakım so-
rumluluğunu birlikte yürütürken 
herhangi bir zorluk yaşamadı-
ğını bildirdi. Zorluk yaşayan 4 
milyon 303 bin kişinin yüzde 
38,4’ü uzun çalışma saatlerini, 
yüzde 26,9’u zahmetli ya da yo-
rucu işi ve yüzde 8,9’u ev ile iş 
arasındaki ulaşımın uzun sür-
mesini neden olarak gösterdi. 
Uzun çalışma saatleri nedeniyle 
zorluk yaşayan erkeklerin oranı 
yüzde 39,3 iken bu oran kadın-
larda yüzde 36,4 oldu.

OSMAN ARSLAN



6
Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

9 MAYIS 2026  
CUMARTESİ

GÜNCEL

SAHA EXPO 2026 fua-
rında sergilenen YILDI-
RIMHAN füzesi dünya-
nın gündemine adına 

yakışır bir hızla giriş yaptı.
Dost ve kardeş ülkeler Tür-

kiye’nin savunma sanayideki 
yükselişinin sevincini yaşar-
ken onu düşman sınıfında 
kodlayan ülkelerdeyse bin 
yıllık hatıralar canlanıyor. 

Milli Savunma Bakanlığı 
ARGE biriminin çalışmalarıyla 
ilk kez kamuoyuna tanıtılan bu 
uzun menzilli füzenin “dosta 
güven, düşmana korku” veren 
bir heybeti var.

Burada tek tek onun özel-
liklerini ele almayacağız, ancak 
Türkiye’nin caydırıcılık menzilini 
6 bin kilometreye ulaştıran bu 
kıtlalar arası balistik füze ve 
onun yanı sıra fuarda sergilenen 
diğer askeri ürünler baştan sona 
bir milli gurur meselesi.

Türkiye’nin savunma sanayi 
şirketleri ülkeyi devasa bir aske-
ri teknoloji merkezine çevirmek 
için adeta birbirleriyle tatlı bir 
yarış içindeler. 

Bu aynı zamanda Türki-
ye’nin caydırıcılık kapasitesi-
ne sınıf atlatarak, karşısında 
ceketlerin iliklendiği bir güce 
erişimini kaçınılmaz bir ger-
çeklik haline getiriyor. Sa-
vunma sanayiinin bu dokusu 
korunursa ve devlet-millet 
birlikteliğiyle desteklenmeye 
devam edilirse bu ivmelenme 
hattı Türkiye’nin kalkınma 
serüveninin en önemli kaldı-
racını oluşturacaktır. 

Çünkü küresel güvenlik mi-
marisinin kurucu gücüne dö-
nüşen bir ülkenin ekonomide, 
ticarette, siyasetteki itibarının 
yükselişi kaçınılmazdır.

Tarihe bakınca İngiltere’nin 
buharla, Almanya’nın 
mühendislikle, Amerika’nın 

seri üretim ve teknolojiyle, 
Japonya’nın disiplinli sanayi-
leşmeyle zenginleştiği görülür.

Oysa bu ülkelerin ekserisi 
yükselirken birçoklarını batır-
mışlardır. 

Kıtalararası sömürge pazar-
ları oluşturarak, uluslararası 
ticaret sistemini kendi malları-
nın serbestçe girip çıkacağı bir 
yasal altyapıyla destekleyerek 
bugünlere gelmişlerdir.  

Türkiye’nin hikâyesi ise hem 
ahlaklı bir kalkınma öyküsüne 
hem de ordu-millet karakterini 
taşıyan Türk tarihinin doğal sey-
rine mütenasip bir gelişimdir.

Türkiye şuan fragmanını 
gösterdiği bu gücün, şüphesiz 
yarın kayıtsız şartsız hâkimi 
olacaktır.

Fakat muhalefetin fildişi 
kulelerinde Türkiye’nin bu 
teknolojik ilerleyişini derin 
bir kaygıyla takip edenlerin 
sayısı da az değildir.

Bir seçim önceki “Savun-
ma sanayine dokunacağız” 
tehdidi hala kulaklarda yan-
kılanmaktadır.

Sinop’taki füze denemelerini 
balıklar ürküyor acayipliğiyle 
engellemeye çalışan CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in EXPO 
2026 fuarına iştirak ederek Türk 
savunma sanayinin üretim te-
sislerinden çıkmış taze ürünleri 
dumanı üstündeyken inceleme 
fırsatı bulması bu anlamda 
önemli bir gelişmedir.

Özgür Bey burada “Savun-
ma sanayimizle gurur duyuyo-
ruz” şeklinde milli ve müspet 
bir yaklaşım sergilemiştir. 
Dileyelim ki bu yaklaşım hem 
kendisinde, hem partisinde 
istikrarlı bir tavra dönüşür hem 
de muhalefetin tüm renklerine 
sirayet eden bir şuur halini alır. 

Çünkü Türkiye’de bir kesimin 
milli terbiye açığını giderecek bir 
tedrisattan geçmeye acil şekilde 
ihtiyacı vardır.

İmparatorluk geçmişimizi 
yok farz eden, mehtere sırtını 
çeviren, milli-manevi de-
ğerlerle münakaşaya giren, 
Atatürkçülüğü heykel seremo-
nisine indirgeyen bu zihniyet 
YILDIRIMHAN’ın gövdesindeki 
Yıldırım Bayezid Han tuğrası-
na, burun kısmındaki Mustafa 
Kemal Atatürk imzasına bakıp 
“Biz ne yapıyoruz” diyerek 
utanır mı acaba?

BİR TUĞRA, BİR 
İMZA, BİR TARİH!

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

ODTÜ'DE BAYRAĞIMIZA 
SAYGISIZLIĞA 
6 GÖZALTI

ANKARA CUMHURIYET BAŞSAVCILIĞI, ODTÜ’DE 
BAHAR ŞENLIKLERI KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTIRILEN 
KONSER SIRASINDA OLAYLARA KARIŞTIĞI TESPIT 
EDILEN 6 KIŞININ GÖZALTINA ALINDIĞINI AÇIKLADI.

İÇIŞLERI BAKANLIĞI, 
KIRMIZI BÜLTENLE 

ARANAN 27, ULUSAL 
SEVIYEDE ARANAN 

21 SUÇLUNUN ÜLKE-
MIZE GERI GETIRIL-

DIĞINI BILDIRDI.

nkara Cumhuriyet Başsavcı-
lığından yapılan açıklamada, 

6 Mayıs’ta ODTÜ Stadyu-
mu’nda düzenlenen konser 

sırasında yaşanan olaylar üzerine 
“devletin egemenlik alametlerini 
aşağılama”, “nitelikli kasten yarala-
ma”, “tehdit” ve “hakaret” suçların-
dan resen soruşturma başlatıldığı 
kaydedildi. Ankara İl Emniyet Mü-
dürlüğü Güvenlik Şube Müdürlüğü 
ekiplerince, yazılı ve görsel basın ile 
sosyal medyaya yansıyan görüntü-
lerin incelenmesi sonucu olaylara 
iştirak ettiği belirlenen 6 şüphelinin 
gözaltına alındığı belirtildi. Emniyet 
Genel Müdürlüğünün sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, 
ODTÜ’de ay yıldızlı bayrağımızı açan 
gençlere saldıran bayrak düşman-
larının tek tek alındığı açıklandı.

A

Açıklamada, şu ifadeler yer aldı: “Ay 
yıldızlı şanlı al bayrağımız, milletimizin 
bağımsızlık iradesinin, vatanımız uğruna 
verilen mücadelenin, ecdadımızın canı 
pahasına koruduğu mukaddes emanetin 
en büyük simgesidir. Bayrağımız, şehit-
lerimizin aziz hatırasını, gazilerimizin 

gösterdiği eşsiz fedakârlığı, milletimizin 
hiçbir şartta boyun eğmeyen istiklal 
ruhunu ebediyen yaşatmaktadır. Bahar 
Şenlikleri kapsamında gerçekleştirilen 
konser sırasında olaylara karıştığı tespit 
edilen İ.K, M.E.Y, O.A, M.F.G, C.E, B.D. ya-
kalanmış ve adli işlemler başlatılmıştır.”

ADLI IŞLEM 
BAŞLATILDI

KIRMIZI BÜLTENLE ARANAN 
21 SUÇLU TÜRKİYE’DE

Bakanlıktan yapılan açıklamada, Emniyet Genel 
Müdürlüğü İnterpol-Europol Daire Başkanlığı ve Adalet 

Bakanlığı görevlileri ile ilgili birimlerin koordinasyonunda, yurt 
dışına kaçan ve haklarında arama kararı bulunan kişilere yönelik 
ilgili ülkelerin kolluk birimleriyle ortak çalışma yürütüldüğü 
belirtildi. Açıklamada, şunlar kaydedildi: “Kırmızı bültenle 
aradığımız 27, ulusal seviyede aradığımız 21 suçlu olmak üzere 
toplam 48 suçlu, Gürcistan (31), Almanya (7), Yunanistan (2), 
Amerika Birleşik Devletleri, Hollanda, Karadağ, Polonya, Irak, 
Rusya, Sırbistan ve Ürdün’den ülkemize geri getirildi. Kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede aranan C.S, R.G, F.Ö, G.Ç, E.D, Y.E., 

U.Y, A.Ç, V.J, M.K, A.S.Ö, A.Ç, C.G, Ö.A, A.E.H, A.A, T.Ş, F.Y, T.G, 
O.T, İ.T, M.P, M.B.T, M.Ö, G.B.K, A.K. ve K.K. ile ulusal seviyede 
aranan B.Y, A.Z.Ç, H.Ş, M.E, H.İ.Ç, N.Ç, M.Z, Ö.Ç, M.S, A.D.C, M.Ş, 
C.Ö, C.B, M.E.İ, B.K, İ.Y, A.Ş, İ.K, Ş.Ö, F.S. ve R.P. isimli şahıslar 
yakalandı ve ülkemize iadeleri sağlandı.” Kırmızı bültenle 
ve ulusal seviyede aranan organize suç örgütü üyelerinin ve 
zehir tacirlerinin yakalanarak ülkeye geri getirilmesine devam 
edileceği vurgulanan açıklamada, “Kahraman polislerimizi, 
başkanlıklarımızı, daire başkanlıklarımızı ve emeği geçenleri 
tebrik ediyoruz. Adalet Bakanlığı görevlilerine teşekkür 
ediyoruz” ifadeleri kullanıldı. (AA)

YSK, YENI BAŞKANI SERDAR MUTTA 
VE ÜYELERIYLE ILK TOPLANTISINI YAPTI

Yüksek Seçim 
Kurulu (YSK), yeni Başkanı Serdar Mutta 

ve üyeleriyle ilk toplantısını yaptı. Kurul, Mutta başkanlı-
ğındaki ilk toplantısı için YSK Başkanlığında bir araya geldi. YSK Baş-

kanı Mutta, Başkanvekili İsmail Kalender ile üyeler Ali Çopur, Celal Albay, Nedret 
Engin, Nurullah Bodur, İhsan Kamil Akçadırcı, Talip Bakır, Hamdi Şenler, Mehmet Arı ve 

Yunus Emre Sılay ile siyasi parti temsilcilerinin katılımıyla, Kurulun Mutta başkanlığındaki 
ilk toplantısı gerçekleştirildi. YSK’nin önceki Başkanı Ahmet Yener dahil 6 üyesinin görev süresi 
ocak ayında dolmuş, Yargıtay ile Danıştaydan üçer kişi YSK üyeliğine seçilmişti. Yeni üyelerin 
6 Mayıs’ta yemin ederek görevlerine başlamasının ardından aynı gün yapılan seçimde Kurul 

üyelerinin salt çoğunluğunun oyunu alan Serdar Mutta, YSK Başkanlığına seçilmişti.

Kamuoyunda “Aleyna Çakır” olarak 
bilinen Sema Esen’in ölümüne ilişkin 

sanık Ümitcan Uygun’un “intihara teşvik 
etmek, intihar kararını kuvvetlendirme” 
ve “eziyet etme” suçlarından yargılandığı 
davada mütalaa açıklandı. Ankara 34. Ağır 
Ceza Mahkemesindeki duruşmada taraf 
avukatları hazır bulundu. Başka bir davada 

tutuklu yargılanan 
sanık Uygun ise 
duruşmaya Ses ve 
Görüntü Bilişim 
Sistemi (SEGBİS) 
aracılığıyla katıldı. 
Mahkeme başkanı, 
önceki celse esasa 
ilişkin mütalaanın 
hazırlanması için 

dosyanın savcıya gönderildiğini hatırlatarak 
savcıya söz verdi. Cumhuriyet savcısı, sanık 
Ümitcan Uygun’un “intihara teşvik etme” 
ve “eziyet etme” suçlarından 6 yıl 6 aydan 
15 yıla kadar cezalandırılmasını istedi. 
Mütalaanın ardından söz verilen Uygun, 
kendisi hakkında medyada algı oluşturuldu-
ğunu öne sürdü. Uygun, savcılık mütalaasını 
kabul etmediğini söyledi. Ara kararını 
açıklayan mahkeme, bir sonraki celse sanığın 
duruşma salonunda hazır edilmesine ve sanık 
avukatının ek süre talebinin kabulüne karar 
verdi. Duruşma 22 Eylül’e ertelendi.

ALEYNA ÇAKIR'IN 
ÖLÜMÜYLE ILGILI 
DAVADA 15 YILA  
KADAR HAPIS ISTEMI

ADLI ESER VATANDAŞLARA 
TAKDIM EDILDI

ÜMITCAN UYGUN

İBB ‘yolsuzluk’ soruşturmasında 
29 şüpheli gözaltına alındı

AYVALIK’TA 158 KİLOGRAM  UYUŞTURUCU ELE GEÇİRİLDİ
İçişleri Bakanlığı, Balıkesir'in Ayva-
lık ilçesi açıklarında, Sahil Güvenlik 

Komutanlığı ve polis ekiplerince yapılan 
operasyonda 158 kilogram uyuşturucu 
maddenin ele geçirildiğini bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
deniz yoluyla uyuşturucu madde 
kaçakçılığının bilgisinin alınması üzerine 
çalışma başlatıldı. Bunun üzerine, İzmir 
İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ve Sahil 

Güvenlik Ege Deniz Bölge Komutanlığı 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ile İzmir 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde 
çalışma yürütüldü. Bu kapsamda, Balı-
kesir'in Ayvalık ilçesi açıklarında, Sahil 
Güvenlik Komutanlığı insansız hava 
aracı (İHA) ve Sahil Güvenlik botlarıyla 
tespit edilen bir tekneye operasyon 
düzenlendi. Operasyonda, 158 kilogram 
skunk uyuşturucu maddesi ele geçirildi, 
2 şüpheli yakalandı.

Tekirdağ merkezli 3 ilde düzenlenen 
dolandırıcılık operasyonunda gözaltına 

alınan 14 zanlıdan 12'si tutuklandı. Tekirdağ 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen 
soruşturma kapsamında gözaltına alınan 14 zanlı, 
emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. Şüphelilerden 12'si çıkarıldığı hâakimlikçe 
tutuklandı, 2'si adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Tekirdağ Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde 3 gün önce İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, Süleymanpaşa ilçesinde faaliyet gösteren 

2 güzellik merkezinde "cazip kampanya", "uygun 
fiyat" vaatleriyle iş yerlerine çekilen mağdurların, 
karmaşık sözleşmelerle kıskaca alındığını ve bu 
sözleşmelerin şantaj unsuru olarak kullanıldığını, 
işlemler esnasında mobil bankacılıkla kredi kartı 
şifrelerinin çalınarak hesaplarının boşaltılıp yüklü 
miktarda para transferleri gerçekleştirildiğini tespit 
etmişti. Teknik ve fiziki takip sonucu şüphelilerin, 
Elazığ, Afyonkarahisar, Çorum, Kırıkkale, İstanbul 
ve Niğde'de bulunan şubeler üzerinden benzer fa-
aliyetleri organize şekilde yürüttüğü belirlenmişti.

 İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) 
yönelik yürütülen “yolsuzluk” soruştur-

masında, Ağaç ve Peyzaj AŞ üzerinden usulsüzce 
kurgusal ihale sistematiği işletilerek ihalelere fesat 
karıştırıldığı iddiasıyla 29 zanlı gözaltına alındı.
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığından yapılan 
açıklamada, “Ekrem İmamoğlu’nun elebaşılığında 
kurulan suç örgütünün faaliyetleri kapsamında 
gerçekleştirilen eylemlere yönelik olarak soruştur-

malar yapıldığı” belirtildi. Örgütün Ağaç ve Peyzaj 
AŞ iştirak şirketi üzerinden usulsüzce kurgusal 
bir ihale sistematiği işleterek ihalelere fesat 
karıştırdığı iddialarına yönelik olarak operasyon 
gerçekleştirildiği ifade edilen açıklamada, gözaltı 
kararı verilen 30 şüpheliden 29’unun yakalandığı 
kaydedildi. Açıklamada, şüphelilerden 1’inin 
ise yurt dışında bulunması nedeniyle yakalama 
çalışmalarına devam edildiği aktarıldı. (AA)

Bünyan Belediye Başkanı 
Selahattin Metin, MHP Genel 

Başkan Basın Danışmanı ve 
Türkgün Gazetesi Başyazarı 
Yıldıray Çiçek Bey’in kaleme 
aldığı “Terörsüz Türkiye ve Birlik 
Ruhu” adlı eseri vatandaşla-
ra takdim ettiklerini belirtti.  
Başkan Metin sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda 
şu ifadelere yer verdi: “Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Başka-
nımız Sayın Dr. Devlet Bahçeli 
Bey’in kıymetli hediyesi olarak, 
MHP Genel Başkan Basın Da-
nışmanı ve Türkgün Gazetesi 

Başyazarı Sayın Yıldıray Çiçek 
Bey’in kaleme aldığı “Terörsüz 
Türkiye ve Birlik Ruhu” adlı 
eseri; Genel Koordinatörümüz Dr. 
Feyza Somtaş Lekesizcan eşli-
ğinde aziz şehit ailelerimize, oda 
başkanlarımıza, meclis üyeleri-
mize, esnaflarımıza ve kıymetli 
hemşehrilerimize takdim ettik. 
Birlik ve beraberliğimizin daim 
olması, milli ruhumuzun güç-
lenmesi adına anlamlı mesajlar 
içeren bu kıymetli eser için Genel 
Başkanımız Sayın Dr. Devlet 
Bahçeli Bey’e ve Sayın Yıldıray 
Çiçek Bey’e teşekkür ediyorum.”

TEKIRDAĞ'DA DOLANDIRICILIK ZANLILARINA TUTUKLAMA

'Terörsüz Türkiye ve Birlik Ruhu' 
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EĞITIM ÖĞRETIMIN TOPLUMUN BÜTÜN KESIMLERI-
NI IÇINE ALAN BIR YAPI OLDUĞUNU VURGULAYAN 
BAKAN TEKIN, ANCAK BIR ÇOCUK IÇIN EĞITIMIN 
SADECE OKULDAN IBARET OLMADIĞINI IFADE ETTI.

SAĞLIK BAKANI KEMAL MEMIŞOĞLU, “BITLIS’I SAĞLIK ANLAMINDA DA  
TÜRKIYE’NIN IYI ŞEHIRLERINDEN BIRI HÂLINE GETIRECEĞIZ” DEDI.

EĞITIM SADECE
OKULDA OLMAZ

BİTLİS, SAĞLIKTA EN İYİ
ŞEHİRLERDEN BİRİ OLACAK

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, İzmir Fen 

Lisesinde gerçekleş-
tirilen “Fen Bahçeleri” 

Türkiye’nin Bilim Projesi’nin tanı-
tım töreninde yaptığı konuşma-
da, görev geldikleri günden itiba-
ren eğitim, öğretim ortamlarının 
sadece dersliğin içerisinde dizayn 
edilen, öğretmenin sorumlulu-
ğunda olan bir alan olmadığını 
anlatmaya çalıştıklarını söyledi. 
Öğretmenlerin çok fedakârlar 
olduklarını ve öğrenciler için bu 
süreçte büyük çaba harcadığını 
aktaran Tekin, ancak bir çocuk 
için eğitimin sadece okuldan 
ibaret olmadığını ifade etti.
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
eğitim öğretimin toplumun bütün 
kesimlerini içine alan bir yapı 
olduğunu vurgulayarak, “Türkiye 

Yüzyılı Marif Modeliyle yapmak 
istediğimiz şey, çocuklarımızın 
derslik binaları dışındaki hayat-
larının da eğitim öğretim süreci-
nin bir parçası olduğu, derslikte 
aldıklarının toplumsal hayatta 
beceriye dönüşmesinin artık 
çağdaş eğitim mantığının, pe-
dagojinin bir parçası olduğudur” 
ifadelerini kullandı. (AA)

M

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, AK Parti Bitlis 
Milletvekili Turan Bedirhanoğlu ve bakanlık 

yetkilileriyle Bitlist’e Valiliği ziyaret etti. Memişoğlu, 
burada sağlık hizmetlerini değerlendireceklerini 
belirterek, “İnsanlarımıza daha iyi sağlık hizmeti 
sunmak ve Bitlis’in sağlıkla ilgili durumunu yerine 
görmek için valimiz, milletvekilimiz, başkanları-
mızla buradayız. Bitlis’in sağlıkla ilgili 365 yatağı 
varken bugün 1065 yatağıyla 20 senede sağlıkla 
dönüşümde sağlık yatırımlarının önemli yerlerin-
den biri olmuş. Bunu daha da geliştirmek istiyoruz” 
dedi. Güroymak ve Hizan ilçelerinde yapmayı 
planladıkları hastanelerin inşaatına en kısa sürede 
başlayacaklarının müjdesini veren Memişoğlu, 
şunları kaydetti: “Bunlar fiziki olarak gerçekten 
çok iyi hastanelerimiz olacaklar. 50’şer yataklı ve 
25 odalı hastanelerimizle insanlarımıza daha iyi 
hizmet vereceğiz. Burada aynı zamanda bağışçıla-
rımızla yaptığımız güzel bir hastanemiz daha var. 
Bu hastanemizle Bitlis aynı zamanda tıp fakülte-
siyle, öğrenci yetiştirmesiyle üniversite anlamında 
da sağlığa hizmet edecek bir hâle gelecek. Bu ko-
nuda da emeği geçen herkese teşekkür ediyorum.”

Yeni anjiyo cihazı
Tüm ilçelerde daha iyi sağlık hizmeti vermek için 

çalışacaklarını ifade eden Memişoğlu, şöyle devam 
etti: “Özellikle şunu ifade etmek istiyorum. Öncelikle 
olarak sağlıklı kalmamız lazım. Onun için de Bitlis’te 
2 sağlıklı hayat merkezimiz var. Onların da daha aktif 
olmasını istiyoruz. Aile hekimlikleri ile de ilgili yeni 
düzenlemeler yaptık. Bitlis halkının kendi aile hekimi 
ile daha çok buluşması için elimizden gelen bütün 
imkânları kullanacağız. Bu güzel ilimize daha iyi 
sağlık hizmeti sunmak için bakanlık olarak da bütün 
ekibimizle buradayız. İnşallah birçok hizmeti daha iyi 
hale getireceğiz. Anjiyo cihazını yenileceğiz. Yeni bir 
anjiyo cihazı da alacağız. Bitlis’ten başka kente hasta 
gitmesini engelleyecek şekilde bütün planlamaları-
mızı yapacağız ve Bitlis’i sağlık anlamında da Türki-
ye’nin iyi şehirlerinden biri hâline getireceğiz.” (AA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM), Elektro-

nik Yabancı Dil Olarak Türkçe 
Sınavı’nın (e-YDTS) cumartesi, 
Akademik Personel ve Lisansüstü 
Eğitimi Giriş Sınavı’nın (2026-
ALES/1) ise pazar günü yapıla-
cağını bildirdi. ÖSYM’den yapılan 
açıklamaya göre, Türkçeyi sınav 
ortamında ölçmek adına ilk kez 
uygulanacak “Elektronik Yabancı 
Dil Olarak Türkçe Sınavı”, Adana, 
Ankara, İstanbul ve İzmir’deki 
ÖSYM Elektronik Sınav merkez-
lerinde düzenlenecek. Sınav için 5 
e-sınav salonu kullanılacak. 155 
adayın başvurduğu e-YDTS, saat 

13.35’te başlayacak. İki oturum ve 
dört bölümden oluşacak sınavda 
“Okuma”, “Dinleme”, “Konuşma” 
ve “Yazma” bölümleri uygula-
nacak. Sorular, kelime bilgisi, 
dil bilgisi, çeviri ve okuduğunu 
anlama becerilerini ölçmeye 
yönelik olacak. Adaylar, sınavlara 
girecekleri yer bilgisini gösteren 
sınava giriş belgelerine ÖSYM’nin 
“ais.osym.gov.tr” internet adresin-
den erişebilecek. 2026-ALES/1 ise 
pazar günü 81 ilin yanı sıra Lefkoşa 
ve Bişkek’te 94 sınav merkezinde 
yapılacak. Sınavda, 445 bina ve 7 
bin 178 salon kullanılacak. ALES 
sonuçları 5 Haziran’da açıklanacak.

LISELI ÖĞRENCILERIN YETIŞTIRDIĞI 
250 BIN FIDE ÜRETICIYE SATILACAK

HAFTA SONU YAPILACAK

ÜRETEN ÜLKE 
OLMAK ZORUNDAYIZ

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) Üyesi 
Hasan Davulcu, Amasya’nın Merzifon ilçesinde 

üniversite öğrencileriyle söyleşide bir araya geldi. 
Davulcu, Amasya Üniversitesi Dezenformasyonla 
Mücadele Kulübü tarafından Merzifon Meslek Yükseko-
kulu Konferans Salonu’nda düzenlenen “Dijital Çağda 
Dezenformasyonla Mücadele” söyleşisinde, teknoloji 
kullanımı ve medya okuryazarlığı hakkında görüş ve 
düşüncelerini paylaştı. Gençlere, yapay zekâ, sosyal 
medya, RTÜK’ün görevleri, dezenformasyonla mücadele 
konularında bilgi veren Davulcu, İletişim Başkanlığı, 
RTÜK ile kamu kurum ve kuruluşlarının, kullanıcıları 
bilinçlendirmek için yoğun mesai harcadığını söyledi. 
Dijital çağın tehditlerinin yanında fırsatlarının da 
olduğunu anlatan Davulcu, “Üreten olmak zorundayız. 
Dijital çağı bir hızlı trene benzetiyorum. Biz de durakta 
bekleyen ülkeleriz. Kimisi orta vagonda yolculuk 
yapmayı tercih ediyor kimisi peşinden koşuyor kimisi de 
kullanan. Burada karar vermemiz gerekiyor. Peşinden 
mi koşacağız? Orta vagonda daha güvenli yolculuk 
mu yapacağız? Yoksa yön veren mi olacağız? Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti, her konuda olduğu gibi bu konuda 
da yön veren olmak zorunda. Çünkü teknolojiye yön 
verenler aynı zamanda tarihe, milletlerin kültürlerine 
yön verenler” ifadelerini kullandı.

Basın İlan Kurumu (BİK) Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay, Tekirdağ’da gazete ve 

internet haber sitesi temsilcileriyle bir araya geldi. 
Kentte bir otelde düzenlenen Gazete ve İnternet 
Haber Sitesi Temsilcileri Bölge Toplantısı’nda ko-
nuşan Çay, basının sorunlarını çözmek için gayret 
gösterdiklerini belirtti. Basın sektöründe iletişim 
kanallarının açık tutulmasının önemine değinen 
Çay, sorunların aynı masa etrafında konuşularak 
çözüme kavuşturulması gerektiğini söyledi. Bası-
nın aynı zamanda bir iş kolu olduğunu ifade eden 

Çay, “İş hayatında çeşitli mücadeleler, gayretler, 
çabalar olur. Zaman zaman bazı sorunlarla karşıla-
şılır. Önemli olan ortak irade ve çözüm yaklaşımını 
ortaya koyabilmektir” dedi. Çay, basın temsil-
cilerinin ortak iradeyle bir araya gelebilmesinin 
sevindirici olduğunu dile getirdi. Sektörün hızlı bir 
gelişim ve değişim içinde olduğunu anlatan Çay, 
BİK’in yalnızca ilan ve reklamların yayınlanmasına 
aracılık eden bir kurum olmadığını, basını bir 
sektör olarak ele aldıklarını belirtti. Kurumun dışa 
dönük faaliyetlerine daha fazla önem verdiklerini 

aktaran Çay, “Basının ihtiyaçları, beklentileri ve 
sorunları çok çeşitli başlıklar içeriyor. Bu konu-
ların gündeme getirilmesi ve çözüm üretilmesi 
noktasında BİK’in öncülük rolünün farkındayız” 
diye konuştu. Çay, kurumun marka değerini ve 
kamuoyundaki görünürlüğünü artırmaya yönelik 
programları sürdüreceklerini kaydetti.

Toplantıya, BİK Genel Müdür Yardımcısı İb-
rahim Delibaş, BİK Tekirdağ Bölge Müdürü Buğra 
Atılgan ile gazete ve internet haber sitelerinin 
imtiyaz sahipleri katıldı. (AA)
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Sağlık Bakanlığınca son günlerde sözü edilen ‘hantavirüs’ iddialarıyla 
ilgili yapılan açıklamada, Türkiye’de şu ana kadar pozitif hantavirüs vakası 

tespit edilmediği vurgulandı. Açıklamada şöyle denildi: “Kamuoyuna yansıyan 
hantavirüs vakalarına ilişkin süreç, Bakanlığımız tarafından bilimsel esaslar 
doğrultusunda titizlikle takip edilmektedir. Ülkemizde henüz pozitif vaka tespit 
edilmemiştir. Vatandaşlarımızın yalnızca resmî makamlar tarafından yapılan 
açıklamaları dikkate almaları, kamuoyunda dolaşıma giren doğrulanmamış 
bilgilere karşı dikkatli olmaları önem arz etmektedir. Bakanlığımız; halk sağlığını 
tehdit edebilecek her türlü bulaşıcı hastalığa karşı; tarama, önleme, kontrol ve 
izleme çalışmalarını ilgili tüm birimleriyle kesintisiz şekilde sürdürmektedir.”

TÜRKIYE’DE ŞU ANA KADAR POZITIF 
HANTAVIRÜS VAKASI TESPIT EDILMEDI

BASININ SORUNLARI BİR MASA 
ETRAFINDA ÇÖZÜLMELİ

Basın sektöründe iletişim kanallarının açık tutulmasının önemine değinen BİK Genel Müdürü Çay, 
sorunların aynı masa etrafında konuşularak çözüme kavuşturulması gerektiğini söyledi.

ALES VE E-YDTS 

MILLI YÜRÜYÜŞ…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

Öğretmenlere teşekkür
Öğretmenlik mesleğinin önemine değinen Tekin, şunları 
kaydetti: “Toplumda öğretmen arkadaşlarımıza, onların 
emeklerine karşı hak etmedikleri bir eleştiri olabiliyor 
bazen. Onların emeklerinin karşılığını toplumda biraz daha 
fazla gözükmesini istiyorum. Bugün Türkiye’de iyi şeyler, 
işte savunma sanayinde geldiğimiz noktaları konuşuyoruz. 
Bu noktalardan konuşabiliyorsak eğer, şu an buradaki 
öğretmenlerimiz sayesinde, müsaadenizle onlara teşekkür 
etmek istiyorum. Biz de Milli Eğitim Bakanlığı olarak bu 

süreci karınca kararınca yürütmeye, desteklemeye çaba 
sarf ediyoruz. Süreçte emeği geçen herkese bir kez daha te-
şekkür ediyorum. Allah hepsinden razı olsun. İnşallah diğer 
31 okulu da aynı şekilde tamamladıktan sonra kendilerine 
teşekkür etme imkânı buluruz diyorum”
Fen liselerinin akademik başarısını ilham veren kampüslerle 
desteklemeyi amaçlayan “Fen Bahçeleri” Türkiye’nin Bilim 
Projesi’nin kamu, özel sektör ve hayırsever iş birliğine dayalı 
olarak 32 fen lisesinde yürütüldüğü belirtildi. 

S on olarak ABD-İsrail 
ile İran arasında-
ki savaşın gözler 
önüne serdiği dışa 

bağımlılıktan kurtulmanın 
hayati önemini, Türkiye çok 
daha önceden kavramıştı.

Bu yüzden “Yapamazsınız” 
diyenlere kulak asmadık.

“Daha iyisini yaparız” 
dedik.

“Balıklar ürküyor” gibi 
tuhaf bahanelerin arkasına 
sığınmadık.

Alan, bekleyen, ambar-
golara maruz kalan ve kritik 
dönemlerde yüzüne kapılar 
kapanan bir ülke görünümün-
den kurtulmak için gereken 
her adımı kararlılıkla attık.

HHH

Bugün yerli ve milli im-
kânlarla şekillenen gurur 
vesikalarının doğuşunda 
işte bu duruş yatıyor.

KAAN ile göğe mühür 
vurmayı hedefledik.

KIZILELMA ile geleceğin 
savaş konseptini yakaladık.

Bayraktar TB3 ile de-
nizden havalanmak, SİPER 
ile gökleri korumak, TCG 
Anadolu ile denizlerde varlık 

göstermek, ALTAY ile karada 
güç kazanmak istedik.

HHH

İHA’lar, SİHA’lar, ALTAY 
tankı, GÖKBEY helikopteri, 
TAYFUN füzesi ve daha 
niceleri…

Türkiye’nin savunma ala-
nında geniş yelpazeli bir kal-
kınma hamlesi yürüttüğünün 
açık kanıtıydı.

120 ülkeden 1700’ü aş-
kın firmanın katılımıyla 
İstanbul’da düzenlenen 
SAHA EXPO 2026’da bu tab-
loya yeni bir sembol daha, 
YILDIRIMHAN eklendi.

Dünya savunma sanayii-
nin kalbinin attığı dev fuarda 
YILDIRIMHAN ile birlikte 
stratejik caydırıcılığımızın 
ufku daha da genişledi.

HHH

Her biri başlı başına bir ba-
şarıydı, fakat hepsi bir arada 
okunduğunda ortaya çok daha 
büyük bir manzara çıkıyordu.

Türkiye’nin bağımsız sa-
vunma kapasitesi yalnızca 
gelişmedi, her geçen gün daha 
uzak menzillere taşındı.

Çünkü bu yürüyüş sade-
ce bir teknoloji hamlesinden 
ibaret değildi.

Bu yürüyüşün adı milli 
egemenlikti. Bu yürüyüşün 
adı caydırıcılıktı.

Bu yürüyüşün adı 
Türkiye Yüzyılı’ydı.

HHH

Her şeyden önemlisi…
Türkiye artık kendi kade-

rini başkalarının silah depo-
larında değil, kendi evlatla-
rının alın terinde arıyor.

İşte asıl başarı budur.

Erzincan Gül Celal Tora-
man Mesleki ve Teknik 

Anadolu Lisesi öğrencilerinin 
derslerde öğrendiklerini sera-
larda uygulayarak yetiştirdik-
leri sebze fideleri, üreticilere 
satılacak. 21 tür 25 çeşitten 
oluşan 250 bin sebze fidesinin 
satışından elde edilecek gelir, 
okulun döner sermayesine 
katkı sağlayacak. Erzincan’da 
hayvan sağlığı ve yetiştiricili-
ği ile tarım bölümlerinde eği-
tim-öğretim veren Gül Celal 
Toraman Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi, tarım ve hay-
vancılık sektörüne kalifiye 
eleman yetiştiriyor. Teorik 
eğitimin yanı sıra uygulama-
nın da yapıldığı lisede özel-
likle tarım sektörüne önemli 
katkılar sağlanıyor. Doğu 

Anadolu Projesi (DAP) Bölge 
Kalkınma İdaresi’nin des-
teğiyle kurulan fide üretim 
serası, öğrencilerin öğrendik-
lerini pratiğe dökme merkezi 
oldu. Derslerde öğrendiklerini 
seralarda uygulayan öğren-
ciler, 21 çeşitten oluşan 250 
bin fide yetiştirmeyi başardı. 
Dersliklerde öğrendikleri-
ni okul seralarında pratiğe 
döken öğrencilerin ürettikleri 
fidelerin üreticilere satışı için 
hazırlıklar devam ediyor. 
Erzincan Gül Celal Toraman 
Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Müdürü Abdullah Çiftçi, 
seralarda 9’uncu sınıftan 
12’nci sınıfa kadar öğrencile-
rin öğretmenler nezaretinde 
üretim yaptıklarını söyledi. 
(DHA)
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Göz dikenin bileğini 
bükecek güçteyiz
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye’nin savunma sanayisinde kritik bir eşiği geç-
tiğini belirterek, “Türkiye, istiklaline kast edeceklerin bileğini bükecek kudrete sahiptir” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, "Kimi zaman ekonomiyi 

eğip bükerek, kimi zaman "balıklar 
ürküyor" gibi komik hamlelerle 
savunma sanayimizi engellemeye 
çalıştılar" dedi. Erdoğan,  "Balıklar 
ürküyor" diyenler fuarımızı ziyaret 
ettiler. Ama balıkların ürkmediğini 
gördüler. Öğrenilmiş çaresizlikle 
malum karakterlerin kendi ruhsuz, 
umutsuz dünyalarına çekmelerine 
müsaade etmedik. Yapamazsınız 
diyenlere cevabımızı işte SAHA 
2026'da olduğu gibi harp sahaların-
da başarıyla test edilmiş ürünlerle 
verdik. Vecihi Hürkuş'ların, Nuri 
Demirağ'ların canlarını ortaya 
koydukları gibi sabırla yürüyerek 
savunma sanayinde bugünkü 
günlere ulaştık. Aralarında Özdemir 
Bayraktar abimizin de olduğu Türk 
Savunma Sanayi'nin öncülerini bu-
gün bir kez daha rahmetle anıyorum. 
Vecihi Hürkuş'un havacılıkta yıllar 
önce yükselttiği bayrağı rahmetli 
Özdemir Bayraktar SİHA'larla göklere 
çıkarmıştır’’ ifadelerini kullandı. 

Balıkların 
ürkmediğini 

gördüler 

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

İstanbul Fuar Mer-
kezi’nde düzenlenen 

SAHA EXPO 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayi Fuarı’nda yaptığı ko-
nuşmada, Türkiye’nin savun-
ma sanayisinde elde ettiği 
başarıların dünya çapında 
dikkat çektiğini söyledi. 

Üreten bir ülkeyiz 
Fuara 120 ülkeden yakla-

şık 1700 firmanın katıldığını 
belirten Erdoğan, organizas-
yonda emeği geçenleri tebrik 
ederek, savunma sanayisinde 
görev yapan tüm çalışanlara 
teşekkür etti. SAHA İstanbul 
bünyesindeki üniversiteler, 
firmalar ve Savunma Sanayii 
Başkanlığının koordinasyo-
nuyla önemli bir ekosistem 
oluştuğunu ifade eden Erdo-
ğan, bu yıl fuarda 203 ürünün 
ilk kez sergilendiğini, imzala-
nan 180 anlaşmayla toplam 8 
milyar dolarlık ihracat hacmi-
ne ulaşıldığını kaydetti.

Türk savunma sanayisinin 
artık yalnızca bölgesinde değil 
küresel ölçekte de tercih edi-
len bir konuma geldiğini vur-
gulayan Erdoğan, Türkiye’nin 
savunma, havacılık ve uzay 
alanında yıldızı parlayan ül-
keler arasında yer aldığını dile 
getirdi. Erdoğan, güvenliğin 
artık sadece askeri platform-
larla ölçülemeyeceğini belir-
terek, yazılım, sensör, motor, 

mühimmat üretimi, elekt-
ronik harp ve siber güvenlik 
kapasitesinin de belirleyici 
hâle geldiğini söyledi. Son dö-
nemde yaşanan çatışmaların 
bu gerçeği açık biçimde ortaya 
koyduğunu ifade eden Erdo-
ğan, şöyle konuştu: “Konvan-
siyonel sistemlerin yerini çok 
katmanlı entegre sistemlerin 
aldığı yeni dönemin kurucu 
aktörlerinden biri Türkiye’dir. 
Bugün Türkiye, savaş uçağını, 
SİHA’larını, elektronik harp 

sistemlerini, tankını ve savaş 
gemilerini üreten bir ülke-
dir. Denizin derinliklerinden 
uzayın boşluğuna kadar her 
alanda kendi yazılımını ve 
sistemlerini geliştiren Türki-
ye, istiklaline kast edecekle-
rin bileğini bükecek kudrete 
sahiptir.”

Rekor ihracat 
Savunma sanayisindeki 

ihracat rakamlarına ilişkin de 
bilgi veren Erdoğan, göreve 

geldiklerinde yıllık savunma 
ve havacılık ihracatının 248 
milyon dolar seviyesinde 
olduğunu, bugün ise bu ra-
kamın bir haftalık ihracat 
düzeyine ulaştığını söyledi. 
Türkiye’nin geçmişte savun-
ma sanayisinde yüzde 80 ora-
nında dışa bağımlı olduğunu 
belirten Erdoğan, bu tablonun 
tersine çevrildiğini ifade etti. 
Erdoğan, 2025 yılında savun-
ma sanayisi ihracatının ilk 
kez 10 milyar doların üzerine 
çıktığını aktararak, “Nisan 
ayında savunma ihracatımız 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 28 artışla 962 mil-
yon dolara ulaştı. İlk dört ayda 
ise toplam 2 milyar 871 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştir-
dik” dedi. 

Kısa vadede hedeflerinin 
11 milyar doları aşarak dün-
yanın en büyük savunma 
ihracatçısı ilk 10 ülkesi ara-
sına girmek olduğunu dile 
getiren Erdoğan, Türkiye’nin 
bu başarıya ambargolara, 
kısıtlamalara ve çeşitli engel-
lemelere rağmen ulaştığını 
söyledi. Savunma sanayi-
sindeki atılımların geçmişte 
çeşitli çevreler tarafından 
engellenmeye çalışıldığını 
belirten Erdoğan, “Başımıza 
yeni icat çıkarmayın dediler. 
Dışarıdan almak daha ko-
lay dediler. Ama biz milli ve 
bağımsız savunma sanayisi 
hedefimizden vazgeçmedik” 
ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
İstanbul Fuar Merkezi'nde düzenlenen SAHA 2026 

Uluslararası Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı 
kapanış programına katıldı.

DÜNYADA iLK 
ÜLKE OLDUK
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, "Bayraktar KI-
ZILELMA ile ASELSAN AESA radarı kullanılarak 
GÖKDOĞAN füzesiyle atış yaptık ve bu kabiliye-
ti elde eden dünyadaki ilk ülke olduk’’ dedi. 

Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanı Mehmet Fatih Kacır, 

Anadolu Ajansının Global 
İletişim Ortağı olduğu fuar-
da, stantları gezdi ve basın 
mensuplarına değerlendir-
melerde bulundu. Türki-
ye'nin füze ve mühimmat 
çeşitliliğinde dünyada çok 
az sayıda ülkenin sahip ol-
duğu imkân ve kabiliyetler 
geliştirdiğini anlatan Kacır, 
Türkiye'nin artık hipersonik 
füzeler geliştiren, üreten 
bir ülke olduğunu söyledi. 
Kacır, ROKETSAN'ın öncülü-
ğünde yürütülen projelerle 
TAYFUN'un test atışlarının 
yapıldığını, Türkiye'nin bu 
alanda hız ve menzil artır-
ma yönündeki projelerini 
başarıyla sürdürdüğünü 
ifade etti.

Yeni projeler yolda 
Seyir füzelerinin de çok 

önemli olduğunu aktaran 
Kacır, şu değerlendirmede 
bulundu: "Bunlar, eş zamanlı 
olarak bir ülke sahip oldu-
ğunda karşı tarafın hava 
savunma sistemlerini etki-
siz hâle getirmesine vesile 
olacak kabiliyetler. Sizin 
kamikaze İHA'larınız, balis-
tik füzeleriniz, hipersonik 
füzeleriniz, seyir füzeleriniz 
bir aradaysa ve yine hava 
unsurlarınızdan farklı füze 
unsurlarını kullanma im-
kânına sahipseniz, karşı 
tarafın hava savunma sis-
temlerini etkisiz hâle getir-
meniz çok daha mümkün. 
Türkiye, seyir füzelerinde 
de önemli kabiliyetler geliş-
tirdi. ATMACA, ÇAKIR, SOM 
ve peşinden gelecek yeni 
seyir füzelerimizle Türkiye 
aslında bu alanda da her 
adımda menzilini uzatıyor, 
kabiliyetlerini artırıyor. Bir 

de hava-hava füzeleri var 
ki bu gerek insanlı gerek 
insansız sistemler açısın-
dan çok değerli. Burada 
Türkiye'nin ilk hava-hava 
füzeleri malumunuz BOZ-
DOĞAN ve GÖKDOĞAN oldu. 
Türkiye, insansız savaş 
uçağından kendi radarı 
marifetiyle kendi hava-hava 
füzesini fırlatan ve hedefi 
vuran dünyadaki ilk ülke 
oldu. Bayraktar KIZILELMA 
ile ASELSAN AESA radarı 
kullanılarak GÖKDOĞAN 
füzesiyle atış yaptık ve bu 
kabiliyeti elde eden dünya-
daki ilk ülke olduk. İnşallah 
burada da yeni projeler var, 
yine menzil uzatmak burada 
en önemli hedeflerden biri. 
Her bir SAHA Expo'da, her 
bir IDEF'te, her bir TEKNO-
FEST'te bu kabiliyetlerin her 
birinde Türkiye'nin birkaç 
basamak ilerlediğine, in-
şallah milletimiz ve bütün 
dünya şahit olmaya devam 
edecek." Kacır, Avrupa'nın 
pek çok sanayi ülkesinin, 
İtalya, İspanya, Almanya gibi 
ülkelerdeki üretim düzey-
lerinin hâlen Ocak 2020 
dönemini yakalayamadığını, 
bugün Türk sanayisinin üre-
tim düzeyinin Ocak 2020'nin 
yaklaşık yüzde 30 üzerinde 
olduğunu söyledi.

MEHMET FATIH KACIR

Çok daha büyük ve güçlü olacağız
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Anadolu 

Ajansının (AA) Global İletişim Ortağı 
olduğu, Türkiye'nin ve Avrupa'nın en 
büyük savunma, havacılık ve uzay sanayi 
kümelenmesi SAHA İstanbul tarafından 
İstanbul Fuar Merkezi'nde düzenlenen 
"SAHA 2026 Uluslararası Savunma, 
Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı"nı ziyaret 
etti.Bayraktar, Türkiye'nin enerji ve 
savunma sanayisindeki dışa bağımlı-
lığı bitirme hedefine dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: "Savunma sanayimiz, 
çok büyük oranda bunu başarmış. Bunu 

görmek, bizim için bir iftihar vesilesi. 
Dolayısıyla bu, ülkemizin geldiği nokta 
açısından fevkalade önemli. ​Bugün de 
buradaki çalışmaları yerinde görelim 
istedik çünkü aynı hedef için çalışıyoruz. 
Türkiye, özellikle savunma sanayisinde 
ve enerji sektöründeki dışa bağımlılığını 
bitirdiği anda çok daha büyük ve güçlü 
bir ülke hâline gelecek. Burada her geçen 
gün teknolojinin geliştiğini, ürünlerin 
farklılaştığını ve bunların milli imkân-
larla yapıldığını görmek, hepimiz için bir 
iftihar vesilesi." 

Bayraktar, Azerbaycanlı basın mensu-

bunun iki ülke arasındaki enerji iş birliğine 
yönelik sorusu üzerine, "Avrupa'nın enerji 
arz güvenliğinde, özellikle doğal gazda 
çok önemli işler yapıyoruz. Bakü-Tif-
lis-Ceyhan'dan bugün dünya petrol 
sektörüne çok önemli bir katkı sağlamış 
oluyoruz. Dolayısıyla Azerbaycan ile örnek 
bir enerji iş birliğimiz var ve bu, sadece 
Türkiye-Azerbaycan arasında değil tüm 
bölgeye ve aslında küresel petrol ve doğal 
gaz piyasalarına katkı sağlayan, hem 
enerji arzı yönüyle hem de fiyatlar açısın-
dan çok önemli iş birliğimiz var. İnşallah 
buna devam edeceğiz" diye konuştu.

3 GÜNDE 
8 MiLYAR 

DOLARLIK 
ANLAŞMA 

SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay 

Sanayi Fuarı'nın ilk 3 günün-
de Türk şirketleri yaklaşık 8 

milyar dolarlık ihracat söz-
leşmesi imzaladı. SAHA 2026, 

Türkiye ve Avrupa'nın en 
büyük savunma, havacılık 

ve uzay sanayi kümelenmesi 
SAHA İstanbul organizasyo-

nuyla İstanbul Fuar Merke-
zi'nde devam ediyor. SAHA 

İstanbul Yönetim Kurulu 
Başkanı Haluk Bayraktar, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, "SAHA 
2026'da ülke olarak tarihi bir 

rekora imza attık. Fuarın ilk 3 
gününde firmalarımız yak-

laşık 8 milyar dolarlık ihracat 
sözleşmesi imzaladı. Bu gu-

rur tablosunu inşa eden tüm 
SAHA İstanbul üyelerimizi 

canıgönülden tebrik ediyo-
rum" ifadelerini kullandı. 
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HEDEF DIRENÇLI ŞEHIRLER

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
“Ticarette Türkiye Yüzyılı 

Zirvesi”nde yaptığı konuş-
mada, Hürmüz Boğazı’nda 
yaşanan gerilimlerin dünya 
ekonomisini ve enerji piyasa-
larını ciddi şekilde etkilediğini 
söyledi. Hürmüz Boğazı’nın 
dünya petrolünün yaklaşık 
yüzde 25’i ile doğal gazın yüzde 
20’sinin taşındığı kritik bir 
geçiş noktası olduğunu be-
lirten Bolat, bölgede yaşanan 
saldırılar sonrası piyasalarda 
arz krizi endişesinin yükseldi-
ğini ve enerji fiyatlarının hızla 
arttığını ifade etti. 

Bolat, savaş ve gerilim 
ortamına rağmen Türkiye’nin 
enerji arzında sorun yaşama-
dığını vurgulayarak, “Hükü-
metimizin dirayetli politikaları 
ve önceden yaptığı arz teda-
rikleri sayesinde mazotta, 
benzinde, uçak yakıtında, 
elektrikte, doğal gazda, gübre-
de ve petrokimya ürünlerinde 
hiçbir arz sorunu yaşanmadı” 
dedi. Fiyat artışlarının ise kü-
resel piyasalardaki yükseliş-
ten kaynaklandığını kaydetti.

Alternatif güzergâh
Birçok ülkede yakıt kuy-

rukları ve enerji sıkıntıları 
yaşandığını dile getiren Bolat, 

Türkiye’nin güçlü altyapısı 
sayesinde enerji tedarik zin-
cirini koruduğunu söyledi. 
Gübre, petrokimya ve akarya-
kıt alanlarında alınan tedbir-
lerin piyasadaki olası riskleri 
önlediğini belirten Bolat, Türk 
hava yollarının da uçak yakıtı 
maliyetlerindeki küresel artışa 
rağmen faaliyetlerini sürdür-
düğünü ifade etti. Körfez’de 
yaşanan gelişmelerin ticaret 
yollarını yeniden şekillen-
dirdiğine dikkati çeken Bolat, 
ülkelerin stratejik enerji ve 
tedarik hatlarında alternatif 
güzergâhlara yönelmeye baş-
ladığını söyledi. 

Kalkınma Yolu Projesi’nin 
de bu süreçte daha fazla önem 
kazandığını belirten Bolat, 
“Son 70 günde yaşadıklarımız-
dan sonra Körfez ve Hürmüz 
eskisi gibi olmayacak” değer-
lendirmesinde bulundu. Körfez 
ülkelerine ihracatta geçici 
düşüş yaşandığını aktaran 
Bolat, buna rağmen Avrupa ve 
bölge ülkelerinden Türkiye’ye 
yönelik siparişlerin arttığını 
söyledi. Lojistik maliyetlerin-
de ciddi yükseliş yaşandığını 
ifade eden Bolat, herkesin sa-
vaşın sona ermesini ve normal 
ticaret düzenine dönülmesini 
beklediğini kaydetti.

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Libya Ulusal 

Ordusu Genel Komutan Yar-
dımcısı Orgeneral Saddam 
Hafter ve Libya Savunma 
Bakan Vekili Korgeneral 
Abdusselam Zubi ile görüştü. 
Bakanlığın NSosyal hesa-
bından yapılan paylaşımda, 

Güler'in, SAHA 2026 Ulusla-
rarası Savunma, Havacılık ve 
Uzay Sanayi Fuarı'nda, Libya 
Ulusal Ordusu Genel Komutan 
Yardımcısı Orgeneral Saddam 
Hafter ve Libya Savunma Ba-
kan Vekili Korgeneral Abdus-
selam Zubi ile bir araya geldiği 
belirtildi.

İçişleri Bakanı Mustafa Çift-
çi, SAHA 2026 Uluslararası 

Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayi Fuarı'nda, Kosova Cum-
huriyeti İçişleri Bakanı Xhelal 
Sveçla ile bir araya geldi. Çiftçi, 
görüşmeye ilişkin sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, mevkidaşı Kosova İçişleri 
Bakanı Xhelal Sveçla ile bir 
araya geldiklerini kaydederek, 
"Kardeş Kosova ile aramızdaki 
ilişkiler ortak tarihimizin, gönül 
bağımızın ve karşılıklı güveni-
mizin üzerine inşa edilmiş güçlü 
bir dayanışmanın tezahürüdür. 
Emniyet Genel Müdürlüğümüz 
tarafından bugüne kadar dü-
zenlenen 255 eğitim programına 
3 bin 907 Kosovalı personelin 
katılması, güvenlik alanındaki 
iş birliğimizin ulaştığı seviyeyi 
açıkça göstermektedir. Jandar-
ma Genel Komutanlığımız da 
ihtiyaç hâlinde Kosovalı ma-

kamlarla yakın iş birliği içerisin-
de çalışmalarını sürdürecektir" 
ifadelerini kullandı. 

Türkiye olarak, dost ve 
kardeş Kosova'nın uluslara-
rası platformlarda hak ettiği 
yeri alması için tüm imkân-
ları seferber etmeye devam 
edeceklerini belirten Çiftçi, 
güvenlikten savunma sana-
yiine, eğitimden kurumsal 
kapasitenin güçlendirilmesine 
kadar her alanda geliştirdikleri 
bu dayanışmanın, çok daha 
güçlü bir zeminde ilerlemeyi 
sürdüreceğine inandıklarını 
kaydetti. Öte yandan Çiftçi, 
SAHA 2026'da İçişleri Bakan-
lığının standını ziyaret etti. 
Bakan Çiftçi'ye, Emniyet Genel 
Müdürü Ali Fidan, İl Jandarma 
Komutanı Korgeneral Yu-
suf Kenan Topcu, İl Emniyet 
Müdürü Selami Yıldız ile bazı 
askeri yetkililer de eşlik etti.

BOLAT: ENERJIDE ARZ 
SORUNU YAŞAMADIK

Bakan Güler'den kritik görüşme 

ÇIFTÇI MEVKIDAŞI 
SVEÇLA ILE GÖRÜŞTÜ 

A

Adalet Bakanı Gürlek, yasa dışı 
bahis soruşturmalarına ilişkin 

ise şu değerlendirmelerde bulundu. 
Bakan Gürlek, "Ben Adalet 

Bakanlığına başladığım ilk gün 81 il 
başsavcımıza genelge gönderdim. 
Yasa dışı bahis, yolsuzluk ve uyuştu-
rucu suçlarıyla mücadele konusunda 
kararlılıkla bütün başsavcılarımızın 
irade göstermesini ilettim. Maalesef 
yasa dışı bahis gençliğin en büyük 
problemi. Devlet, gençlerimizi hem 
fiziken hem de ruhen korumak 
zorunda. Yasa dışı bahis oynamak 
kanunumuzda suç değil. Bu konuda 
öncelikli olarak bir kere düzenleme 
yapmamız lazım. Oynayan açısından 
suç değil ama oynatan, yer ve imkân 
sağlayan, para transferini yapan, 
onlarla ilgili Türk Ceza Kanunu'nda 
düzenleme var. Yasa dışı bahisle 
mücadele etmemiz gerekiyor. Ma-
alesef ben bunu gördüm, intiharlar 
var. Devlet, gençlerimizin geleceğini 
de teminat altına almak zorunda. 
Yasa dışı bahisle kararlılıkla müca-
dele ediyoruz" ifadelerini kullandı. 

Yasa dışı 
bahise yeni 
düzenleme 

yolda

Adalet Bakanı Akın Gürlek, "Mahkemeler, Türk milleti adına yargılama yapar, Türk milleti 
adına karar verirler. Mahkemelerde kesinlikle siyaset yapılamaz. Mahkemelerde sanıklar 
savunma yaparlar. Deliller ortaya konulur. Delillerin tartışması olur" ifadelerini kullandı.

MAHKEMELERDE 
SiYASET 
YAPILAMAZ

dalet Bakanı Akın 
Gürlek, katıldığı bir 

Tv kanalında gün-
deme ilişkin değer-

lendirmelerde bulundu. "İma-
moğlu çıkar amaçlı suç örgütü" 
soruşturması kapsamında 
tutuklu bulunan ve İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkan-
lığı görevinden uzaklaştırılan 
Ekrem İmamoğlu'nun ve avu-
katlarının mahkeme heyetine 
yönelik sözlerinin hatırlatılma-
sı üzerine Gürlek, "Mahkemeler, 
Türk milleti adına yargılama 
yapar, Türk milleti adına ka-
rar verirler. Mahkemelerde 
kesinlikle siyaset yapılamaz. 
Mahkemelerde sanıklar sa-
vunma yaparlar. Deliller ortaya 
konulur. Delillerin tartışması 
olur" ifadelerini kullandı. Bakan 
Gürlek, Ekrem İmamoğlu'nun 
savunmasını yapması gerekti-
ğini ancak en başından bu yana 
olayı farklı noktalara çektiğini 
söyledi. Mahkemenin sa-
nığının belediye başkanı 
olmasından etkilen-
meyeceğini ifade eden 
Gürlek, "Sanıklar 
arasında bir statü 
yoktur. Ekrem Bey de 
sanıktır, dosyadaki 
407 kişi arasından bi-
risidir. Günü geldiğinde 
mahkemenin 
belirlediği 
gün takvi-
mine göre 

elbette savunması verilecektir. 
Hakkındaki isnatlar bellidir" 
değerlendirmesini yaptı. Bakan 
Gürlek, "Şov yapmak, siyasi ko-
nuşma yapmak, heyete sataş-
mak, bunlar olmaz yani heyetin 
de alacağı mutlaka tedbirler 
vardır" dedi.

Süreci mahkeme belirler 
CHP'nin 38. Olağan Kurul-

tayı ve 21. Olağanüstü Kurul-
tayı'nın iptaline ilişkin davada 
yerel mahkeme kararının 
istinafa taşınmasına yönelik 
Gürlek, şunları kaydetti: "Bu-
rada bir süreç var. Mahkeme 
dosyayı ne zaman inceler, ne 
zaman gündeme alır? O mah-
kemenin belirleyeceği bir tak-
vimde olur. Buradaki 'butlan' 
isteyen de CHP içerisinden. Di-
lekçeleri de var. Burada Mah-
keme araştırmaları yapacak-
tır. Hem yargılama dosyalarını 
isteyecektir. İstanbul'daki ana 

iddianamede tanık beyanları 
var; kurultaylara para da-

ğıtıldığına ilişkin beyan-
lar var. Bunlar iki dosya; 
hem İstanbul'daki Asli-
ye Ceza Mahkemesin-
de hem de Ankara'daki 

dosyada tanık beyan-
ları var. Bu, mah-

kemenin 
takdiri. Ne 

karar ve-
recek, ne 
zaman 

karar vereceğine de karışa-
mayız. Buradan bir siyasi pole-
mik çıkarmaya gerek yok."

Etkin pişmanlık mesajı 
İstanbul Cumhuriyet Baş-

savcılığınca "rüşvet", "irtikap" 
ve "ihaleye fesat karıştırma" 
suçlarından yürütülen soruş-
turma kapsamında tutuklanan 
ve görevden uzaklaştırılan 
Uşak Belediye Başkanı Özkan 
Yalım ile ilgili soru üzerine 
Gürlek, "Özkan Yalım tutuk-
landı, mal varlığına el konuldu. 
Devam eden bir süreç var. Özel 
hayat kısmı bizi ilgilendirmi-
yor. Burada iddialar, yolsuzluk 
iddiası, rüşvet, ihaleye fesat 
karıştırma, örgüt kurma, örgüt 
yönetme. Yani bugün de bildi-
ğim kadarıyla Özkan Yalım'ın 
da etkin pişmanlık kapsamında 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından beyanlarının 
alındığını duydum ama ne 
verdiğini bilmiyoruz" ifadelerini 
kullandı. 

Bakan Gürlek, "Özkan Yalım 
da mı itirafçı oldu?" sorusuna, 
"Etkin pişmanlık kapsamında 
beyanda bulundu. Soruşturma 
içeriğine ilişkin bilgi vermiyo-
ruz. Bunlar zaten beyanda bu-
lundukları zaman avukatlarıyla 
birlikte geliyorlar. Savcılar ifade 
alıyor, sorularını soruyorlar, 
onlar da anlatmak istediği bir 
şey varsa onları anlatıyorlar" 
cevabını verdi.

AKIN GÜRLEK

EKREM İMAMOĞLU

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı ve COP31 

Başkanı Murat Kurum, Ha-
tay’da düzenlenen “Türkiye'nin 
COP31'e Giden Yolu: Dirençli 
Şehirler” panelinde yaptığı ko-
nuşmada, iklim değişikliği, afet 
yönetimi ve kentsel dirençli-
liğin artık şehirlerin geleceği 
açısından hayati önem taşıdığı-
nı söyledi. İklim değişikliğinin 
afet risklerini artırdığına işaret 
eden Kurum, Gaziantep’te ya-
şanan hortum, deprem felaket-
leri, su kıtlığı ve aşırı yağışların 
şehirler üzerindeki baskıyı 
büyüttüğünü belirtti. Kurum, 
“Dirençli şehirler yalnızca gü-
venli binalardan ibaret değildir. 
Güçlü altyapı, enerji verimliliği, 
temiz çevre ve sürdürülebilir 
yaşam anlayışıyla mümkün 
olur” ifadelerini kullandı.

Yeni şehirler kurduk 
COP31 sürecinde şehirlerin 

iklim eylemindeki rolünü ön 
plana çıkarmayı hedefledikle-
rini dile getiren Kurum, An-
talya’da düzenlenecek zirveyi 
yalnızca teknik müzakerelerin 
yapıldığı bir toplantı değil, 
şehirlerin sorunlarına çözüm 
üreten küresel bir platform 
olarak gördüklerini söyledi. 6 

Şubat depremlerinin ardından 
yürütülen çalışmalara deği-
nen Kurum, 11 ilde yaklaşık 
455 bin konut ve iş yerinin 
tamamlanarak hak sahiplerine 
teslim edildiğini belirtti. Yapı-
lan konutların iklime dirençli, 
enerji verimli ve sıfır atık 
uyumlu şekilde inşa edildiğini 
vurgulayan Kurum, “2 yılda 
altyapısı, okulları, iş yerleri ve 
sosyal alanlarıyla yeni şehirler 
kurduk” dedi. Afet yönetimin-
de önceliğin riskleri azaltmak 
olduğunu kaydeden Kurum, 
kentsel dönüşüm çalışmalarına 
hız verdiklerini ifade etti. Tür-

kiye’nin deprem bölgesindeki 
büyük yeniden inşa sürecinin 
ardından yeni sosyal konut 
projeleriyle şehirleri afetlere 
karşı daha dirençli hâle ge-
tirmeyi amaçladığını aktaran 
Kurum, afet öncesi yapılan 
yatırımların afet sonrası mali-
yetleri önemli ölçüde düşürdü-
ğünü söyledi. 

Yeni finansman geliştirilmeli
Kurum, dünya şehirlerinin 

enerji krizi, hava kirliliği, su 
güvenliği ve altyapı baskısıyla 
karşı karşıya olduğunu belir-
terek, çözümün iklime dirençli 

kentler inşa etmekten geçtiğini 
ifade etti. Şehirlerin küresel 
enerji tüketiminin büyük 
bölümünü oluşturduğunu ha-
tırlatan Kurum, sera gazı emis-
yonlarının da önemli kısmının 
şehirlerden kaynaklandığını 
kaydetti. Deprem bölgesinde 
inşa edilen konutların “nere-
deyse sıfır enerjili bina” kon-
septiyle tasarlandığını anlatan 
Kurum, enerji tüketiminde 
yüzde 39, sera gazı emisyon-
larında ise yüzde 38 azalma 
sağlandığını söyledi. Bu yakla-
şımın yalnızca deprem bölge-
siyle sınırlı olmadığını belirten 
Kurum, 2053 net sıfır emisyon 
hedefi doğrultusunda tüm 
şehirlerde çevre dostu dönüşü-
mün sürdürüldüğünü ifade etti. 
COP31 kapsamında dayanıklı 
şehirlerin desteklenmesini kü-
resel iklim gündeminin temel 
başlıklarından biri haline getir-
mek istediklerini söyleyen Ku-
rum, “Dirençli şehirler için yeni 
finansman mekanizmalarını 
geliştirmeliyiz. Dirençli altyapı 
ve bina standartlarını küresel 
ölçekte yaygınlaştırmalıyız. Bu 
yaklaşım yalnızca Türkiye için 
değil, tüm insanlık için ortak bir 
ihtiyaçtır” değerlendirmesinde 
bulundu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, “Dirençli şehirler için yeni finansman meka-
nizmalarını geliştirmeliyiz. Dirençli altyapı ve bina standartlarını küresel ölçekte yaygınlaştırmalıyız. 
Bu başlıklar yalnızca Türkiye'nin öncelikleri değildir, şehirlerin, insanımızın ortak ihtiyacıdır” dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı ve COP31 Başkanı Murat 

Kurum, Türkiye'nin Birleşmiş 
Milletler (BM) İklim Değişikliği 

Çerçeve Sözleşmesi (BMİDÇS) 31'inci 
Taraflar Konferansı (COP31) ev 

sahipliği kapsamında, "Türkiye'nin 
COP31'e Giden Yolu: Dirençli 

Şehirler" paneline katıldı. 

Ticaret Bakanı Bolat, “Son 70 günde 
yaşadıklarımızdan sonra Körfez ve 
Hürmüz eskisi gibi olmayacak belli. 
Ancak hükümetimizin bu dirayetli, 
güven verici politikaları ve arz 
tedarikinde önceden yaptığı 
hazırlıklar nedeniyle mazotta, 
benzinde, uçak yakıtında, 
elektrikte, doğal gazda, 
gübrede ve petrokimya 
ürünlerinde kimse bir 
arz sorunu 
yaşamadı” dedi.



10
9 MAYIS 2026 
CUMARTESİ

‘HABIBI ABD GIDER, BAŞ BAŞA KALIRIZ

KÖRFEZ VETOSUNDA 
YINE ‘U’ DÖNÜŞÜ…

İran Devrim Muhafızları, Birleşik Arap Emirlikleri’ne yolladıkları füzenin üzerindeki yazıyı 
paylaştı. Füzede “Habibi, Amerika çekip gider; sonunda baş başa kalırız” yazdığı görüldü.

Hürmüz Boğazı’ndaki kriz saatler içinde baş döndürü-
cü gelişmelere sahne oluyor. ABD’nin, ticari gemilerin 

Hürmüz Boğazı’ndan geçişini sağlamaya yönelik başlattığını 
duyurduğu “Özgürlük Projesi”, 36 saat içinde rafa kaldırıl-
mış, bunun nedeni olarak Suudi Arabistan ile yaşanan ‘gizli 
restleşme’ iddiaları yankılanmıştı. Saatler içinde yaşanan bu 
baş döndürücü sıcak haberlere yenisi eklendi. 

Suudi Arabistan ve Kuveyt’in Amerikan ordusuna 
getirdiği “üslerini ve hava sahalarını kullanmasına 
yönelik” kısıtlamaları kaldırdığı iddia edildi. Böylelikle, 
Özgürlük Projesi’nin yeniden devreye alınabilmesinin 
önünün açıldığı belirtiliyor. İran Meclisi Ulusal Güvenlik 
ve Dış Politika Komisyonu Başkanı İbrahim Azizi, ABD’ye 
mesaj göndererek, “Aynı hatayı tekrar tekrar yapmak size 

farklı bir sonuç getirmez; sadece daha güçlü bir karşılık 
görürsünüz” dedi. Bu arada, Riyad yönetiminin, hava 
sahasını saldırı amaçlı askeri operasyonları desteklemek 
için kullanılmasına izin vermeyeceği aktarıldı. Açıklama-
da, “Şüpheli nedenlerle S. Arabistan’ın tutumunu yanlış 
temsil etmeye çalışan taraflar var” denildi. 

Öte yandan, Körfez ülkeleri, Hürmüz Boğazı’nda 
artan gerilim nedeniyle İran’a karşı BM Güvenlik 
Konseyi’nde yeni bir karar çıkarılması için harekete 
geçti. Katar, Bahreyn ve Birleşik Arap Emirlikleri’nin 
öncülüğünde hazırlanan taslakta, Tahran yönetimin-
den gemilere yönelik saldırıları durdurması, “yasadışı 
geçiş ücretlerinden” vazgeçmesi ve deniz mayınlarının 
yerini açıklaması istendi.

Uydu görüntülerine dayandırılan analiz, 
İran’ın Orta Doğu’daki ABD üslerine yönelik 

saldırılarının açıklanandan çok daha büyük bir 
yıkıma yol açtığını ortaya koydu. Rapora göre 
hangarlar, radar sistemleri, yakıt depoları ve 
hava savunma unsurları dahil en az 228 yapı ve 
askeri ekipman hasar gördü ya da imha edildi.

Analize göre, savaşın başladığı 28 Şubat’tan 
bu yana Orta Doğu’daki 15 ABD askeri tesisi 
hedef alındı. Saldırılarda hangarlar, kışlalar, 
yakıt depoları, radar merkezleri, iletişim 
sistemleri, Patriot ve THAAD hava savunma 
unsurları vuruldu. Toplam 217 yapı ile 11 
askeri ekipman hasar gördü veya tamamen 
imha edildi. En büyük yıkımın Bahreyn’deki 
ABD 5. Filo karargâhı ile Kuveyt’te bulunan 

Camp Arifjan, Camp Buehring ve Ali el-Salem 
üslerinde meydana geldiği aktarıldı. Uydu 
görüntülerinde çok sayıda hangarın, kışlanın ve 
yakıt tesisinin doğrudan hedef alındığı görüldü. 
Ayrıca Kuveyt’teki enerji santrali, Bahreyn’deki 
uydu iletişim tesisleri ve radar sistemlerinin de 
saldırılarda zarar gördüğü belirtildi.
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İran ile ABD-İsrail arasındaki savaşın müzake-
reler yoluyla bitmesine yönelik beklentiler sü-
rerken gerilim Hürmüz Boğazı’ndan yeniden 
yükseldi. Hürmüzgan Eyaleti’ne bağlı Keşm 
Adası’nda İran ile ABD arasında karşılıklı ateş 
açıldı. ABD’li yetkili, “Ordu İran’ın Keşm Limanı 
ve Bender Abbas’a hava saldırıları düzenledi 
ancak bu, ateşkesin sona erdiği anlamına 
gelmiyor” dedi. Bu arada, saldırılarda Birleşik 
Arap Emirlikleri’nin (BAE) rolü olabileceği iddia 
edildi. İran’dan yapılan açıklamada “ABD ateş-
kesi ihlal etti. Cevap verilecek” denildi.

Tahran: Görüşmeler sürüyor
ABD Başkanı Trump, Amerikan ordusunun 

İran’a ait iki yere düzenlediği hava saldırıları-
na rağmen Tahran yönetimi ile görüşmelerin 
sürdüğünü söyledi. İran’la anlaşmanın yakın olup 
olmadığı sorusuna, “Bu her an olabilir. Belki de 
olmaz, ama her an olabilir. Onların bu anlaşmayı 
benden daha çok istediğine inanıyorum” diye 
yanıt veren Trump, anlaşmaya yakın oldukları 
mesajını verdi. Trump, Tahran’a bir an önce 
anlaşmaya imza atması çağrısında bulunarak, 
“Anlaşmayı çabucak imzalasalar iyi olur. Eğer 
imzalanmazsa, çok acı çekecekler” diye konuştu.

‘Nükleer silah hakkı vermeyiz’
Trump, İran’la ilgili temel beklentisinin 

“İran’ın nükleer silaha sahip olmaması” olduğu-
nu, İranlıların da aslında bunu kabul ettiklerini 
ancak henüz anlaşmaya imza atmadıklarını 
savunarak, “Onlara nükleer silaha sahip olma 
hakkı vermeyeceğiz, bunun şansı sıfır ve onlar 
da bunu biliyorlar ve bunu kabul ettiler. Bakalım 
imzalamaya istekli olacaklar mı?” diye konuştu.

Trump, “Özgürlük Projesini” neden pazartesi 
başlatıp 36 saat sonra durdurduğunu da anlattı. 
O süreçte Pakistan’ın kendilerine “müzakereler 
devam ederken bu tür bir operasyonun fayda 
getirmeyeceğini” ifade ettiğine değinen Trump, 
“Mareşal Asım Munir ve Başbakan Şahbaz Şerif 
bizden bunu yapmamamızı istediler. Gerekirse 
bunu yapmaya geri döneriz. Ancak onlar, mü-
zakereler sırasında bizden bunu yapmamamızı 
istediler” dedi.

ASKER SAYISINI 
50 BINE ÇIKARDI

GÖZLER BARIŞTA 
ELLER TETİKTE!

SİBİRYA’NIN 
SOĞUĞUNDAN  

AZERBAYCAN’IN KALBİNE

Bir insanın bedeni 
Sibirya’nın adsız bir 
mezarına gömülür, 
ömür boyu yazdığı, bi-
riktirdiği el yazmaları 

küle döner ve ailesi yedi yıl boyun-
ca onun öldüğünden habersiz bir 
umuda tutunursa, o isim tarihin 
karanlığından nasıl sağ çıkar? İşte 
bugün sizlere o isimden Hüseyin 
Cavid’den bahsedeceğiz.

24 Ekim 1882 gecesi Nahçı-
van’da zaman adeta donmuş; rüz-
gar dinmiş ve yapraklar susmuştu. 
Bu derin sessizliği bozan küçük 
Hüseyin’in ilk hıçkırıkları, sadece 
bir bebeğin doğuşu değil, Türk 
dünyasının fikir ufkunu sarsacak 
bir dehanın ayak sesleriydi. Ancak 
bu sesin yankısı, sadece edebi ba-
şarılarla değil, ideolojik bir zorba-
lığa karşı kalemle verilen epik bir 
direnişle ebedileşecekti.

Hüseyin Cavid’in zihni, sadece 
kitaplarla değil, bir medeniyet 
projesiyle şekillendi. 1906’da adım 
attığı İstanbul, onun için sadece bir 
eğitim durağı değil, Türk dünyasını 
modernize etmeyi amaçlayan 
“Ceditçilik” akımının mutfağıy-
dı. Darülfünun’da Mehmet Akif 
Ersoy, Cenap Şahabettin ve Halit 
Ziya Uşaklıgil gibi devlerden ders-
ler alırken, perde arkasında çok 
daha derin idealleri vardı.

İsmail Bey Gaspıralı ve Ali 
Bey Hüseyinzade, Rıza Tevfik ile 
Kadıköy’deki evinde üç gün üç 
gece süren gizli görüşmeler yap-
mış; Rusya’daki Türk gençlerinin 
İstanbul’da “Ceditçilik” ruhuyla, 
kimseye sezdirilmeden eğitilmesi 
kararlaştırılmıştı. Cavid, bu fikri 
mirasın en parlak temsilcisiydi. 
(Cavid’in ortadan kaldırılması, 
aslında Azerbaycan ile Türkiye 
arasındaki o güçlü dil ve edebiyat 
köprüsünü yıkmaya yönelik stra-
tejik bir hamle, yani “Ortak Türk-
çenin faciası” idi.)

1920’lerde Sovyet rejimi cami-
leri yıkıp Kur’an-ı Kerimleri yakar-
ken, “Allahsızlar Cemiyeti” üzerin-
den de toplumu imansızlaştırmaya 
çalışıyordu. İşte bu manevi kırımın 
en şiddetli döneminde, 1923 yılında 
Cavid, “Peygamber” eserini yaza-
rak kendini adeta ateşin ortasına 
attı. Bu eser sadece edebi bir baş-
kaldırı değil, Cavid’in felsefi safının 
da ilanıydı.

O, Bolşeviklerin kanlı devrim 
anlayışına karşı, insan ruhunun 
ve toplumun olgunlaşmasını sa-
vunan “Tekâmül” (Evrim) düşün-
cesini benimsiyordu. Rejimin “ya 
bizim istediğimizi yaz ya da yok ol” 
dayatmasına, o dönemin karan-
lığında Hz. Muhammed’in (s.a.v.) 
hayatını ve hakikati yazarak cevap 
vermek, bir yazarın verebileceği 
en sarsıcı ve tehlikeli karardı.

1937 yılının karanlık bir ge-
cesinde, Cavid tam da o ölümsüz 
eserlerini kaleme aldığı odalardan 
koparılarak tutuklandı. Sovyet 
adaleti ona en ağır yaftayı yapış-
tırmıştı: Casusluk. Sadece İstan-
bul’da eğitim görmüş olması ve 
Mehmet Akif gibi isimlerin rahle-i 
tedrisinden geçmesi, vatana iha-
net suçlaması için yeterli görül-
müştü.

Tutuklanma sırasında müsade-
re edilenler sadece bir insanın özel 
eşyaları değildi; bir milletin kayıp 
hazineleriydi. Kızı Turan Hanım’ın 
protokollerde hüzünle okuduğu 
“bir çanta el yazısı” ifadesi, bugün 
sadece adını bildiğimiz şaheserle-
rin yok ediliş belgesiydi. Rejim ta-
rafından yakılan veya kaybolan o 
eserler şunlardı: Atilla, Cengiz Han, 
İblis›in İntikamı.

Bu eserler, isimlerini bile kayıt-
lara geçirmeye değer görmeyen 
bir zihniyet tarafından küle çev-
rildi.

Sibirya’nın buz çöllerine, Ma-
gadan ve İrkutsk’a sürülen Cavid, 
fiziksel imkansızlıklar içinde dahi 
yazmaktan hiç vazgeçmedi. Mek-
tup yazacak kağıdı yoktu; o da 
duygularını gazete köşelerine, hat-
ta fırından gelen ve ekmek sarıl-
mış kirli kağıt parçalarına sığdırdı. 
Bu yırtık pırtık kağıtlar, bir dâhinin 
en saf ve vakur halini taşıyordu. 
Ailesine yazdığı o mektuplardan 
birinde geçen şu satırlar, sürgün-
deki bir devin insani zaruretini 
gözler önüne serer:

“Keyfim yahşıdır... Seni ve 
uşakları öperem. Gelen defa 50 
manat pul getir.”

Cavid, 5 Aralık 1941’de bir ce-
zaevi hastanesinde son nefesini 
verdi. Ancak sarsıcı olan gerçek 
şuydu: Ailesi onun vefatını tam 7 
yıl sonra, 1948’de öğrenebildi. O 
yedi yıl boyunca eşi ve çocukları, 
her kapı çalındığında Cavid’in 
döneceği ümidiyle yaşadılar.

Sovyetler onu sadece öldür-
mekle kalmamış, izini ve mezarını 
da tamamen silmek istemişti. An-
cak 1982 yılında, dönemin Azer-
baycan lideri Haydar Aliyev’in bü-
yük bir siyasi risk alarak başlattığı 
girişimle, Cavid’in naaşı Sibirya’nın 
donmuş topraklarından çıkarıldı.

Bu olay sadece bir cenaze nakli 
değil, kızı Turan Hanım’ın deyimiy-
le Cavid’in “en büyük beraati” ve 
Azerbaycan milli ruhunun Sovyet 
baskısına karşı kazandığı tarihi bir 
zaferdi. 41 yıl sonra naaşının Nah-
çıvan’a getirilmesi, adaletin ve milli 
kimliğin buz çölünden ana vatanın 
sıcak bağrına dönüşüydü.

Hüseyin Cavid, “Beni öldür-
seler de ben yaşarım” derken bir 
temennide bulunmuyor, hakikati 
haykırıyordu. Onu casuslukla suç-
layan, eserlerini yakan ve Sibir-
ya’da ölüme terk eden rejim tarihin 
çöplüğüne gömülürken; Cavid, 
bugün Türk Dünyası’nın birleşen 
dilinde ve sönmeyen meşalesinde 
yaşıyor. Bir sanatçının kaleminin, 
bir imparatorluğun zorbalığından 
daha uzun ömürlü olduğunun en 
büyük kanıtı olan Cavid, Türk Dün-
yası’nın kalbinde atmaya devam 
ediyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

ORTA DOĞU’DA ‘NE SAVAŞ, NE BARIŞ’ BELIRSIZLIĞI SÜRÜYOR:

SÜREÇ KÖRDÜĞÜME DÖNÜŞTÜ
FÜZELERIN ETKISI 
UYDULARA YANSIDI

Orta Doğu’da başlayan sava-
şın onuncu haftası da geride 

kalırken, Trump’ın “anlaşmaya yakınız” 
söylemine rağmen somut bir ilerleme 
görülememesiyle birlikte belirsizlik 
sürüyor. Süreç âdeta kördüğüme dö-
nüştü. Washington Hürmüz’ün koşulsuz 
açılmasını ve nükleer sınırlama isterken, 
Tahran kalıcı güvenlik garantisi olmadan 
anlaşmaya yanaşmıyor. Uzmanlara göre 
“kontrollü gerilim” hattında ilerleyen 
süreçte nükleer ve Hürmüz konularının 

yanı sıra bir diğer engel İsrail. ABD 
Başkanı Trump’ın İran savaşında 7 
Nisan’da ilk olarak iki hafta süreyle ilan 
ettiği, ardından süresiz olarak uzattığını 
duyurduğu ateşkeste bir ay doldu. Geri-
de kalan bir aylık sürede özellikle Trump, 
sürekli olarak “anlaşmaya yakınız ama 
anlaşamazsak vururuz” söylemini tekrar 
ederken, ne taraflar arasında gidip gelen 
tekliflerde sonuç alınabildi ne de sahada 
gerilimin tırmandığı görüldü. Tarafların 
şartlarında geri adım atmamasıyla süreç 

kördüğüme dönüştü.
İran Hürmüz Boğazı’ndaki karşılıklı 

ablukanın aynı anda kaldırılması ve 
geçişler için yeni bir hukuki statü be-
lirlenmesini isterken nükleer dosyasını 
ayrıca görüşmeyi talep ediyor. ABD 
ise Hürmüz’ün koşulsuz açılması ve 
İran’ın nükleer faaliyetlerini 20 sene 
ile kısıtlamasında ısrarcı. İki taraf da 
zamanla artan baskının karşı tarafı geri 
adım atmaya zorladığını öngörüp tavizi 
karşısındakinden bekliyor.

İran ile ABD arasında barış pazarlığı hız kazanırken, Hürmüz'den çatışma haberleri 
geliyor. ABD, Hürmüz Boğazı'ndaki Keşm Adası ile Bender Abbas kentinde bazı nokta-
ları vurdu, İran 3 Amerikan destroyerine ateş açtı. ABD, 'Bu ateşkesin bittiği anlamına 

gelmiyor' derken, İran 'Ateşkesi ihlal edildi, cevap verilecek' açıklaması yaptı.

ABD Merkezi Haberalma Teşkilatı (CIA) 
tarafından hazırlanan analize göre, İran’ın 
ciddi ekonomik zorluklarla karşılaşma-
dan en az üç ila dört ay ABD’nin deniz ab-
lukasına direnebileceği savunuldu.  ABD 
hükümetine sunulan analizle ilgili olarak, 
“Belgeye aşina dört kişinin belirttiğine 
göre, bu bulgu Trump’ın savaşı sona er-
dirme konusundaki iyimserliği hakkında 
yeni soruları gündeme getiriyor” ifadesi 
kullanıldı. CIA analizinde Tahran yöne-
timinin, ABD ve İsrail bombardımanına 
rağmen “önemli balistik füze yetenekleri-
ni koruduğu” tespitine yer verildi.  ABD’li 
bir yetkiliye dayandırılarak, İran’ın mobil 
fırlatma rampalarının yaklaşık yüzde 
75’ini ve füze stoklarının yaklaşık yüzde 
70’ini elinde bulundurduğu belirtildi. 

Yetkiliye göre, İran yeraltı depolama 
tesislerinin “neredeyse tamamını” 
kurtardı ve hasar görmüş bazı füzeleri 
onarabildi.

Trump, ‘imha edildi’ demişti
Başkan Trump, İran için “Füzelerinin 

çoğu imha edildi, muhtemelen yüzde 
18, 19’u kaldı ancak eskisine kıyasla 
çok az” demişti. Hürmüz Boğazı’ndaki 
abluka için “adeta çelik bir duvar gibi” 
sözlerine yer veren Trump, bir gün önce 
de İran ekonomisinin “çöküş” eğilimi 
gösterdiğini, para biriminin “değersiz” 
olduğunu ve askerlerinin maaşlarını 
ödeyemediğini öne sürmüştü.

CIA-Trump arasında

‘İRAN’ 
ÇATLAĞI

Donald Trump

New York Times’ın bilgi sahibi yetkililere dayandırdığı haberinde, 
“ABD, İran ile şubat ayında başlayan savaş nedeniyle Orta 

Doğu’daki üslerde konuşlu asker sayısını yaklaşık 10 bin artı-
rarak toplam mevcudu 50 bine çıkardı” bilgisi paylaşıldı. Ha-
berde, Orta Doğu’daki tüm ABD birliklerinin tam muharebe 

alarmında olduğu aktarıldı. Askerlerin paraşüt ve hayatta 
kalma kitleriyle bölgede konuşlandırıldığı ve Trump’ın 

orduya İran’a yönelik “füze kapasitesini yok etme ve füze 
sanayisini yerle bir etme” hedefini açıkladığı belirtildi. 
ABD’nin İran’a yönelik askeri operasyonlarının başla-

madan önce üslerde 40 bin ABD askeri bulunuyordu.
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İsrail basınından Haaretz gazete-
sinin hukuk mücadelesi sonucu 
ulaştığı veriler, ordunun aylardır 
saklamaya çalıştığı ‘psikolojik çö-
küşü’ gün yüzüne çıkardı. Sadece 
bir yıl içinde 7 binden fazla asker 
ve subay, yaşadığı ağır travmalar 
nedeniyle ordudan terhis edildi. 
İntihar vakalarındaki artış da 
durumun ciddiyetini gözler önüne 
serdi. İsrail ordusu için Gazze ve 
Lübnan sadece cephe değil, aynı 
zamanda bir ‘ruhsal yıkım’ alanı. 
Ordudan ayrılan asker sayısını 
saklayan komutanlık, hukuki 
baskılar sonucu verileri açıklamak 
zorunda kaldı. İsrail ordusu, ‘moral 
bozacak kadar yüksek’ olan bu 
rakamları kamuoyundan gizledi. 
İsrail ordusunda görev yapmış 
bir yedek subay, sistematik veri 
karartmayı şu sözlerle anlattı. 
“Askerlerin yaşadığı psikolojik 
sıkıntıların boyutunu kamuoyu 
bilsin istemiyorlar” dedi. Sadece 
bir yıl içinde 7 bin 241 asker ve 
subay psikolojik rahatsızlıklar 
nedeniyle terhis edildi. Asıl 
kabus intihar vakalarında. Son 10 
yılın ortalaması 12 iken, 2025’te 
bu rakam 20’nin üzerine çıktı. 
2026’nın ilk dört ayında ise 12 
asker intihar etti.

Almanya, Türkiye’nin Avrupa 
Birliği savunma projelerine dâhil 
edilmesi ve Gümrük Birliği’nin 
genişletilmesi konusunda 
Yunanistan üzerindeki baskısını 
artırdı. Savunma portalı Militaire.
gr’de yayımlanan analize göre, 
Fransa’nın Avrupa savunmasındaki 
artan etkisini dengelemek isteyen 
ve “tarihi müttefiki” Türkiye’ye 
yönelen Almanya, Atina’ya bu 
bağlamda yüklenmeye başladı. 
Almanya Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul, AB–Türkiye ilişkilerini 
engelleyen Yunan vetosunun 
kaldırılması yönünde sert bir üslup 
takındı. Yunan Bakan ise Alman 
tarafının çıkışlarına karşı sessiz 
kalmakla eleştirildi. Yerapetritis’in 
yaptığı “müttefiklere karşı silah 
kullanılmaması” çağrısı, Anka-
ra’nın satın aldığı ve Almanya’nın 
da ortak üreticileri arasında yer 
aldığı Eurofighter Typhoon savaş 
uçaklarına bağlandı. Analizde, 
AB ile Türkiye arasında gelişen 
stratejik iş birliğinde Yunanistan’ın 
“zayıf halka” durumuna düşebi-
leceği yönünde uyarısı da yapıldı. 
Türkiye ile Yunanistan arasındaki 
sorunların çözümsüz kalması, Atina 
açısından ciddi risk oluşturuyor.

7 BİNDEN FAZLA
SUBAY VE ASKER
KAFAYI SIYIRDI!

ALMANYA’DAN
YUNANİSTAN’A
TÜRKİYE BASKISI

İsrail’in işgal altındaki Golan Tepeleri’nde terk edilmiş bir 
Suriye köyünü, kasten Güney Lübnan’daki yerleşimlere ben-

zeterek ‘askeri eğitim alanına’ dönüştürdüğü ortaya çıktı.

SİYONİSTLERDEN
ALÇAK PLAN

T.C. ANKARA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU 

(Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası)
Örnek No:55*
2026/51 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve değeri 
yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/51 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1.TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya İlçesi,EmekMahallesi,5932 Ada, 1 parsele kain 
932,00m2 yüzölçümlü, 20/232 arsa paylı 2. Kat 6 nolu mesken ana binasında bir adet 
asansörün bulunduğu, fiili olarak 3 oda, antre-hol, salon, mutfak, wc ve 2 balkondan 
müteşekkil, oda çıkışlı balkon alanının bir kısmı kapatılarak mutfak kullanım alanına 
katıldığı, ısınma sisteminin kombi cihazlı, doğalgaz kat kaloriferli, kullanım alanının 
88,00m2, balkon alanlarının 5,00m2olduğu bilirkişi raporunda belirtilmiş olup, 
ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.
Adresi : Emek Mah. 15. Cad. No:29/6 Şelale Apt. Çamlıdere / ANKARA
Yüzölçümü : 932,00 m2 Arsa Payı : 20/232 İmar Durumu:Var.
Kıymeti : 7.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Diğer : YABANCI GERÇEK VE TÜZEL 
KİŞİLERİN TAŞINMAZ VE SINIRLI AYNİ HAK EDİNİMLERİ YASAKLANMIŞTIR. 
Bakanlar Kurulu 19/08/2009 tarih 12611 yevmiye şerhi vardır. Tapu Kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

2. TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya İlçesi, Yukarı Bahçelievler Mahallesi,2758 Ada, 
21 parsele kain 514,00m2 yüzölçümlü, 2/92 arsa paylı,zemin kat 11 nolu dükkan, 
fiili olarak kafe/dükkan olarak kullanıldığı, dükkan zemin katın tek mahal, bodrum 
katında wc, depo ve personel odasının bulunduğu, bodrum kata iniş merdivenle 
sağlandığı, zemin katın 11,00m2, bodrum katın 7,00m2 olduğu, ısınma ve soğutma 
ihtiyacının duvar tipi split kilma ile sağlandığı, bilirkişi raporunda belirtilmiş olup, 
ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.
Adresi : Yukarıbahçelievler Mah. 70. Sokak No:21/C Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 514,00 m2 Arsa Payı : 2/92 İmar Durumu:Var.Kıymeti : 3.200.000,00 TL
KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: YABANCI GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLERİN 
TAŞINMAZ VE SINIRLI AYNİ HAK EDİNİMLERİ YASAKLANMIŞTIR. BAKANLAR 
KURULU 19/08/2009 TARİH 12611 YEVMİYE ŞERHİ VARDIR. Tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

3.TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya İlçesi, Emek Mahallesi,5288 Ada, 1 parsele kain 
480,00m2 yüzölçümlü, 10/74 arsa paylı, 2. kat, 4 nolu mesken ana binanın D sınıfı 
enerj kimlik belgesinin bulunduğu bunun 01/04/2029 tarihine kadar geçerli olduğu, 
fiili olarak 3 oda, antre-hol, salon, mutfak, banyo, wc ve 3 balkondan müteşekkil, 
bir balkonun yatak odası, bir balkonun salon, diğer balkonun ise pvc ile kapatılarak 
mutfak kullanımına dahil edildiği, ısınma sistemi kombi cihazlı, doğalgaz kat kaloriferli 
olduğu, net kullanım alanının 80,00m2 balkonların alanının 12 m2 olduğubilirkişi 
raporunda belirtilmiş olup, ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle satışa 
çıkartılmıştır.
Adresi : Emek Mah. 25. Cad. No:25/4 Çınar Apt. Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 480,00 m2Arsa Payı : 10/74İmar Durumu:Var. 
Kıymeti : 7.300.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
05/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2463641

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 11:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 11:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 11:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 12:12 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 12:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 12:12 
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 12:12

T.C. KAHRAMANKAZAN İCRA DAİRESİ
2026/1 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Ömer Yılmaz
Atatürk Mah. Azim Sk. Meryem Yener Sıtesı No: 5İç Kapı No: 30 Kahramankazan / 
ANKARA
Kahramankazan Sulh Hukuk Mahkemesinin 2026/1 Tereke ve 2026/4Karar 
sayılı ilamı ile Tokat ili, Niksar ilçesi, Kapıağzı Köyü/Mahallesi Cilt no:84 Hane:4, 
BSN:267’de kayıtlı, Şaban ve Betriye’den olma 01/03/1996 doğumlu, 29/09/2025 
tarihinde ölen 10361841228 TC kimlik nolu ÖMER YILMAZ’ın TEREKESİNİN İFLAS 
YOLU İLE TASFİYESİNE, karar verilmiş olmakla, tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün 
2026/1 iflas sayılı dosyasından yürütülmekte olup,Tereke Tasfiyesinin İİK.nun 218. 
Maddesi gereğince basit tasfiye şeklinde yürütülmesine karar verilmiştir.
Alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içinde alacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek sureti ile 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği, İcra ve İflas Kanununun 218 inci 
maddesi gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2464157

T.C. KAHRAMANKAZAN İCRA DAİRESİ
2026/2 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Muzaffer Çalışır
Atatürk Mah. 29 Mayıs Cad. No:75 İç Kapı No:8Kahramankazan / ANKARA
Kahramankazan Sulh Hukuk Mahkemesinin 2025/6 Tereke ve 2026/1 Karar sayılı 
ilamı ile 17693398512 TC kimlik nolu Muzaffer ÇALIŞIR’ın TEREKESİNİN İFLAS 
YOLU İLE TASFİYESİNE, karar verilmiş olmakla, karar verilmiş olmakla, tasfiye 
işlemleri Müdürlüğümüzün 2026/2 iflas sayılı dosyasından yürütülmekte olup,Tereke 
Tasfiyesinin İİK.nun 218. Maddesi gereğince basit tasfiye şeklinde yürütülmesine 
karar verilmiştir.
Alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içinde alacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek sureti ile 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği, İcra ve İflas Kanununun 218 inci 
maddesi gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2464165

T.C. BODRUM 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/33 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/33 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZ
Tapu Kaydı ve Niteliği : Muğla ili, Bodrum ilçesi, Turgutreis Mahallesi, Domalan 
(Taşavlu) Mevkii, 374 Ada, 14 Parsel, 1 no’lu bağımsız bölüm, dubleks mesken, Ana 
taşınmazın niteliği arsa olup yüzölçümü 3.415,01 m2, arsa payı 1/16, hissesi tamdır.
Adresi/ Önemli Vasıfları : Zeyyat Mandalinci Caddesi’nden ayrılan Taş Avlu Caddesine 
cepheli, Meltem Sitesi içerisinde, site girişinde sağdaki ilk blok, Turgutreis/Bodrum/
Muğla. Bilirkişi raporuna göre dubleks mesken vasfında olup kapalı kullanım alanı 
yaklaşık 83 m2’dir.
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planında E:0,30 
yoğunluklu yerleşik konut alanında kalmaktadır. Yapı ruhsatı ve yapı kullanma izin 
belgesi bulunduğu bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Muhammen Kıymeti : 13.537.500,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler : Tapu kaydındaki takyidatlar ve sair kayıtlar e-satış portalında 
yayımlanan satış ilanı ve şartname kapsamındadır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZ
Tapu Kaydı ve Niteliği : Muğla ili, Bodrum ilçesi, Turgutreis Mahallesi, Domalan 
(Taşavlu) Mevkii, 374 Ada, 14 Parsel, 2 no’lu bağımsız bölüm, dubleks mesken, Ana 
taşınmazın niteliği arsa olup yüzölçümü 3.415,01 m2, arsa payı 1/16, hissesi tamdır.
Adresi/ Önemli Vasıfları : Zeyyat Mandalinci Caddesi’nden ayrılan Taş Avlu Caddesine 
cepheli, Meltem Sitesi içerisinde, site girişinde sağdaki ilk blok, Turgutreis/Bodrum/
Muğla. Bilirkişi raporuna göre dubleks mesken vasfında olup kapalı kullanım alanı 
yaklaşık 83 m2’dir.
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planında E:0,30 
yoğunluklu yerleşik konut alanında kalmaktadır. Yapı ruhsatı ve yapı kullanma izin 
belgesi bulunduğu bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Muhammen Kıymeti : 13.537.500,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler : Taşınmaz üzerinde Türkiye Halk Bankası A.Ş. lehine ipotek ve 
buna ilişkin İİK m.150/c şerhi ile tapu kaydındaki sair takyidatlar bulunmakta olup 
ayrıntılı kayıtlar e-satış portalında yayımlanan satış ilanı ve şartname kapsamındadır.
Artırma Bilgileri

 
30/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
(*) Adresi tespit edilemeyen ilgililer bakımından, İİK m.127 uyarınca işbu ilan tebliğ 
hükmündedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2464851

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/07/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 15:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/10/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 26/10/2026 - 15:00

T.C. GAZİOSMANPAŞA 24. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2024/709 Esas
KARAR NO : 2024/71
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 15/10/2024 tarihli ilamı ile 3/1-1.cümle 
maddesi gereğince 20 TL ADLİ PARA, 3000 TL ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan 
Mohammad ve Fatemeh oğlu, 16/03/1995 doğumlu, İran nüfusuna kayıtlı, HAMED 
DOOSTİ tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya en yakın Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe vererek istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği 
İLAN OLUNUR. 22.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465296

T.C. ANKARA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU 

(Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası)
Örnek No:55*
2026/51 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve değeri 
yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/51 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1.TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya İlçesi,EmekMahallesi,5932 Ada, 1 parsele kain 
932,00m2 yüzölçümlü, 20/232 arsa paylı 2. Kat 6 nolu mesken ana binasında bir adet 
asansörün bulunduğu, fiili olarak 3 oda, antre-hol, salon, mutfak, wc ve 2 balkondan 
müteşekkil, oda çıkışlı balkon alanının bir kısmı kapatılarak mutfak kullanım alanına 
katıldığı, ısınma sisteminin kombi cihazlı, doğalgaz kat kaloriferli, kullanım alanının 
88,00m2, balkon alanlarının 5,00m2olduğu bilirkişi raporunda belirtilmiş olup, 
ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.
Adresi : Emek Mah. 15. Cad. No:29/6 Şelale Apt. Çamlıdere / ANKARA
Yüzölçümü : 932,00 m2 Arsa Payı : 20/232 İmar Durumu:Var.
Kıymeti : 7.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Diğer : YABANCI GERÇEK VE TÜZEL 
KİŞİLERİN TAŞINMAZ VE SINIRLI AYNİ HAK EDİNİMLERİ YASAKLANMIŞTIR. 
Bakanlar Kurulu 19/08/2009 tarih 12611 yevmiye şerhi vardır. Tapu Kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

2. TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya İlçesi, Yukarı Bahçelievler Mahallesi,2758 Ada, 
21 parsele kain 514,00m2 yüzölçümlü, 2/92 arsa paylı,zemin kat 11 nolu dükkan, 
fiili olarak kafe/dükkan olarak kullanıldığı, dükkan zemin katın tek mahal, bodrum 
katında wc, depo ve personel odasının bulunduğu, bodrum kata iniş merdivenle 
sağlandığı, zemin katın 11,00m2, bodrum katın 7,00m2 olduğu, ısınma ve soğutma 
ihtiyacının duvar tipi split kilma ile sağlandığı, bilirkişi raporunda belirtilmiş olup, 
ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.
Adresi : Yukarıbahçelievler Mah. 70. Sokak No:21/C Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 514,00 m2 Arsa Payı : 2/92 İmar Durumu:Var.Kıymeti : 3.200.000,00 TL
KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: YABANCI GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLERİN 
TAŞINMAZ VE SINIRLI AYNİ HAK EDİNİMLERİ YASAKLANMIŞTIR. BAKANLAR 
KURULU 19/08/2009 TARİH 12611 YEVMİYE ŞERHİ VARDIR. Tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

3.TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya İlçesi, Emek Mahallesi,5288 Ada, 1 parsele kain 
480,00m2 yüzölçümlü, 10/74 arsa paylı, 2. kat, 4 nolu mesken ana binanın D sınıfı 
enerj kimlik belgesinin bulunduğu bunun 01/04/2029 tarihine kadar geçerli olduğu, 
fiili olarak 3 oda, antre-hol, salon, mutfak, banyo, wc ve 3 balkondan müteşekkil, 
bir balkonun yatak odası, bir balkonun salon, diğer balkonun ise pvc ile kapatılarak 
mutfak kullanımına dahil edildiği, ısınma sistemi kombi cihazlı, doğalgaz kat kaloriferli 
olduğu, net kullanım alanının 80,00m2 balkonların alanının 12 m2 olduğubilirkişi 
raporunda belirtilmiş olup, ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle satışa 
çıkartılmıştır.
Adresi : Emek Mah. 25. Cad. No:25/4 Çınar Apt. Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 480,00 m2Arsa Payı : 10/74İmar Durumu:Var. 
Kıymeti : 7.300.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
05/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2463641

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 11:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 11:11 
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 11:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 12:12 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 12:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 12:12 
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 12:12

T.C. KAHRAMANKAZAN İCRA DAİRESİ
2026/1 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Ömer Yılmaz
Atatürk Mah. Azim Sk. Meryem Yener Sıtesı No: 5İç Kapı No: 30 Kahramankazan / 
ANKARA
Kahramankazan Sulh Hukuk Mahkemesinin 2026/1 Tereke ve 2026/4Karar 
sayılı ilamı ile Tokat ili, Niksar ilçesi, Kapıağzı Köyü/Mahallesi Cilt no:84 Hane:4, 
BSN:267’de kayıtlı, Şaban ve Betriye’den olma 01/03/1996 doğumlu, 29/09/2025 
tarihinde ölen 10361841228 TC kimlik nolu ÖMER YILMAZ’ın TEREKESİNİN İFLAS 
YOLU İLE TASFİYESİNE, karar verilmiş olmakla, tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün 
2026/1 iflas sayılı dosyasından yürütülmekte olup,Tereke Tasfiyesinin İİK.nun 218. 
Maddesi gereğince basit tasfiye şeklinde yürütülmesine karar verilmiştir.
Alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içinde alacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek sureti ile 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği, İcra ve İflas Kanununun 218 inci 
maddesi gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2464157

T.C. KAHRAMANKAZAN İCRA DAİRESİ
2026/2 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Muzaffer Çalışır
Atatürk Mah. 29 Mayıs Cad. No:75 İç Kapı No:8Kahramankazan / ANKARA
Kahramankazan Sulh Hukuk Mahkemesinin 2025/6 Tereke ve 2026/1 Karar sayılı 
ilamı ile 17693398512 TC kimlik nolu Muzaffer ÇALIŞIR’ın TEREKESİNİN İFLAS 
YOLU İLE TASFİYESİNE, karar verilmiş olmakla, karar verilmiş olmakla, tasfiye 
işlemleri Müdürlüğümüzün 2026/2 iflas sayılı dosyasından yürütülmekte olup,Tereke 
Tasfiyesinin İİK.nun 218. Maddesi gereğince basit tasfiye şeklinde yürütülmesine 
karar verilmiştir.
Alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içinde alacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek sureti ile 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği, İcra ve İflas Kanununun 218 inci 
maddesi gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2464165

T.C. BODRUM 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/33 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/33 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZ
Tapu Kaydı ve Niteliği : Muğla ili, Bodrum ilçesi, Turgutreis Mahallesi, Domalan 
(Taşavlu) Mevkii, 374 Ada, 14 Parsel, 1 no’lu bağımsız bölüm, dubleks mesken, Ana 
taşınmazın niteliği arsa olup yüzölçümü 3.415,01 m2, arsa payı 1/16, hissesi tamdır.
Adresi/ Önemli Vasıfları : Zeyyat Mandalinci Caddesi’nden ayrılan Taş Avlu Caddesine 
cepheli, Meltem Sitesi içerisinde, site girişinde sağdaki ilk blok, Turgutreis/Bodrum/
Muğla. Bilirkişi raporuna göre dubleks mesken vasfında olup kapalı kullanım alanı 
yaklaşık 83 m2’dir.
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planında E:0,30 
yoğunluklu yerleşik konut alanında kalmaktadır. Yapı ruhsatı ve yapı kullanma izin 
belgesi bulunduğu bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Muhammen Kıymeti : 13.537.500,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler : Tapu kaydındaki takyidatlar ve sair kayıtlar e-satış portalında 
yayımlanan satış ilanı ve şartname kapsamındadır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZ
Tapu Kaydı ve Niteliği : Muğla ili, Bodrum ilçesi, Turgutreis Mahallesi, Domalan 
(Taşavlu) Mevkii, 374 Ada, 14 Parsel, 2 no’lu bağımsız bölüm, dubleks mesken, Ana 
taşınmazın niteliği arsa olup yüzölçümü 3.415,01 m2, arsa payı 1/16, hissesi tamdır.
Adresi/ Önemli Vasıfları : Zeyyat Mandalinci Caddesi’nden ayrılan Taş Avlu Caddesine 
cepheli, Meltem Sitesi içerisinde, site girişinde sağdaki ilk blok, Turgutreis/Bodrum/
Muğla. Bilirkişi raporuna göre dubleks mesken vasfında olup kapalı kullanım alanı 
yaklaşık 83 m2’dir.
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planında E:0,30 
yoğunluklu yerleşik konut alanında kalmaktadır. Yapı ruhsatı ve yapı kullanma izin 
belgesi bulunduğu bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Muhammen Kıymeti : 13.537.500,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler : Taşınmaz üzerinde Türkiye Halk Bankası A.Ş. lehine ipotek ve 
buna ilişkin İİK m.150/c şerhi ile tapu kaydındaki sair takyidatlar bulunmakta olup 
ayrıntılı kayıtlar e-satış portalında yayımlanan satış ilanı ve şartname kapsamındadır.
Artırma Bilgileri

 
30/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
(*) Adresi tespit edilemeyen ilgililer bakımından, İİK m.127 uyarınca işbu ilan tebliğ 
hükmündedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2464851

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/07/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 15:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/10/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 26/10/2026 - 15:00

T.C. GAZİOSMANPAŞA 24. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2024/709 Esas
KARAR NO : 2024/71
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 15/10/2024 tarihli ilamı ile 3/1-1.cümle 
maddesi gereğince 20 TL ADLİ PARA, 3000 TL ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan 
Mohammad ve Fatemeh oğlu, 16/03/1995 doğumlu, İran nüfusuna kayıtlı, HAMED 
DOOSTİ tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya en yakın Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe vererek istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği 
İLAN OLUNUR. 22.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465296

Güney Lübnan operasyonları için yıllar 
öncesinden hazırlık yapan İsrail’in işgal 
altındaki Golan’da kurulan köy görünüm-
lü askeri eğitim alanı dikkat çekti. 

İsrail ordusunun Lübnan’ın güneyine 
yönelik saldırılarının, yalnızca Hizbul-
lah’ın roket saldırılarına karşılık değil, 
yıllar öncesinden hazırlanan kapsamlı bir 
askeri planın parçası olduğu öne sürüldü. 
Al Jazeera’nın haberinde, İsrail ordusunun 
2025 yılı boyunca burada Lübnan’daki 
olası kara operasyonlarına yönelik yoğun 
tatbikatlar yaptığı ifade edildi. Uydu 
görüntüleri ve açık kaynak verilerine 
dayandırılan analizde, “Zaura” adlı terk 
edilmiş köyde çok katlı binalar, tüneller, 
dar sokaklar ve çatışma alanlarını simüle 
eden özel yapılar inşa edildiği aktarıldı.

Lübnan’da aktif görev alıyorlar
Araştırmaya göre, burada eğitim alan 

birlikler daha sonra Güney Lübnan’daki 
operasyonlarda aktif görev aldı. İsrail’in 
özellikle zırhlı birlikler, komandolar ve 

paraşütçü birlikleriyle senaryo bazlı 
eğitimler gerçekleştirdiği kaydedildi. 
İsrail basınında yer alan haberlerde de 
tesisin “Küçük Lübnan” olarak adlandı-
rıldığı ve İsrail ordusunun burada Güney 
Lübnan’daki olası kara operasyonlarına 
yönelik eğitim yaptığı aktarıldı.

Uydu görüntüleri üzerinden yapılan 
analizlerde, 2011 yılına kadar terk 
edilmiş hâlde bulunan bölgede 2013’ten 
itibaren yol açma ve altyapı çalışma-
larının başladığı, 2022’den sonra ise 
kapsamlı askeri inşa faaliyetlerinin hız 
kazandığı kaydedildi.



12 9 MAYIS 2026 
CUMARTESİ

BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Direy - Akıtma - Simite ekilir - 
Cendere. 2. Üzüm veren bitki - Kömür ocağı gazı - İlgi 
eki - Aynı ahırdan olan yarış atları - Germanyum’un 
simgesi. 3. İşinin eri - Müzik ritim belirleme aracı - Bir 
hayvan hastalığı. 4. Böbrek taşı - İstek, dilek - Oyun-
cunun yaptığı - Pünez. 5. Zarara uğrama tehlikesi - Üç 
köşeli ve telli, büyük çalgı - Tahta pürüz giderici araç 
- Balık tutma aracı. 6. Eski dilde su - Öncü - Bir haber 
ajansı - Bir tarafa yatırma. 7. Gereksiz boş söz - Ku-
ram, nazariye - Hatay ilinde ova - Emme, soğurma. 8. 
İnatçı, ayak direyen - Yol - Adaletle ilgili - Sürgün. 9. Bir 
yarış kayığı - Balerin etekliği - Dingil - Lamaya benzeri 
hayvan - Lityum’un simgesi. 10. Üflemeli bir çalgı - Bir 
süs bitkisi - Utanma duygusu - Resmi tören giysisi. 11. 
Yazım - Sıvı ölçü birimi - Platform - Boksta bölüm. 12. 
Aksaray ilçesi - Doğalgazın bileşeni bir gaz - Eğik yazı 
- Boru sesi. 13. Blucin - Aktif - Yontma aracı - Çözüm-
leme. 14. Uyarlanmış - Yorum yazısı - Bir burç adı - 
Baston.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ayrım, nüans - Kuran’da 96. 
sure - Yerinde bırakma. 2. Bir kürk hayvanı, kakım - Şe-
hircilik - Ateş. 3. Genel - Yağmurluk başlığı. 4. Kuran’da 
114. ve son sure - Mutlak - Habeş soylusu. 5. Günahtan 
sakınma - Tunus’un plakası - Engel. 6. Büyük tren istas-
yonu - Güncellik. 7. İran’ın plaka işareti - Eski dilde el usta-
lığı - En başta. 8. Anka kuşu - Erginlik - İşaret, alamet. 9. 
Azerbaycan’ın ülke kodu - Kedinin ön ayağı - Boğa güreşi 
alanı. 10. Su samuru - Dilde tutukluk, kekemelik. 11. Piş-
miş dilim et - Kiloamper kısaltması - Büyük kardeş, abi. 12. 
Posta paketi - Akla uygun. 13. Mezar - Sevap kazanmış 
olan - İridyum simgesi - Tavlada üç sayısı. 14. Vasat - Süt 
asidi. 15. İşitilmekle öğrenilen - Ailesine bakan - Çabuk 
davranan. 16. Beyaz - Sigorta için verilen ücret - Yenidün-
ya aslanı. 17. Bina eklentileri - Yanardağ püskürtüsü. 18. 
Gören, görücü - Yüzük taşı - Tırpana balığı. 19. Bir tür cep 
saati - Geçimlik. 20. Çocuğu kundaklama - Rutenyum’un 
simgesi - Lantan simgesi. 21. Ben, benlik - Kayıp ada. 22. 
Söz dizimi - Gerekli olma, gerekme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 221  248  277  331  354  546  571  672  853  987

4 RAKAMLILAR
 2023  2126  2306  3040  3925  5034  6027  6035  6138  

7261  7931  8095  8130  9053  9163
5 RAKAMLILAR

 17205  18705  22380  33195  38771  40709  40969  42327  
50223  53017  57249  61514  68605  70504  71624  71897  

76465  79680
6 RAKAMLILAR

 136426  573076  605505  801312  880323
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:03	 05:46	 13:06	 16:59	 20:15	 21:51
ANKARA		  03:53	 05:33	 12:50	 16:42	 19:57	 21:30
İZMİR		  04:23	 05:59	 13:13	 17:03	 20:17	 21:47
BURSA		  04:07	 05:48	 13:05	 16:57	 20:13	 21:47
TRABZON	 	 03:20	 05:03	 12:23	 16:16	 19:32	 21:08

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

9  M AY I S  2 0 2 6  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah Teala’nın 

rızası, anne ve babayı hoşnut 
ederek kazanılır. Allah Teala’nın 

gazabı da anne ve babayı 
öfkelendirmek suretiyle celbedilir.” 

(Tirmizî, Birr, 3/1899)

Al-i İmran suresi, 10. ayet: 
“Şüphesiz inkâr edenler, 

onların malları da, çocukları da 
kendilerine Allah’tan (gelecek 

azaba karşı) hiçbir şey 
kazandırmaz. Ve onlar ateşin 

yakıtıdırlar.”

GÜNÜN   AYETİ

nsanı çepeçevre 
kucaklayan, iç âle-

mini kuşatan, sıca-
cık bir sevgi halesi, 

anne sevgisi…  Onsuz sevgiler 
eksik ve yarımdır; sevgiler anne 
sevgisiyle karar bulur. Ete, ke-
miğe bürünmüş tek sevgi, anne 
sevgisidir. “Anne” denince, 
kocaman atan bir yürek durur 
karşınızda… O yürek evladı için 
delicesine atar, hatta dünyaya 
meydan okur. Yavrusu için 
anne küheylan kesilir. Evladı 
tehlikede olan anne, en kuvvetli 
kişilerden daha güçlüdür.

Ailenin sevgi kahramanı 
annedir. O, bir şahsiyet abide-
sidir. Çocuğa iyi tavırlar, doğru 
davranışlar, güzel hasletler hep 
saliha anne tarafından kazandı-
rılır. Annelerin asli vazifelerinin 
başında çocuklarının terbiyesi 
gelir. Çocuk, ilk terbiyeyi oku-
lundan, sosyal çevresinden 
önce ana kucağında alır. Dün-
yayı şekillendiren, toplumların 
yiğitlerini yoğuran, şekillendiren, 
isimsiz, sessiz kahramandır an-
neler. Milletler ailelerden oluşur. 
Ailenin sağlam olması geleceğin 
teminatıdır. Ailelerin cevheri 
olan evlatları yetiştirenler ise 
annelerdir. Anne; geleceğin te-
minatı, milletlerin umut ışığıdır. 
Anne, aydınlık yarınların müj-
decisidir. Ama maalesef bugün 
anne ihmal edilmiş, layık olduğu 
yüce mevkisinden indirilmiş, 
fıtri hasletleri sömürülmüş ve en 
aşağı derekelere düşürülmüştür.

Şefkat kahramanı
Aslında her anne bir şef-

kat kahramanıdır. Duyguların 
incesi, sevgilerin engini, mer-
hametlerin en samimisi onda 
toplanmıştır. O anne, âdeta ken-
disinden bir parça olan yavrusu 
için her türlü fedakârlığa katla-
nan, farklı acılara göğüs geren 
bir koruyucu kalkandır. Anne, 
sevgi ve şefkat abidesidir… An-
nenin sevgisi karşılıksız ve pa-
zarlıksızdır. Dünyada insanlığın 
ulaşabileceği en yüksek duygu, 
annelere lütfedilmiştir. Kâina-
tın mutlak sahibinin, topyekûn 
insanlığa en güzel ikramıdır 
anneler… Anneler; başlara taç, 
gönüllere ilaçtır. Anneler güzel 
insanlardır. Her anne güzelin 
ta kendisidir. Birçok güzellik, 
onların duaları bereketiyledir. 
Anne duası, en sadık dosttur. 
Onunla bitmek tükenmek 
bilmeyen ebedî bir hayat, yani 
cennet kazanılır. Ne mutlu 
böylesi anne olabilenlere…

Sevgi ile büyüyen çocuk
Yaşadığımız devirde ilim ile 

gelen tahribat, yine ilim yoluyla 
giderilebilir. Bugünkü eğitim 
sistemimiz, Batı sistemlerine 
endeksli olduğundan, biz de 
onlar gibi düşünür, hisseder ve 
yaşar olduk. Oysa bizi biz yapan 
değerler, o kültürden tama-
men farklıdır. Bu farklılıkta en 
önemli husus; dünya ve ahiret 
dengesidir. Günümüzde, yaban-
cı kaynaklı, öz değerlerimizin 
hiçe sayıldığı bir ortam içinde 
yetişen evlatlarımızı gördükçe, 
annelerin, çocuk eğitiminde ne 
denli büyük bir rol üstlenmeleri 
gerektiğini daha net bir biçimde 
kavrayabiliyoruz. Açılan ya-
raların sarılmasında açıkların 
kapatılmasında, idrakli, bilinçli 
rol üstlenen annelere her za-
mankinden daha çok ihtiyacı-
mız olduğu bir gerçektir.

Annelerin asli vazifelerinin 
başında çocuklarının terbi-
yesi gelir. Çocuk, ilk terbiyeyi 
okulundan, sosyal çevresinden 
önce ana kucağında alır. Evlat-
lar, merhamet ve şefkati, iman 
ve cesareti, hak ve hakikat 
mücadelesini, mukaddesatını, 
şanlı ve ibret alınacak geçmi-
şini, İslami şuur ve ahlakının 
ilk örneklerini hep annelerden 
öğrenirler. Çocuklar, annelerin 
kopyalarıdır. Anneler ne kadar 
şahsiyetli, faziletli, ahlaklı olur-
sa çocuklar da o derece karak-
terli olur. Çocukların karakter 
mayasının kaynağı annelerdir. 
Ona ilk sevgiyi, ilk acıma du

İ

AILENIN 
SEVGI 

KAHRAMANI 
ANNELER

Ailenin sevgi kahramanı 
annedir. O, bir şahsiyet 

abidesidir. Çocuğa iyi tavırlar, 
doğru davranışlar, güzel 

hasletler hep saliha anne 
tarafından kazandırılır. 
Saliha anne, evladının 

şahsiyetini biçimlendiren 
hünerli bir eldir. 

Faziletli alışkanlıklar 
anneyle kazanılır.

ÇOCUKLAR 
GÜNAHSIZDIR

Evinin mürebbiyesi, çocukların ilk eği-
timcisi olan anneler ellerinde bulunan 

elmasları, iyi işleyip, ahlaki yönden 
şekil verip, maneviyatla biçimlendi-

rerek topluma sunarlarsa o toplumun 
yükselmemesi için bir sebep yoktur. 

Zira yeni yetişen nesle ruh veren, yön 
veren annedir. Anne olgun olursa mey-

vesi de olgun olur, anne çürük olursa 
meyvesi de çürük olur. Çünkü eğitim 

faaliyeti anne ile başlar. İşte bu sebep-
lerle annelerin, daha bebeklik döne-

minden başlayarak, büyüme seyrinin 
her safhasında, çocuklarını tanımaya 

çalışarak, mizaç ve kabiliyetlerini 
keşfetmeleri ve buna uygun tarzda ço-
cuklarını yetiştirmeleri gerekir. Çocuk 
fıtraten tertemiz ve günahsızdır. Onu 

iyiliklerle hayırla donatmak anneye 
aittir. Fıtrat ve saliha bir terbiyeci sa-

yesinde, çocuklar ileri yaşlarda imanen 
olgunluğa ve kurtuluşa erişirler. Fakat 

ne yazık ki annelerimizin, İslamiyet’i 
hakkıyla bilmemelerinden dolayı, 

kıymetli vakitlerini boş şeylerle israf 
ettiklerini görüyoruz. Eğer anneler, 

hayırlı evlatlar yetiştirmek istiyorlarsa 
bu gerçeğin farkında olmalılar. Anneler 
ellerindeki şişleri, tığları, dantelleri bir 

tarafa bırakmalı, arkadaş toplantıların-
da, günlerde ya da televizyon dizileri 

karşısında harcadıkları o kıymetli 
vakitlerini, kendi çocuklarının eğitim 
ve terbiyesine tahsis etmeliler. Eğer 
anneler, çocuklarının dini ve ahlaki 

eğitime ihtiyaç duyduğu ve şahsiyetinin 
şekillendiği dönemlerde onlara vakit 
ayırmazlarsa, bir süre sonra iş işten 
geçmiş olacak ve ardından şikâyet-

ler, yakınmalar başlayacaktır. Sevgili 
anneler! İleride ah-vah edip dövünmek 

istemiyorsanız baştan tedbirinizi alınız. 
Atalarımız, “Ağaç yaşken eğilir!” şeklin-
de bu gerçeği ne güzel ifade etmişlerdir.

Hanımlar, ince fikirli, zarif ve hassastırlar. Erkeklere oranla daha 
yumuşak mizaçlıdırlar. Kadının fıtratında mevcut en yüce duygu-

lardan biridir annelik… Annelik, tam manasıyla kadının duygularının 
kemale ermesidir. Annelik yürek işidir. Anne, yüreğimizde tesirini 

ömür boyu hissettiğimiz tek varlıktır. Kadınların en şerefli ve saadetli 
dönemi annelik dönemidir. Anne olmak, zor görevler ve mesuliyetler 
yüklenmek demektir. Bu kutsi vazifeler annelere dünyada mutluluk, 

ahirette mükâfat kazandırır. Anneler bu duyarlılığın ehemmiyetini 
idrak etmelidir. Anne, ailede gerçek huzur ve saadeti sağlamada 

temel unsurdur. Yine o, evde uzlaştırıcı ve birleştirici konum-
dadır. Babayla çocukların iletişiminde ya da kardeşler arası 
uyum ve problemlerin çözümünde anne etkin rol üstlenir. 

Kişi, anne-babasına nasıl muamele ederse evlatların-
dan da aynı muameleyi görür. Hz. Peygamber, “…

Babalarınıza iyilik edin ki, çocuklarınız da size 
iyilik etsinler…” (Hâkim, IV, 170/7258) 

buyurarak bu hakikate işaret 
etmiştir.

ANNE-BABA HAKKI
İslam dini, bir anne olarak kadının değerini yüce bir mevkiye oturtmuştur. Yüce kitabımız 

Kur’an-ı Kerim’de; ana-baba hakkı, ana-babaya gereken hürmet, saygı, itaat, şefkat, 
annenin fedakârlıkları, evladını dünyaya getirmek için katlandığı eziyetler, büyüme 
devresinde çocuğuna gösterdiği şefkat ve ihtimam gibi hususlar özellikle zikredilir. 

Faziletlerle donanmış bir annede; maddi zorluklar, para ve mal endişesi, geçim sıkıntısı, 
gelecek kaygısı gibi maddi kaygılar yerine; ebedî saadetini kaybetme endişesi ön 

plandadır. Firaset sahibi anneler, dünyadaki sıkıntıların geçici olduğunun farkındadır. 
Onlar, çocuklarının ve ailelerinin ebedî saadetini kazanmanın derdine düşmüştür.

Duaların en güzeli 
anne-baba duası

Ana-babanın duası makbuldür. 
Onların hayır dualarını almaya 

gayret edilmeli, beddualarından 
da sakınılmalıdır. Resulullah şöyle 
buyurmuşlardır: “Makbul olduğunda 
şüphe bulunmayan üç dua vardır: 
Babanın çocuğuna duası, misafirin 
duası, mazlumun duası.” (Ebû Dâvûd, 
Vitr 29/1536; Tirmizî, Birr 7/1905, 
Deavât 47; İbn-i Mâce, Duâ 11)

“Babanın oğluna duası, pey-
gamberin ümmetine duası gibidir.” 
(Süyûtî, II, 12/4199)

Annenin duası ise babanınkinden 
daha tesirlidir. Bu yüzden hadis-i şe-

rifte zikredilme ihtiyacı hissedilme-
miştir. Bu durumda anne-babaya asi 
olmanın büyük günahların başında 
yer alacağı hususunda şüphe yoktur. 
Nüfey bin Hâris (ra) şöyle rivayet 
eder: “Resulullah bir gün, -“Büyük 
günahların en ağırını size haber 
vereyim mi?” diye üç defa sordu. 
Biz de, “Evet, ya Resulallâh!” dedik. 
Resul-i Ekrem Efendimiz, “Allah’a 
şirk koşmak, ana-babaya itaatsizlik 
etmek!” buyurduktan sonra, yaslan-
dığı yerden doğrulup oturdu ve "İyi 
dinleyin, bir de yalan söylemek ve 
yalancı şahitlik yapmak!” buyurdu.

EN YÜCE 
DUYGULARDAN 

BIRIDIR ANNELIK

Bakara 
suresi, 146. 

ayet: “Kendilerine 
kitap verdiklerimiz, onu 

(peygamberi), çocuklarını 
tanır gibi tanırlar. Buna 
rağmen içlerinden bir 

bölümü, bildikleri 
hâlde gerçeği 

gizlerler.”

“Hiçbir evlat, babasının hakkını 
ödeyemez. Şayet onu köle olarak bulur 

ve satın alıp azat ederse, babalık hakkını 
(ancak o zaman) ödemiş olur.” (Müslim)
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Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında oynanacak 
müsabakalarda görev yapacak hakemler belli oldu. 

Maçları yönetecek hakemler şöyle : Göztepe-Ga-
ziantep FK: Batuhan Kolak, Başakşehir-Sam-

sunspor: Gürcan Hasova, Konyaspor-Fenerbahçe: 
Atilla Karaoğlan, Galatasaray-Antalyaspor: Çağ-

daş Altay, Eyüpspor-Rizespor: Halil Umut Me-
ler, Kocaelispor-Karagümrük: Adnan Deniz 
Kayatepe, Gençlerbirliği-Kasımpaşa: Cihan 

Aydın, Alanyaspor-Kayserispor: Yasin Kol 
ve Beşiktaş-Trabzonspor: Oğuzhan Çakır

SÜPER LIG’DE HAKEMLER AÇIKLANDISÜPER LIG’DE HAKEMLER AÇIKLANDI

eçtiğimiz hafta eçtiğimiz hafta 
deplasmanda deplasmanda 

Samsunspor’a 4-1 Samsunspor’a 4-1 
mağlup olan Ga-mağlup olan Ga-

latasaray, şampiyonluğunu latasaray, şampiyonluğunu 
ilan etme şansını kaçırmış-ilan etme şansını kaçırmış-
tı. Sarı-kırmızılılar evinde tı. Sarı-kırmızılılar evinde 

Antalyaspor’u mağlup Antalyaspor’u mağlup 
etmesi durumunda diğer etmesi durumunda diğer 
maçlara bakmadan bitime 1 maçlara bakmadan bitime 1 
hafta kala şampiyonluğunu hafta kala şampiyonluğunu 
garantileyecek ve üst üste garantileyecek ve üst üste 
4, toplamda 26. kez şam-4, toplamda 26. kez şam-
piyonluğunu kazanacak. piyonluğunu kazanacak. 

Aslan, bera-Aslan, bera-
bere kalır veya bere kalır veya 
yenilirse en yakın yenilirse en yakın 
rakibi Fenerbah-rakibi Fenerbah-
çe’nin, Konyaspor ile çe’nin, Konyaspor ile 
oynadığı müsabakanın oynadığı müsabakanın 
sonucunu bekleyecek.sonucunu bekleyecek.

G

Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında 
Galatasaray bugün saat 20.00’de RAMS Galatasaray bugün saat 20.00’de RAMS 
Park’ta Antalyaspor ile karşılaşacak. Park’ta Antalyaspor ile karşılaşacak. 

Trendyol Süper Lig’de 33. hafta heyecanı bugün yaşanacak. Lider Galatasaray, sahasında Antalyaspor ile karşılaşacak. 
Sarı-kırmızılılar maçtan galibiyetle çıkması durumunda diğer maçlara bakmadan şampiyonluğunu ilan edecek. Ligde 
ikinci sırada bulunan Fenerbahçe ise Konyaspor’a konuk olacak. Bu hafta Beşiktaş da, Trabzonspor’u ağırlayacak.

GALATASARAY GALATASARAY 
ANTALYASPORANTALYASPOR

ZiRVEDE YA TAMAM, YA DEVAM HAFTASI

Trendyol Süper Lig’in 33. hafta maçında Trendyol Süper Lig’in 33. hafta maçında 
Fenerbahçe, bugün saat 20.00’de dep-Fenerbahçe, bugün saat 20.00’de dep-
lasmanda Konyaspor ile karşılaşacak. lasmanda Konyaspor ile karşılaşacak. 

SON 
10 MAÇ

İki ekip arasında 9’u Süper Lig, 1’i kupa 
olmak üzere oynanan son 10 maçın 6’sında 

Fenerbahçe, 3’ünde Konyaspor üstünlük 
sağladı. 1 karşılaşma ise berabere sona 

erdi. İki ekip son olarak 21 Nisan’da kupada 
kozlarını paylaştı. Konya’da oynanan 

mücadelede yeşil-beyazlılar 1-0 
galip gelerek tur atladı.

igde son 2 haf-igde son 2 haf-
taya lider Gala-taya lider Gala-

tasaray’ın 4 puan tasaray’ın 4 puan 
gerisinde giren gerisinde giren 

Kanarya, bugünkü müca-Kanarya, bugünkü müca-
deleden galip ayrılması ve deleden galip ayrılması ve 
sarı-kırmızılıların da puan sarı-kırmızılıların da puan 
kaybetmesi hâlinde şam-kaybetmesi hâlinde şam-
piyonluk şansını son haf-piyonluk şansını son haf-
taya taşıyacak. Fenerbah-taya taşıyacak. Fenerbah-

çe’de Kerem Aktürkoğlu, çe’de Kerem Aktürkoğlu, 
Nelson Semedo, Anthony Nelson Semedo, Anthony 
Musaba, Dorgeles Nene, Musaba, Dorgeles Nene, 
N’Golo Kante sarı kart ceza N’Golo Kante sarı kart ceza 
sınırında yer alıyor. Bu fut-sınırında yer alıyor. Bu fut-
bolcular yarınki karşılaş-bolcular yarınki karşılaş-
mada sarı kart görmeleri mada sarı kart görmeleri 
hâlinde ligin son maçı olan hâlinde ligin son maçı olan 
Eyüpspor karşısında cezalı Eyüpspor karşısında cezalı 
duruma düşecek.duruma düşecek.

L

KONYASPORKONYASPOR
FENERBAHÇEFENERBAHÇE

EDERSON CEZALI EDERSON CEZALI 

49. KEZ KARŞI KARŞIYA49. KEZ KARŞI KARŞIYA

Galatasaray ile oynanan derbide kırmızı kart Galatasaray ile oynanan derbide kırmızı kart 
gören Ederson, Profesyonel Futbol Disiplin gören Ederson, Profesyonel Futbol Disiplin 

Kurulu’ndan aldığı men cezası nedeniyle Kurulu’ndan aldığı men cezası nedeniyle 
forma giyemeyecek. Kasığında fıtık tespit forma giyemeyecek. Kasığında fıtık tespit 

edilen Dorgeles Nene ile hafif sakatlığı bu-edilen Dorgeles Nene ile hafif sakatlığı bu-
lunan Milan Skriniar da kadroda olmayacak.lunan Milan Skriniar da kadroda olmayacak.

Konyaspor ile Fenerbahçe, Süper Lig tari-Konyaspor ile Fenerbahçe, Süper Lig tari-
hinde bugüne kadar 49 kez karşı karşıya hinde bugüne kadar 49 kez karşı karşıya 

geldi. Söz konusu müsabakalarda sarı-la-geldi. Söz konusu müsabakalarda sarı-la-
civertliler 37 defa sahadan galip ayrılırken, civertliler 37 defa sahadan galip ayrılırken, 

yeşil-beyazlılar ise 8 kez kazandı. 4 karşı-yeşil-beyazlılar ise 8 kez kazandı. 4 karşı-
laşma ise berabere sona erdi. Rekabette laşma ise berabere sona erdi. Rekabette 

Fenerbahçe, rakip filelere 128 gol atarken, Fenerbahçe, rakip filelere 128 gol atarken, 
Konyaspor 52 golle karşılık verdi. Sezonun Konyaspor 52 golle karşılık verdi. Sezonun 
ilk yarısında Kadıköy’de oynanan karşılaş-ilk yarısında Kadıköy’de oynanan karşılaş-

mayı ev sahibi 4-0’lık skorla kazandı.mayı ev sahibi 4-0’lık skorla kazandı.

Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında Be-Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında Be-
şiktaş ile Trabzonspor, bugün saat 20.00’de şiktaş ile Trabzonspor, bugün saat 20.00’de 
Tüpraş Stadyumu’nda mücadele edecek. Tüpraş Stadyumu’nda mücadele edecek. 

igi 4. sırada igi 4. sırada 
bitirmeyi garan-bitirmeyi garan-

tileyen ev sahibi tileyen ev sahibi 
siyah-beyazlılar, siyah-beyazlılar, 

17 galibiyet, 8 beraberlik ve 17 galibiyet, 8 beraberlik ve 
7 mağlubiyet sonucunda 59 7 mağlubiyet sonucunda 59 
puan elde etti. Bordo-mavililer puan elde etti. Bordo-mavililer 
ise 19 galibiyet, 9 beraberlik, ise 19 galibiyet, 9 beraberlik, 
4 mağlubiyetle topladığı 66 4 mağlubiyetle topladığı 66 
puanla 3. basamakta yer alıyor. puanla 3. basamakta yer alıyor. 

Beşiktaş ile Trabzonspor, Beşiktaş ile Trabzonspor, 
bugünkü müsabakayla birlikte bugünkü müsabakayla birlikte 
tüm kulvarlarda 143. kez rakip tüm kulvarlarda 143. kez rakip 
olacak. Geride kalan 142 maçta olacak. Geride kalan 142 maçta 
Beşiktaş 57, Trabzonspor da 48 Beşiktaş 57, Trabzonspor da 48 
galibiyet aldı. 37 müsabakada galibiyet aldı. 37 müsabakada 
ise taraflar birbirine üstünlük ise taraflar birbirine üstünlük 
sağlayamadı. Kartal’ın attığı 198 sağlayamadı. Kartal’ın attığı 198 
gole, Karadeniz temsilcisi de gole, Karadeniz temsilcisi de 
163 golle karşılık verdi.163 golle karşılık verdi.

L

BEŞBEŞiiKTAŞKTAŞ
TRABZONSPORTRABZONSPOR

KARTAL’DA 2 EKSİKKARTAL’DA 2 EKSİK FIRTINA’DA FIRTINA’DA 
EKSİK ÇOKEKSİK ÇOKBeşiktaş’ta, bu zorlu mücadelede 2 futbolcusundan Beşiktaş’ta, bu zorlu mücadelede 2 futbolcusundan 

yararlanamayacak. Sakatlıkları sebebiyle sezonu kapa-yararlanamayacak. Sakatlıkları sebebiyle sezonu kapa-
tan Kartal Kayra Yılmaz ile kemik ödemi tespit edilen tan Kartal Kayra Yılmaz ile kemik ödemi tespit edilen 
Milot Rashica yarınki müsabakada forma giyemeyecek. Milot Rashica yarınki müsabakada forma giyemeyecek. 
Siyah-beyazlı Salih Uçan ile Agbadou, Trabzonspor kar-Siyah-beyazlı Salih Uçan ile Agbadou, Trabzonspor kar-
şısında kart görmeleri hâlinde son hafta deplasmanda şısında kart görmeleri hâlinde son hafta deplasmanda 
oynanacak Rizespor maçında görev alamayacak.oynanacak Rizespor maçında görev alamayacak.

Karadeniz Karadeniz 
ekibinde Pina ve ekibinde Pina ve 

Mustafa Eski-Mustafa Eski-
hellaç’ın cezalı hellaç’ın cezalı 

olmalarının yanı olmalarının yanı 
sıra Savic, Taha sıra Savic, Taha 
Emre, Batagov, Emre, Batagov, 
ve Okay Yokuş-ve Okay Yokuş-
lu’nun sakatlık-lu’nun sakatlık-

ları bulunuyor. ları bulunuyor. 
Ayrıca son ant-Ayrıca son ant-
renmana katıl-renmana katıl-

mayan Folcarelli mayan Folcarelli 
ve Augusto’nun ve Augusto’nun 

durumları ise durumları ise 
maç saatinde maç saatinde 

netlik kazanacak.netlik kazanacak.

1
5

 F
A

R
K

L
I 

İS
İM

1
5

 F
A

R
K

L
I 

İS
İM

G
O

L
 A

T
T

I
G

O
L

 A
T

T
I Galatasa-

ray’da ligde 15 
farklı futbolcu 
rakip fileleri 
havalandır-
mayı başardı. 
Sarı-kırmızılı-
larda Icardi 14, 
Osimhen 13, 
Barış Alper 8, 
Sane ve Yunus 
7’şer, Sara 5, 
Torreira ve 
Eren 3’er, İlkay 
ve Singo 2’şer, 
Lemina, Sacha 
Boey, Sanchez, 
Sallai ve Nhaga 
da 1’er gol attı. 

GALATASARAY ANTALYASPOR20.00
beIN Sports

KONYASPOR FENERBAHÇE20.00
beIN Sports

BEŞİKTAŞ TRABZONSPOR20.00
beIN Sports

İki takım, Süper Lig’de 106. karşılaşacak. 
Daha önce oynanan 105 müsabakada si-

yah-beyazlı takım 39, bordo-mavili ekip de 
37 kez galibiyete uzandı. 29 karşılaşmada 
ise taraflar 1’er puana razı oldu. Bu maç-

larda Beşiktaş 150, Trabzonspor da 123 gol 
kaydetti. Beşiktaş, ligde evinde Trab-

zonspor ile karşılaştığı son 3 maçta 
mağlup olmadı. 

LİGDE 
106. MAÇ

Galatasaray, Süper Lig’de bu sezon hem hücum hem de savunma 
istatistiklerinde zirvede yer alıyor. Sarı-kırmızılılar ligde yaptığı 32 
karşılaşmada rakip fileleri 73 kez havalandırdı ve ligin en golcü takımı 
olarak yer alıyor. Aslan ayrıca 27 golle de en az gol yiyen takım konu-
munda bulunuyor. Aslan ayrıca +46 ile de en iyi averaja sahip takım.

EN ÇOK GOL ATAN VE AZ GOL YİYEN

Galatasaray, Süper Lig’de evinde oynadığı karşılaşmaları 
kaybetmiyor. RAMS Park’ta en son 2023-2024 sezonunun 37. 
haftasında Fenerbahçe’ye 1-0 mağlup olan sarı-kırmızılılar, 
bu müsabakanın ardından çıktığı 34 maçta kaybetmedi. As-
lan bu süreçte 27 galibiyet elde ederken, 7 defa da berabere 
kaldı. Galatasaray ayrıca bu sezon ligde iç sahada çıktığı 16 
müsabakanın 12’sini kazanırken, 4’ünden beraberlikle ayrıldı.

EVİNDE 34 MAÇTIR YENİLMİYOR

Galatasaray’da Samsunspor maçında kırmızı kart gören kale-
ci Günay Güvenç ve sakat olan Sara, Antalyaspor karşısında 
kadroda olmayacak. Sarı-kırmızılılarda ayrıca Victor Osim-
hen, Barış Alper Yılmaz, Roland Sallai ve Eren Elmalı müsaba-
kada sarı kart görmesi durumunda ligin son haftasında dep-
lasmandaki Kasımpaşa müsabakasında forma giyemeyecek.

GÜNAY GÜVENÇ CEZALI
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ALANYASPOR 
KAYSERİSPOR
Ligi ateş hattında yer alan ekiple-
rinden Zecorner Kayserispor, ken-
disi için hayati önem taşıyan maçta 
Corendon Alanyaspor’a konuk 
olacak. Geride kalan 32 haftada 5 
galibiyet, 12 beraberlik, 15 yenilgi 
ile topladığı 27 puanla 17’nci sırada 
yer alan sarı kırmızılılar, maça 
sakat Kayra, Yiğit Emre, Hosseini, 
Bennasser ve Mane’den yoksun 
çıkacak. 6 galibiyet, 16 beraberlik, 
13 yenilgi ile haftaya 34 puanla 
12’nci sırada giren yeşil turunculu 
ekip, cezalı Ümit, Lima, Ruan ve 
Maestro’dan yararlanamayacak. 
Zorlu doksan dakika Oba Stadı’nda 
saat 20.00’de oynanacak.

GÖZTEPE
GAZİANTEP FK
Süper Lig’de 33’üncü haftaya 13 
galibiyet, 13 beraberlik, 6 yenilgi 
ile topladığı 52 puanla 5’inci sırada 
giren Göztepe, 9 galibiyet, 10 bera-
berlik, 13 yenilgi ile 37 puanla 17’nci 
sırada bulunan Gaziantep FK’yi 
ağırlayacak. Ligin üst sıralarında 
kalmak isteyen İzmir ekibi, sakatlık 
sorunu yaşayan Furkan Bayır ve 
Efkan Bekiroğlu dışında tam kadro 
mücadele edecek. Konuk takımın 
tedavileri süren Burak Bozan, Yusuf 
Kabadayı, Ali Mevran ve Salem 
M’Bakata’dan yoksun oynayacağı 
karşılaşma Isonem Park Gürsel Aksel 
Spor ve Sağlıklı Yaşam Merkezi’nde 
saat 20.00’de başlayacak.

R.BAŞAKŞEHİR
SAMSUNSPOR

Trendyol 1. Lig’de Erzurumspor ve 
Amedspor’dan sonra Süper Lig’e çıka-

cak üçüncü takım için mücadele sürüyor. 
Play-off 2. turunda Pendikspor’u yenen 
Bodrum FK ile Keçiörengücü’nü yenen 
Çorum FK, Süper Lig’e çıkmak için iki 
ayaklı turda karşı karşıya gelecek. Play-off 
2. turda ilk maç 11 Mayıs Pazartesi Bodrum 
İlçe Stadyumu’nda rövanş ise 15 Mayıs 
Cuma günü Çorum Şehir Stadyumu’nda 
oynanacak. Eşleşmeden tur atlayan takım, 
play-off finalinde ligi üçüncü sırada ta-
mamlayan Esenler Erokspor ile oynayacak .

Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki 
üç numaralı turnuvası Konferans Ligi’n-

de İngiliz ekibi Crystal Palace’e, 3-1 ve 2-1 
yenilerek elenen Arda Turan’ın ekibi Shakh-
tar Donetsk, 2019-20 sezonundan sonra 
ikinci kez yarı final oynadı. Teknik direktörü 
Arda Turan, Avrupa Kupaları’nda Türk ola-
rak yarı final gören 5 teknik direktör arasına 
girerek tarihe imza attı. Avrupa’da yarı final 
teknik direktörler Adnan Süvari (1968/69), 
Mustafa Denizli (1988/89), Fatih Terim 
(1999-2000), Aykut Kocaman (2012/2013) 
ve Arda Turan (2025-2026) oldu.

Mersin’de gerçekleştirilecek 5. Ulus-
lararası Kilikya Ultra Maratonu’nda 4 

ülkeden 882 sporcu, doğal ve tarihi güzel-
likler arasında yer alan parkurda yarışacak. 
Türkiye’nin yanı sıra Rusya, Belarus ve Taci-
kistan’dan 882 atlet, 10 kilometre Kızkalesi 
Parkuru, 33 kilometre Lamos Parkuru, 53 
kilometre Kilikya Ultra Parkuru olmak üzere 
3 kategoride mücadele edecek. Kızkalesi, 
Elaiussa Sebaste Antik Kenti, Cennet-Cehen-
nem Obrukları, Adam Kayalar kabartmaları 
ve Kanlı Divane Ören Yeri gibi tarihi ve doğal 
güzellikler arasında koşacak sporcular, 
dereceye girmek için ter dökecek.

Play-off 2. Tur maç 
programı belli oldu

Arda Turan 
tarihe geçti

Kilikya Maratonu
bugün koşulacak

EYÜPSPOR
RİZESPOR 

KOCAELİSPOR 
KARAGÜMRÜK

Süper Lig’de geride kalan bölümde 29 
puan toplayan eflatun-sarılı takım, 
33. haftaya 14. sırada girdi. Teknik 
direktör Atila Gerin yönetiminde 
son 3 haftada 7 puan alan Eyüpspor, 
ligde kalma ümitlerini artırdı. Ligde 
40 puan toplayan Karadeniz temsil-

cisi ise 8. sırada rahat bir konumda 
bulunuyor. İki takım arasında ligin ilk 
yarısında Rize’de yapılan müsabakayı 
3-0 ev sahibi takım kazanmıştı. Sü-
per Lig’deki ikinci sezonunu geçiren 
Eyüpspor, Çaykur Rizespor ile yaptığı 
3 maçı da kaybetti.

Eyüpspor, bugün sahasında Rizespor’u ko-
nuk edecek. Recep Tayyip Erdoğan Stadı’n-
da yapılacak maç, saat 20.00’de başlayacak.

GENÇLERBİRLİĞİGENÇLERBİRLİĞİ
KASIMPAŞAKASIMPAŞA

BU MAÇLARA 
YÜREK DAYANMAZ

igin 32. haftasında deplasmanda igin 32. haftasında deplasmanda 
Fatih Karagümrük’e 1-0 mağlup olan Fatih Karagümrük’e 1-0 mağlup olan 

başkent ekibi, 28 puanla 16. sırada başkent ekibi, 28 puanla 16. sırada 
yer alıyor. Karagümrük maçı sonrası yer alıyor. Karagümrük maçı sonrası 

teknik direktör Volkan Demirel ile yollarını ayı-teknik direktör Volkan Demirel ile yollarını ayı-
ran kırmızı-siyahlılar, sezonun bitimine 2 hafta ran kırmızı-siyahlılar, sezonun bitimine 2 hafta 

kala yeniden Metin Diyadin ile anlaştı. Gençler-kala yeniden Metin Diyadin ile anlaştı. Gençler-
birliği, ikinci Diyadin dönemindeki ilk maçında birliği, ikinci Diyadin dönemindeki ilk maçında 
Kasımpaşa’yı yenerek kümede kalma yolunda Kasımpaşa’yı yenerek kümede kalma yolunda 
galibiyet arayacak. Başkent ekibi, Diyadin’in bu galibiyet arayacak. Başkent ekibi, Diyadin’in bu 
sezonki ilk döneminde çıktığı 6 lig maçında 2 ga-sezonki ilk döneminde çıktığı 6 lig maçında 2 ga-
libiyet, 2 beraberlik ve 2 mağlubiyet yaşamıştı.libiyet, 2 beraberlik ve 2 mağlubiyet yaşamıştı.

L

Gençlerbirliği, Trendyol Süper Lig’in 33. 
haftasında bugün sahasında Kasımpaşa ile 
karşılaşacak. Eryaman Stadı’nda oynana-
cak müsabaka saat 20.00’de başlayacak.

Süper Lig’de küme düşme hattında mücadele bu hafta da sürecek. 
Karagümrük, Kayserispor, Eyüpspor, Gençlerbirliği, Antalyaspor ve 
Kasımpaşa küme düşme hattından kurtulmak için sahaya çıkacak.

2 TAKIM İÇİN 2 TAKIM İÇİN 
DE ZOR MAÇDE ZOR MAÇ

DEPLASMANDA ZORLANIYORDEPLASMANDA ZORLANIYOR

İstanbul temsilcisi, yarınki mü-İstanbul temsilcisi, yarınki mü-
sabakadan 3 puanla ayrılması sabakadan 3 puanla ayrılması 
durumunda bitime 1 hafta kala durumunda bitime 1 hafta kala 
Süper Lig’de kalmayı garan-Süper Lig’de kalmayı garan-
tileyerek rahat nefes alacak. tileyerek rahat nefes alacak. 
Gençlerbirliği ise yeni teknik Gençlerbirliği ise yeni teknik 
direktörü Metin Diyadin yöneti-direktörü Metin Diyadin yöneti-
minde kümede kalma umutlarını minde kümede kalma umutlarını 
son haftaya taşımaya çalışacak.son haftaya taşımaya çalışacak.

Teknik direktör Emre Belözoğlu’nun öğrencileri, deplasman maç-Teknik direktör Emre Belözoğlu’nun öğrencileri, deplasman maç-
larında istediği sonuçları alamıyor. Dış sahada oynadığı son 9 larında istediği sonuçları alamıyor. Dış sahada oynadığı son 9 
Süper Lig maçını kazanamayan Kasımpaşa, 4 beraberlik, 5 mağ-Süper Lig maçını kazanamayan Kasımpaşa, 4 beraberlik, 5 mağ-
lubiyet yaşadı. Lacivert-beyazlılar, Gençlerbirliği deplasmanında lubiyet yaşadı. Lacivert-beyazlılar, Gençlerbirliği deplasmanında 
ise son 6 müsabakada 1 galibiyet, 1 beraberlik alabildi. İstanbul ise son 6 müsabakada 1 galibiyet, 1 beraberlik alabildi. İstanbul 
temsilcisi, bu süreçte Ankara’daki 4 maçtan puansız ayrıldı.temsilcisi, bu süreçte Ankara’daki 4 maçtan puansız ayrıldı.

Eyüpspor’da Dorin Rotariu Eyüpspor’da Dorin Rotariu 
dışında sakat ve cezalı futbolcu dışında sakat ve cezalı futbolcu 
bulunmuyor. İstanbul ekibinde bulunmuyor. İstanbul ekibinde 

Onguene, Emre Akbaba, Jankat Onguene, Emre Akbaba, Jankat 
Yılmaz ve Andre Raux-Yao kart Yılmaz ve Andre Raux-Yao kart 

görmeleri durumunda ligin görmeleri durumunda ligin 
son haftasında Fenerbahçe son haftasında Fenerbahçe 
deplasmanında oynanacak deplasmanında oynanacak 

olan maçta forma giyemeye-olan maçta forma giyemeye-
cek. Rizespor’da ise Alikulov ve cek. Rizespor’da ise Alikulov ve 
Zeqiri sakatlıkları nedeniyle bu Zeqiri sakatlıkları nedeniyle bu 

maçta forma giyemeyecek.maçta forma giyemeyecek.

Ligde yakaladığı çıkış geçen 
hafta Fenerbahçe deplasmanında 
duraksayan RAMS Başakşehir, 
lider Galatasaray’ı farklı bir skorla 
yenerek tur atmasını engelle-
yen Samsunspor’u ağırlayacak. 
51 puanla 6’ncı sırada yer alan 
turuncu lacivertliler, 48 puanla 
7’nci basamakta tutunan kırmızı 
beyazlıları ağırlayacağı karşılaşma 
Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak. Zorlu 
karşılaşmada ev sahibi tam kadro 
mücadele edecekken, konuk Kara-
deniz ekibinde sakatlığı bulunan 
Sousa, Ntcham, Jarju, Assoumou, 
Celil, Bedirhan ve cezalı Muham-
met forma giyemeyecek.

LİGDELİGDE  
TÜM MAÇLAR TÜM MAÇLAR 
SAATTESAATTE
AAYNIYNI

EKSİKLEREKSİKLER
Turka Araç Muayene Kocaeli Sta-
dı’nda oynanacak müsabaka saat 
20.00’de başlayacak Kocaeli tem-
silcisi, 32 maçta 9 galibiyet, 10 be-
raberlik ve 13 mağlubiyet sonucu 
topladığı 37 puanla 10. sırada yer 
alıyor. Ligde kalmayı garantileyen 
Körfez temsilcisi, sezon boyun-
ca iç sahada oynadığı 16 maçtan 
toplam 23 puan elde etti. Sezonun 
son iç saha mücadelesine çıkacak 
yeşil siyahlı ekipte sakatlıkları 
bulunan Jovanovic ve Petkovic 
maçta forma giyemeyecek.

MÜCADELE 
SÜRÜYOR
Ligde kalma mücadelesini son 
haftaya kadar sürdürmek amacıyla 
sahaya çıkacak olan Karagümrük’te 
Moussa Kone ve Danielye Verde 
sakatlıkları nedeniyle forma giye-
meyecek. Lichnovsky, kaleci Grbic, 
Esgaio ve Tiago Çukur bu maçta 
sarı kart görmeleri durumunda son 
hafta oynanacak olan Alanyaspor 
maçında forma giyemeyecek.
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evilen sanatçı Ahmet 
Şafak, yeni şarkısı “Kurt 

Yalnızlığı” ile sevenlerinin 
karşısına çıktı. Kısa sürede 

sosyal medya ve dijital platformlarda 
yoğun ilgi gören eser; mücadele, onur ve 
hayat karşısındaki dik duruş temalarıyla 
dikkat çekti. Ahmet Şafak’ın kendine özgü 
yorumu ve etkileyici müzikal altyapısıy-
la hayat bulan şarkı, özellikle nakarat 
bölümündeki sözleriyle dinleyicilerin 
hafızasında yer etmeyi başardı.

Şarkının kapak tasarımı ve dijital duyu-
ru görselleri de müzikseverlerden büyük 
beğeni aldı. Ahmet Şafak’ın kurt figürüyle 
birlikte yer aldığı sinematik çalışmalar, 
sosyal medyada yoğun şekilde paylaşı-
lırken; sanatçının “Bu yıl yüreğimiz bu 
şarkıyla atacak” ifadeleri dikkat çekti.

Türk müziğinin 
güçlü sesi Ahmet 

Şafak, dillere 
düşecek yeni şarkısı 

“Kurt Yalnızlığı”nı 
müzikseverlerle 

buluşturdu. Sözleri 
ve güçlü aranjesiyle 

dikkat çeken eser, 
kısa sürede sosyal 
medyada ve dijital 

platformlarda büyük 
ilgi gördü. Ahmet 

Şafak’ın “Bir şarkıdan 
fazlası” sözleriyle 
duyurduğu şarkı, 
tüm dijital müzik 

platformlarında 
yayınlandı. 

AHMET ŞAFAK’TAN YENİ ŞARKI: 
‘KURT YALNIZLIĞI’

Yeni şarkısına ilişkin açıkla-
malarda bulunan Ahmet Şafak, 

“Kurt Yalnızlığı sadece bir şarkı de-
ğil; hayat karşısında dimdik duran, 
yalnız kalsa da eğilmeyen insanların 
duygusudur. Bu eser, yaralı olsa da 
vakarını kaybetmeyenlerin, kala-
balıklar içinde bile yalnız yürümeyi 
bilenlerin şarkısıdır. İnanıyorum ki 
bu şarkı, yüreğinde yalnızlığın yükü-
nü taşıyan ama buna rağmen ayakta 
kalmayı bilen herkesin duygularına 
tercüman olacaktır” dedi. 

“Kurt Yalnızlığı” YouTube ve 
Spotify başta olmak üzere Apple 
Music, Fizy ve Deezer gibi tüm 
dijital platformlarda müzikseverle-
rin beğenisine sunuldu. Klibi linke 
tıklayarak izleyebilirsiniz
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rof. Dr. Oytun 
Erbaş, Samsun 

Canik Belediyesi 
tarafından düzenle-

nen “Konuşacak Çok Şey Var” 
adlı konferansta vatandaşlarla 
bir araya geldi. Yoğun ilgi gören 
programda konuşan Erbaş, 
ailelere çeşitli öneriler sundu. Z 
kuşağından örnek verirken sah-
neye giren bir çocukla diyalog 
kuran Oytun Erbaş’ın o anları 
renkli görüntülere sahne oldu.

‘Z Kuşağı okuldan evi 
bulursa tebrik edin’
Yeni neslin sıkıntılı bir nesil 

olduğuna dikkat çeken Oytun 
Erbaş, “Bütün nesiller bir önceki 
nesilden daha zeki. Mesela 
burada oturanlar anneannesin-
den daha zeki. Ama bu değişti. 
Bu son kuşak, Z kuşağı, ilk defa 
ailesinden daha geri zekâlıdır. 
Bana diyorlar ki ’hocam, Z kuşağı 
için ne diyorsunuz?’ Z kuşağının 
okuldan eve kaybolmadan geli-
yor ya, tebrik edin. Bu çocukları 
aileler şöyle yaptı: ’Ben zorluk 
çektim, o çocuk çekmesin.’ ’Ben 
uyumadım, o uyusun.’ Z kuşağı 
çok kötü durumda. Odak prob-
lemleri var. Aileler bana soruyor: 
’Hocam, çocuğumuz ne olsun?’ 
önce diyorum, cinsiyeti olsun. 
Canımızı sıkan bir kuşak. Daha 
da sıkıntısı, bunların çocukları ne 
olacak? Bunlar TikTok çekerek 
anne olacaklar. Korkunç. Çocuk-
larınızın sosyal medyası olma-
sına izin vermeyin. Bir çocuğun 
WhatsApp fotoğrafı olmayacak. 
Instagram’ı olmayacak. O çocuk-
ları çok zor yetiştirin. Gerçekten 
birçok insan gelecekte evde 
oturmak zorunda kalacak. İş 
kalmayacak” diye konuştu. “Ço-
cuğu ne kadar rezil büyütürseniz 
o kadar iyi adam olur diyen” 

Oytun Erbaş, şöyle devam etti: 
“Cinsel bozukluklar arttı. Kızlar 
kız gibi değil, erkekler erkek gibi 
değil. Piyasada adam yok. Bir ço-
cuk görüyorum. Kız mı erkek mi 
artık ayırt edilmiyor. Çocukları-
nızı Instagram’dan uzak tutun. 
Orası modern bir eroindir. Sosyal 
medyada şimdi insanlar bakıyor, 
adamın kocası araba almış, ko-
casına diyor ki ’bana da araba al.’ 
O yüzden insanlar evlenemiyor. 
O yüzden kadınlar şunu istiyor: 
Saçı, sakalı böyle olsun, parası 
olsun. Günümüzde eşler birbirini 
çok övüyor. ’Sen benim hayatım-
sın’ bilmem nesin... Sen hiçbir şey 
değilsin. Elin kızısın. Elin oğlusun. 
Bu kadar abartı nedir? Cümle-
lerin anlamı da kalmadı. Bir-
birlerine yazıyorlar; ’aşkım, bir 
tanem, canım.’ Eskiden insanlar 
birbirine ’aşkım’ derken ağızları 
titrerdi. Türkiye’yi kurtaracak 
insanlar küçük ilçelerde yetişmiş 
insanlardır. Bunların ailesi zengin 
değildir. Bu insanlar annelerin-
den ve babalarından çok fazla ilgi 
görmemişlerdir. Aslan, yavru-

sunu döverek severmiş. Çocuk-
larınızı şımartmayınız. Çocuk 
bir çizgi çizdiği zaman ’benim 
çocuğum çok zeki’ derseniz, on-
lara prenses derseniz o çocuklar 
şımarık oluyor. Şımarık olduğu 
zaman hiçbir şey dinlemiyor. 
Nasıl oluyor? İleride ilk olarak 
teşhirci oluyor. Sınırı yok. Bir 
çocuğun sınırı olmalıdır. Çocuğu 
soğuk odaya atın, ışığı söndürün, 
öyle ders çalışsın. Çocuğu ne ka-
dar rezil büyütürseniz o kadar iyi 
adam olur. Çocuğunuzu esnafın 
yanına verin. Dükkânın önünü 
süpürmeyi öğrensin. Çocukla-
rınızı iyi mevkilere gelmesi için 
onlara eğitim verin ki onlar da 
size baksın. Çünkü Türk çocuk-
ları, ilçe çocukları diğerlerine 
bakar. Bazısı şunu diyor: ’Sarı 
öküzü sat gel.’ Bakmaz. Sizden 
çok paralar isterler. Bir insanın 
en önemli şeyi vicdanıdır. Ben 
bugüne kadar herkese baktım. 
Beş kuruş para almadım. 
Doktorluktan hiç 
para kazan-
madım.”

Sosyal medya 
modern bir 
uyuşturucudur!

Samsun’da verdiği konferansta ailelere uyarılarda bulunan 
Prof. Dr. Oytun Erbaş, “Çocuklarınızın sosyal medyası olmasına 

izin vermeyin. Çocuklarınızı Instagram’dan uzak tutun. Orası modern 
bir eroindir. Türkiye’yi bu hâle getiren Batılı akımlardır” dedi.

P
smaniye merkezde 

bulunan Yedi Ocak 
İlkokulu’nda mey-
dana geldi. Edinilen 

bilgiye göre, teneffüs sırasında 
yiyecek yiyen bir öğrenci, nefes 
borusuna mısır parçası kaçması 
sonucu bir anda fenalaşarak yere 
yığıldı. Durumu fark eden nöbetçi 
sınıf öğretmeni Ayşe Dinç, hızla 
öğrencinin yanına koştu. 

Öğrencinin nefes almakta 
zorlandığını ve soluk borusuna 
yiyecek kaçtığını anlayan öğret-
men Ayşe Dinç, vakit kaybetme-
den Heimlich manevrası uygu-
ladı. Yapılan müdahale sonrası 
öğrencinin nefes borusundaki 
yiyecek çıkarılırken, öğrenci 
yeniden nefes almaya başladı.

Bu tür durumlarda ilk yardım 
bilmek ve doğru müdahale 
önemli diyen Öğretmen Ayşe 

Dinç, “Bahçe nöbetim sırasında 
bir öğrencinin boğazını tutarak 
bana doğru geldiğini ve nefes 
almakta zorlandığını fark ettim. 
Daha önce almış olduğum ilk 
yardım eğitimi sayesinde aklıma 
hemen Heimlich manevrası geldi 
ve vakit kaybetmeden uygula-
maya başladım. Öğrencimizin 
soluk borusundaki yabancı 
cisim kısa sürede çıkarıldı. 
Müdahalenin ardından öğren-
cimiz yavaş yavaş nefes almaya 
ve kendine gelmeye başladı.
Bu tür durumlarda soğukkanlı 
davranıp zamanında ve doğru 
müdahale yapmak çok önemli. 
Gerçekten hayat kurtarıyor. Bu 
nedenle herkesin ilk yardım eği-
timi alması gerektiğini düşünü-
yorum. En büyük sevincimiz ise 
öğrencimizin yeniden sağlığına 
kavuşmuş olmasıdır” dedi.

Osmaniye’de teneffüs sırasında
nefes borusuna mısır parçası kaçan ilkokul 
öğrencisi, nöbetçi Öğretmen Ayşe Dinç’in 
yaptığı Heimlich manevrasıyla kurtarıldı.

HEIMLICH MANEVRASIYLA
ÇOCUĞU HAYATA 

DÖNDÜRDÜ

O

Gaziantep’te çocukluğundan beri 
Kur’an-ı Kerim öğrenmek isteyen 

işitme engelli kadın, içindeki Kur’an-ı Kerim 
sevgisini yarım bırakmayarak çocukluk 
hayalini 52 yaşında gerçekleştirdi. Gazi-
antep’te 10 yıl önce işitme engelli kadınlar 
için açılan Kur’an-ı Kerim kursuna katılan 
Hatice Demir, Kur’an-ı Kerim’i öğrenme ve 
okuma aşkıyla katıldığı kursta, eğitmeni 
Kifayet Ateş’in desteğiyle bir ay gibi kısa 
sürede Kur’an-ı Kerim’i öğrendi.

Çocukluğundan beri öğrenmek istediği 
Kur’an-ı Kerim’i okumanın mutluluğunu 
yaşayan Demir, tüm engellere ve zor şart-
lara rağmen düzenli olarak geldiği kursta 
diğer kursiyerlerin de azmini artırdı. 2016 
yılından beri kursa katıldığını ve çocuk-
luğundan beri Kur’an-ı Kerim’i öğrenmeyi 
çok istediğini ifade eden Demir, “Küçükken 
arkadaşlarımı ellerinde Kur’an-ı Kerim ile 
kursa veya camiye gittiğini görüyordum. 
Arkadaşlarımı ellerinde Kur’an-ı Kerim ile 

görünce heyecanlanıyordum. Fakat işitme 
engelli olduğum için ben kursa gidemiyor-
dum. Arkadaşlarım bana ‘işitme engelli 
Kur’an kursu yok’ diyorlardı. 10 yıl önce 
işitme engelliler için kurs açıldığını öğren-
dim. Hemen kursa gelip Kur’an-ı Kerim 
eğitimi almaya başladım. Hocamız Kifayet 
Ateş’in bize desteğiyle Kur’an-ı Kerim’i çok 
kısa sürede öğrendim. Şimdi alıştım. Artık 
kolay bir şekilde Kur’an-ı Kerim’i okuyorum. 
Kursa ablamla beraber geliyorum” dedi.

Kur’an-ı Kerim, dini bilgiler, namaz, hac 
ve zekat gibi ibadetleri de öğrendiğini belir-
ten Demir, “Kolay ve kısa sureleri okuyorum, 
namazımı kılıyorum. Diğer ibadetlerimin de 
hepsini yapıyorum. Sureleri hocamız anlatı-
yor ve öğreniyoruz” şeklinde konuştu.

İşitme engelli kadın Kur’an-ı Kerim’i 
IŞARET 
DILIYLE 
ÖĞRENDI

‘Türkiye’yi şu anda 
bu hâle getiren 

BATILI 
AKIMLARDIR’
İnsanların “Anadolu insanı” olarak kalmala-
rı gerektiğine dikkat çeken Erbaş, “Profesör 
olduğu zaman insanlar üstten bakarlar. 
Kendini bir halt zannederler. Tıp profesörü 
oldun mu Allah, peygamber demez. O hep 
Latince laflardan konuşur. Topluma akıllı 
lazım değil. Şimdi herkes akıllı. Deli de 
lazım. Ben deli olmasam bugün bir öğretim 
üyesi bunları konuşamaz, korkar. Rektör, 
dekan ne der diye korkar. Benim umurumda 
değil. Çünkü benim bir evim yok. Bazen 
kaybedecek bir şeyin olmaması gerekiyor. 
Türkiye’yi şu anda bu hâle getiren Batılı 
akımlardır. Geri zekâlı akımlardır. Batı çiş 
kokuyor. Sokağa işiyor geri zekâlılar. 
Bunun nesi modernlik? Hayvan gibi bir şey. 
Batılılar 18 yaşında çocuğu evden atıyor. 
Çocuk annesini görmüyor. Anne çocuğunu 
görmüyor. Bizim kendi kültürümüz çok 

köklü ve iyi bir kültürdür. Lütfen kız 
çocuklarını iyi yetiştirin. 

Kız demek bir anne 
figürüdür” 

ifadelerini 
kullandı.

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde oturduğu ev icra yoluyla 
satılınca dışarı çıkmayan ve biriktirdiği çöp-

lerle 1 yıldır kötü koşullarda yaşayan 
Süleyman K. (60), Kocaeli Büyük-

şehir Belediyesinin Barınma ve 
Konaklama Merkezi’ne yerleş-
tirildi. Süleyman K., yapılan 
kişisel bakım sonrası sağlıklı 
bir görünüme kavuştu. 20 yıl 
önce eşinden ayrılan ve şehir 
dışında yaşayan 2 kızı olan 

Süleyman K.’nin uzun süredir 
saç ve sakal tıraşı olmadığı, 

oturduğu dairesinin icra yoluyla bir başkasına satıl-
masının ardından 1 yıldır evden çıkmadığı belirtildi. 
Süleyman K.’nin ihtiyaçlarının komşuları ve belediye 
tarafından karşılandığı, ailesinden, akrabalarından 
ve çevresinden gelen yardım taleplerini reddettiği 
ifade edildi. Darıca Farabi Eğitim ve Araştırma 
Hastanesindeki tedavisinin ardından taburcu edilen 
Süleyman K., Kocaeli Büyükşehir Belediyesi Sağlık 
ve Sosyal Hizmetler Dairesi’ne bağlı personel tara-
fından İzmit Kuruçeşme Mahallesi’ndeki Barınma 
ve Konaklama Merkezi’ne götürüldü. Süleyman 
K., burada 1 yıl sonra ilk kez yapılan kişisel bakım 
sonrası sağlıklı bir görünüme kavuştu.

Süleyman amca, çöp evden kurtarıldı

modern bir 
uyuşturucudur
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